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ЗАКОН

РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О внесении изменения в статью 2 Закона Республики Татарстан
"О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан"
Статья 1

Внести в статью 2 Закона Республики Татарстан от 6 марта 2015 года N 10-ЗРТ "О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан" (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2015, N 3, N 4, N 7 (I часть); 2016, N 1 – 2; Собрание законодательства Республики Татарстан", 11.04.2017, N 27 (часть I), ст. 0951; 16.10.2020, N 77 (часть I), ст. 2023) изменение, изложив ее в следующей редакции:

"Статью 2 дополнить новым абзацем в следующей редакции:

На территории Республики Татарстан не допускается розничная продажа пива и пивных напитков, сидра, пуаре медовухи в торговых объектах, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях, общей площадью торгового зала менее 100 квадратных метров на территории монопрофильных муниципальных образований (моногородов) с численностью населения свыше 500 тысяч человек.

Под площадью торгового зала понимается часть магазина, павильона, занятая оборудованием, предназначенным для выкладки, демонстрации товаров, проведения денежных расчетов и обслуживания покупателей, площадь контрольно-кассовых узлов и кассовых кабин, площадь рабочих мест обслуживающего персонала, а также площадь проходов для покупателей. К площади торгового зала относится также арендуемая часть площади торгового зала. Площадь подсобных, административно-бытовых помещений, а также помещений для приема, хранения товаров и подготовки их к продаже, в которых не производится обслуживание покупателей, не относится к площади торгового зала. Площадь торгового зала определяется на основании инвентаризационных и правоустанавливающих документов.».
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу по истечению 180 дней после дня его официального опубликования.
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