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Информация о ходе реализации в Республике Татарстан 
национальных проектов 
(Указ Президента РФ от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях 
и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года»)

Утверждены паспорта 13 национальных проектов, в том числе:
по 12 приоритетным направлениям (Демография, Здравоохранение, Образование, Наука, Производительность труда и поддержка занятости, Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы, Международная кооперация и экспорт, Безопасные и качественные автомобильные дороги, Цифровая экономика, Культура, Экология, Жилье и городская среда);
и Комплексный план модернизации и расширения магистральной инфраструктуры. 
Справочно: Протокол заседания президиума Совета при Президенте РФ по стратегическому развитию и национальным проектам от 24.12.2018.
Структура национального проекта предусматривает федеральные проекты (от 3 до 8), перечень целевых показателей и критерии оценки результатов, которые планируется достичь к 2024 году.
Достижение национальных целей будет обеспечиваться за счёт реализации госпрограмм РФ и РТ путем перераспределения бюджетных средств, а также выделения дополнительных средств из резервного фонда Российской Федерации.
Справочно:
Общий объем бюджетных ассигнований федерального бюджета на реализацию нацпроектов в период с 2019 по 2021 гг. составит порядка 
5,7 трлн рублей, из которых 1,9 трлн рублей (или 33,2%) будет распределено между бюджетами субъектов РФ. 

Финансирование национальных проектов
На реализацию национальных проектов в Республике Татарстан за 3 года будет направлено 53,8 млрд рублей, в том числе 35,2 млрд рублей из федерального бюджета и 18,55 млрд рублей из бюджета Республики Татарстан (в том числе 11,2 млрд рублей в рамках соглашений по финансированию и 7,4 млрд рублей в виде дополнительных средств из бюджета РТ).
Справочно:
Распоряжением Правительства РФ № 2648 от 01.12.2018 утвержден предельный уровень софинансирования расходных обязательств субъектов РФ на 2019-2021 гг., который для Республики Татарстан составил - 81%.
На реализацию нацпроектов на территории республики в 2019-2021 годах будет направлено в рамках заключенных соглашений по финансированию 
46,4 млрд рублей, из которых межбюджетные трансферы федерального бюджета – 35,2 млрд рублей, средства бюджета РТ – 11,2 млрд рублей. 
В 2019 году на реализацию национальных проектов в Республике Татарстан запланировано направить 25,4 млрд рублей, из них:
- в рамках расходов, софинансируемых из федерального бюджета, – 
23,0 млрд рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 17,9 млрд рублей, за счет средств бюджета Республики Татарстан – 5,1 млрд рублей;
- дополнительные средства из бюджета Республики Татарстан – 2,4 млрд рублей. 
На 12.09.2019 профинансированы мероприятия на общую сумму  
14,9 млрд рублей, освоено 13,1 млрд рублей или 51,6% от годового плана. В рамках софинансируемых расходов финансирование составило 13,4 млрд рублей, освоено 
11,7 млрд рублей.

Республика Татарстан участвует в 49 федеральных проектах. 
На 01.08.2019 в ГИИС «Электронный бюджет» Премьер-министром Республики Татарстан А.В.Песошиным, как руководителем Регионального проектного офиса Республики Татарстан, утверждены 43 паспорта региональных проектов с детализацией целей, задач, мероприятий и плановых целевых показателей результативности их выполнения. 
На сегодняшний день республикой заключены 48 соглашений о реализации региональных проектов, в которых закреплены обязательства по достижению целевых показателей за исключением 1 соглашения в рамках нацпроекта «Международная кооперация и экспорт» (федеральный проект «Промышленный экспорт»). 
Справочно:
В настоящее время Министерством промышленности и торговли Республики Татарстан рассматривается решение о целесообразности заключения данного соглашения. Вместе с тем субъекты Российской Федерации самостоятельно утверждают паспорт регионального проекта. 

Заключено 38 соглашений на предоставление субсидий и иных межбюджетных трансфертов из федерального бюджета. 

Заключение государственных контрактов
Во исполнение протокола совещания у Первого заместителя Председателя Правительства Российской Федерации – Министра финансов Российской Федерации А.Г. Силуанова от 28 марта 2019 года № СА-П6-38пр в республике проводится работа по заключению государственных контрактов и соглашений.
На 13.09.2019 заключено 440 государственных контракта (план 504 госконтрактов) или 87% от общего объема на сумму 11,8 млрд рублей.
Оставшийся объем работ по проведению торгов и заключению государственных контрактов в части реализации мероприятий региональных проектов запланирован до конца октября 2019 года.
