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15 июля 2015 года









        15.30
г.Набережные Челны, Мензелинский тракт, 96
(автодорога М7 «Волга»)


15 июля 2015 года в 15.30 в Индустриальном парке «Челны» по адресу г.Набережные Челны, Мензелинский тракт, 96 (автодорога М7 «Волга») состоится торжественное открытие Центра прототипирования и внедрения отечественной робототехники.

В церемонии примут участие Директор Департамента развития малого и среднего предпринимательства Министерства экономического развития Российской Федерации Наталья Ларионова, Премьер-министр Республики Татарстан Ильдар Халиков, министр экономики Республики Татарстан Артём Здунов, исполнительный директор АИРР Слава Ходько, руководитель Исполнительного комитета г. Набережные Челны Наиль Магдеев.
Открытие и развитие Центра прототипирования предусмотрено подпрограммой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан на 2014 – 2016 годы» государственной программы "Экономическое развитие и инновационная экономика Республики Татарстан на 2014 - 2020 годы".

Центр прототипирования и внедрения отечественной робототехники представляет собой инженерно-производственную площадку, которая специализируется на разработке конструкторской документации и 3-D моделей изделий, создании прототипов и выпуске мелких партий изделий, а также на разработке полной системы производства – от компьютерного моделирования, изготовления компонентов и прототипов роботизированных комплексов и оборудования до последующего технологического оснащения (внедрения) на малых и средних предприятиях.
Цель проекта – реализация промышленного прототипирования роботизированных комплексов и инновационной продукции малых и средних предприятий.
Ключевой особенностью Центра является его инжиниринговая составляющая - нацеленность на внедрение отечественной промышленной робототехники 3-го поколения (республиканской компанией «Эйдос-робототехника» разработаны промышленные манипуляторы типа «Гексапод», система искусственного зрения, а также открытый программный интерфейс для унифицированного управления промышленными роботами различных производителей), которые в зависимости от ситуации могут самостоятельно принять решение и осуществить требуемую операцию без вмешательства оператора. В настоящее время аналогичные комплексные отечественные разработки, внедренные на производстве, отсутствуют.

Создание единого центра по разработке и проектированию роботизированной техники позволит снизить стоимость разработки новых изделий в машиностроении, автомобилестроении, нефтехимической и авиационной отраслях, предоставит компаниям-разработчикам доступ к оборудованию с возможностью проведения инициативных исследований и разработок.

Инжиниринговые центры и центры прототипирования создаются в республике в целях интеграции науки и производства для подготовки высококлассных специалистов и трансфера инновационных технологий.

В настоящее время в республике уже успешно реализуются три таких проекта:

- РЦИ промышленных лазерных технологий «КАИ-ЛАЗЕР» (внедрение современных лазерных технологий сварки, резки, маркировки, упрочнения, наплавки, фрезеровки в технологические производственные комплексы);

- РЦИ в сфере химической технологии (оказание инжиниринговых услуг в таких отраслях как нефтепереработка, нефтехимия, химия, композиционные полимерные материалы и машиностроение).

- РЦИ «Центр Медицинской Науки» (создание специализированных медицинских виртуальных симуляторов, для эффективного внедрения и использования медицинского оборудования и инструментов).

По итогам прошлого года инжиниринговыми центрами оказаны различные услуги для 250 предприятий, при их содействии создано более 20 новых и усовершенствованных продуктов.

Каждый из таких центров сотрудничает с университетами, крупными промышленными предприятиями и инновационно активными малыми предприятиями.

Приглашаем СМИ осветить мероприятие.
Аккредитация СМИ (ФИО, название СМИ) по эл. почте Alsu.Sarafutdinova@tatar.ru до 16.30 14 июля 2015 года.

