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О внесении изменения в Положение об Общественном совете при Министерстве экономики Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 18.05.2018 № 226


В связи с внесением изменения в Типовое положение об общественном совете при министерстве, государственном комитете, ведомстве Республики Татарстан, утвержденное постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.11.2010 № 906, приказываю:

	внести в Положение об Общественном совете при Министерстве экономики Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 17.05.2018 № 226, следующее изменение:

	пункт 5.12 изложить в следующей редакции:
«5.12. По решению Общественного совета на заседания Общественного совета могут быть приглашены представители органов государственной власти,                некоммерческих организаций, научных учреждений, эксперты, другие специалисты и граждане для предоставления необходимых сведений и заключений по               рассматриваемым Общественным советом вопросам.
Представители средств массовой информации, не являющиеся членами Общественного совета, могут присутствовать на заседаниях Общественного совета по приглашению Общественного совета. Общественный совет обеспечивает участие в его работе членов Общественной палаты Республики Татарстан.».


Министр                                                                                                 Ф.С.Абдулганиев
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