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МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИКИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН
 
ПРЕСС-РЕЛИЗ

видеоконференции, посвященной обсуждению Доклада об экономике России №32
2 октября 2014 года                                                                                            10.30-12.30


Участники:
	Модератор, старший экономист Московского представительства Всемирного банка

	Степан Титов

	Руководитель программы, главный экономист по Российской Федерации, Всемирный банк
	Биржит Ханзль


В Министерстве экономики Республики Татарстан 2 октября 2014 года в формате видеоконференции состоится традиционное обсуждение выводов Доклада Всемирного банка об экономике России №32 «Диалоги с регионами России».
В Докладе об экономике России в обобщенном виде представлены последние тенденции ключевых экономических показателей, подготовленный Всемирным банком прогноз экономического развития России на предстоящий год и анализ стратегических вопросов экономической политики. Цель Доклада – представить непредвзятую оценку текущих тенденций экономического развития и прогноз экономического роста России. Доклад рассчитан на широкую аудиторию, включая разработчиков экономической политики, средства массовой информации, научные учреждения и других российских и иностранных заинтересованных лиц. 

В первой части Доклада представлен подробный анализ последних тенденций экономического развития России.  В первом полугодии российская экономика едва избежала технической рецессии. Экономический рост по-прежнему сдерживается в условиях низкой потребительской и деловой уверенности, на которые негативно повлияло  усиление геополитической напряженности и санкций со стороны Запада.  Рост потребления замедлился до уровня ниже прогнозируемого, при этом уже слабая инвестиционная активность снизилась еще сильнее. 

Во второй части Доклада представлен подготовленный Всемирным банком прогноз экономического развития России. В краткосрочной перспективе на экономический рост по-прежнему будет оказывать влияние неопределенность политики, связанная с началом геополитической напряженности в начале марта 2014 года. Для признания таких факторов, обусловленных повышенным уровнем риска, Всемирный банк в своем прогнозе предусмотрел диапазон, предусматривающий помимо базового два альтернативных сценария экономического роста России. Базовый прогноз предполагает стагнацию в условиях продолжающегося росийско-украинского конфликта и ожидаемого влияния связанных с ним санкций. 

В третьей части Доклада содержится подробный анализ специальной темы. Этот раздел озаглавлен «Пути развития России на основе диверсификации экономики». Вопрос о том, как извлечь наибольшие выгоды из природных ресурсов, на сегодняшний день является наиболее важным для России, которая интегрировалась в мировую экономику благодаря экспорту сырьевых ресурсов. России удалось добиться статуса экономики с высоким уровнем доходов менее чем за десять лет, однако на фоне мирового экономического кризиса сырьевая модель экономического развития обнажила структурные недостатки в экономике. В таких условиях основным является вопрос о том, как повысить этот потенциал для поддержания высоких темпов экономического роста. Тематический раздел Доклада посвящен изучению возможности диверсификации за счет перераспределения портфеля национальных активов российской экономики: природных ресурсов и институциональных основ рынка капитала. В этом разделе анализируется замедление темпов потенциального роста России, оцениваются преимущества и недостатки текущего портфеля активов и предлагаются приоритеты для раскрытия потенциала роста. Экономический рост России и далее будет неразрывно связана с ее природными богатствами, которые несомненно внесли вклад в прошлые успехи. Однако Россия обладает и немалым человеческим капиталом – уровень образования населения аналогичен показателям Центральной Европы, а также потенциалом для развития материальной базы, особенно инфраструктуры. В Докладе рассматриваются проблем и возможности, которые эти активы представляют для России. Важную роль также могут сыграть «нематериальные» активы: качество институтов, отвечающих за управление сырьевыми доходами, оказание социальных услуг и регулирование предприятий. Основная гипотеза заключается в том, что инвестиции в «нематериальный капитал» станут решающим фактором, от которого будет зависеть перспектива более производительной экономики либо стагнация.

