ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении конкурса на замещение вакантной должности Министерства экономики Республики Татарстан
Министерство экономики Республики Татарстан объявляет конкурс на замещение вакантной должности:
- ведущий консультант отдела совершенствования государственного управления Управления по вопросам административной реформы (далее – ведущий консультант)
Квалификационные требования:
1. К уровню профессионального образования – наличие высшего образования не ниже уровня «бакалавриат» по специальностям, направлениям подготовки: «Экономика», «Менеджмент», «Государственное и муниципальное управление», «Финансы и кредит»;
2.    К стажу гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу (опыту) работы по специальности – не установлено.
В должностные обязанности ведущего консультанта входит:
- проведение мониторинга выполнения исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан персонифицированных поручений данных в законах Республики Татарстан, указах Президента Республики Татарстан, постановлениях, распоряжениях Кабинета Министров Республики Татарстан;

- участие в ведении Государственной информационной системы «Реестр государственных и муниципальных услуг Республики Татарстан»;

- участие в проведении функционального анализа эффективности деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан и подведомственных им учреждений;

- участие в разработке проектов методических материалов и нормативно-правовых актов министерства по вопросам, отнесенным к компетенции отдела;

- участие в подготовке заключений на проекты нормативных правовых актов, поступающих в отдел, касающихся деятельности исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан;
- участие в проведении мониторинга качества предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Татарстан;
- осуществление сбора и подготовки материалов по итогам проведения мониторинга качества предоставления государственных услуг, в том числе на базе многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг;

- подготовка справочных и аналитических материалы в пределах своих полномочий;

- участие в подготовке значений показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан.

Квалификационные требования по должностям государственной гражданской службы и перечень документов, предоставляемых в конкурсную комиссию, размещены на сайте министерства http://mert.tatarstan.ru/vakansii.htm. 

Документы принимаются как на бумажных носителях, так и в электронном виде.

Подача документов в электронном виде возможна посредством Федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» по адресу: https://gossluzhba.gov.ru/
Документы принимаются: 
По адресу: г. Казань, ул. Московская, д.55, каб.407, 4 этаж
Понедельник - четверг с 9.00 до 18.00, пятница с 9.00 до 16.45

Сроки приема документов: 
с 25 октября по 14 ноября 2018 года
За дополнительной информацией можно обратиться по телефонам:  
524-91-09
524-91-19
