Борис Павлов примет участие в открытии производства инвалидных кресел-колясок на ОАО "КМИЗ" (15 марта, Интертат)
    Завтра первый заместитель Премьер-министра - министр экономики и промышленности РТ Борис Павлов примет участие в открытии производства инвалидных кресел-колясок "Майра-Казань" на ОАО "Казанский медико-инструментальный завод", сообщили в пресс-службе министерства. 
     Компания "МАЙРА" готова поставить технологическую линию по производству различных модификаций инвалидных кресел-колясок (стандартных, облегченных, активных, детских, спортивных, кресел-колясок с электроприводом и микропроцессорным управлением, кресел-колясок повышенной комфортности), обеспечить ее функционирование, подготовить высококвалифицированный персонал. 
    Гарантийные обязательства на производимые кресла-коляски компании "МАЙРА" составляют 2 года, на раму кресла-коляски - 5 лет, при минимальном среднестатистическом сроке службы изделия 10-12 лет. 
    Организация предприятия даст возможность использовать сырьевую и производственные базы республики, подготовить высокопрофессиональные кадры, привлечь самих инвалидов в рабочих процесс, создать высококачественные, надежные, конкурентоспособные российские изделия, изготовленные по новейшим технологиям, отвечающие международным стандартам и нормам. 
    Специальное оборудование фирмы позволит осуществлять эти операции лицам с ограниченными возможностями, находясь в инвалидном кресле-коляске. Использование труда инвалидов-колясочников на создаваемом на базе ОАО "КМИЗ" предприятии предполагается на следующем этапе его развития. 
    Общие инвестиции в ходе реализации проекта составят около 16 млн. евро 
     
    Германская компания "MEYRA Wilhelm Meyer Ко. КG" ("МАЙРА Вильгельм Майер Ко. КГ") основана в 1936 году, сегодня является ведущим европейским концерном в области производства высокотехнологичных инвалидных кресел-колясок и средств реабилитации для инвалидов. 
    Осуществляя свою деятельность на 4-х заводах в Германии, компания производит около 3500 наименований технических средств реабилитации для инвалидов, экспортирует свою продукцию в 40 ведущих стран мира (Россию, во все страны Западной и Восточной Европы, США. Японию, Балтийские страны, Южную Америку, Китай, страны Азии и др.). 
    Каждое изделие перед выпуском в серийное производство проходит долгий период разработки в совместном диалоге дипломированных инженеров, врачей и самих пользователей. Продукция тестируется в специальной лаборатории с имитацией различных условий. Учитываются ходовые качества, комфорт, надежность, адаптация к условиям местностей, комплексное управление креслом-коляской, строгие нормы безопасности. 
    Производство, а также вся номенклатура продукции компании подтверждена нормами СЕ, сертификатами ТÜМ, сертифицирована в Российской Федерации, имеет регистрационные удостоверения Министерства здравоохранения. 
    В ассортименте выпускаемой продукции имеются стандартные инвалидные кресла-коляски, облегченные активного типа, спортивные, кресла-коляски с электроприводом и микропроцессорным управлением как дорожные, так и облегченные, детские кресла-коляски, коляски для детей, больных ДЦП, кресла-коляски повышенной комфортности (для "инвалидов-шейников", больных ДЦП, миопатией и др.). Кроме того, на заводах концерна выпускается широкая номенклатура средств реабилитации для инвалидов: вспомогательные приспособления для ванны и туалета, ходьбы, отдыха, работы, подъемники стационарные и для ванн, пандусы и т.д. 
     
     Казанский медико-инструментальный завод создан в 1931 году, в 1994 году был преобразован в открытое акционерное общество. Является одним из наиболее крупных предприятий медико-инструментальной подотрасли Российской Федерации, крупнейшим - в Республике Татарстан. Выпускает около 5000 наименований медицинских инструментов. Объем производства составил в 2006 году 325 млн. рублей, темп роста по результатам 2 -х месяцев 2007 года - 119 % , реализация выросла на треть. Средняя заработная плата работающих составила 8877 рублей, темп роста - 138 %, в бюджеты всех уровней перечислено на 23 % больше средств , чем в сопоставимый период прошлого года. Производственная площадь предприятия - 26626 кв.м. Завод поставляет свою продукцию во все регионы России, страны СНГ и государства дальнего зарубежья, в том числе в США, Германию, Францию, Италию и Испанию. Основными потребителями являются лечебные учреждения, финансируемые из бюджета, а также торговые организации, специализирующиеся на продаже медицинских изделий. На заводе производится практически вся номенклатура стоматологических инструментов и оборудования, большой перечень микрохирургических инструментов для офтальмологии и сердечно-сосудистой хирургии. Некоторые виды массовой продукции, например пульпоэкстракторы, иглы корневые, иглы хирургические больше нигде в России не выпускаются. 
     Более 20 % годового выпуска составляют изделия, внедренные в производство в течение последних 3 лет. Продукция завода соответствует международным стандартам ISO, система менеджмента качества в целом сертифицирована на соответствие стандарту ISO 13485 одной из первых в России. Завод добился права проставлять на части выпускаемой продукции знак "СЕ", позволяющий свободно продавать продукцию в странах Европейского Союза. 
     Несмотря на общие экономические трудности, предприятие закупило в 2004 году по лизинговой схеме станки с ЧПУ фирмы Siemens (Германия) для расширения объема, номенклатуры выпуска фрез твердосплавных стоматологических, что значительно повысило их качество, поставив их в один ряд с импортными изделиями, выигрывая в то же время по параметру "цена" в несколько раз. 
     Иглы хирургические, выпускаемые заводом, производятся в настоящее время из качественной немецкой нержавеющей проволоки фирмы Stahlwerk, а ручные стоматологические инструменты - из французского восьмигранника, что позволило выполнить все пожелания потребителей. В своих поставках ОАО применяет гибкую систему скидок в зависимости от объемов закупаемой продукции, создана дилерская сеть на базе крупных потребителей. 
     Предприятие работает согласно утвержденному плану стратегического развития на период 2007-2010 гг., определившему основные направления развития в области увеличения объемов производства и реализации, инноваций, техперевооружения и освоения новых рынков в процессе продвижения продукции завода. В ближайшие годы будет освоен выпуск стоматологических имплантатов, эндодонтических инструментов из никель-титанового сплава, хирургических прямых и угловых наконечников, ретракторов, расширена номенклатура алмазных кругов, диагностических и терапевтических инструментов. 
     Акционерное общество активно участвует в жизни города и района. На благотворительную деятельность в 2006 году завод затратил 1,5 миллиона рублей. В настоящее время создается производство по изготовлению социально важной продукции - инвалидных кресел-колясок различных модификаций. На первом этапе будет производиться сборка изделий из комплектующих немецкой фирмы "Майра", в дальнейшем планируется участвовать и в производстве деталей собственными силами.
