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О внесении изменений в отдельные нормативные правовые акты Кабинета Министров Республики Татарстан 


Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Внести в Порядок осуществления мониторинга исполнения условий соглашения о защите и поощрении капиталовложений и условий реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено такое соглашение, в том числе этапов его реализации, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.10.2022 №1085 «Об утверждении Порядка осуществления мониторинга исполнения условий соглашения о защите и поощрении капиталовложений и условий реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено такое соглашение, в том числе этапов его реализации» (далее-Порядок), следующие изменения:
подпункт б пункта 3 изложить в следующей редакции:
«б) подготовка Министерством экономики Республики Татарстан отчета об исполнении условий соглашений о защите и поощрении капиталовложений и условий реализации инвестиционных проектов, в том числе этапов их реализации (далее – отчет об исполнении условий соглашений), на основании справок по результатам мониторинга исполнения условий соглашения о защите и поощрении капиталовложений и условий реализации инвестиционного проекта, в отношении которого заключено такое соглашение, в том числе этапов его реализации (далее – справка по результатам мониторинга исполнения условий соглашения), полученных от уполномоченного органа, в соответствии с пунктом 7 настоящего Порядка.»;
в абзаце первом пункта 7:
слово «данных» заменить словом «информации»;
слова «готовит справку по результатам мониторинга» заменить словами «готовит справку по результатам мониторинга исполнения условий соглашения»;
пункт 8 изложить в следующей редакции:
«8. Министерство экономики Республики Татарстан ежегодно, не позднее 1 марта, на основании справок по результатам мониторинга исполнения условий соглашения, полученных от уполномоченного органа в соответствии с пунктом 7 настоящего Порядка: 
а) формирует отчет об исполнении условий соглашений по форме, предусмотренной приложением № 3 к настоящему Порядку, и направляет его в Кабинет Министров Республики Татарстан и в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти; 
б) формирует отчет о реализации этапа инвестиционного проекта по форме согласно приложению № 4 к настоящему Порядку (применительно к каждому Соглашению, по условиям которого в год, предшествующий году формирования указанного отчета, наступил срок реализации очередного этапа инвестиционного проекта) и направляет его в Управление Федерального казначейства по Республике Татарстан для отражения в реестре соглашений о защите и поощрении капиталовложений  и в уполномоченный федеральный орган исполнительной власти.  Указанный отчет формируется в соответствии с частью 18 статьи 10 Федерального закона от 1 апреля 2020 года 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации».;
в абзаце первом пункта 9 слова «сводного отчета по результатам мониторинга» заменить словами «отчета об исполнении условий соглашений»;
в приложении 2 к Порядку слова «уполномоченная организация» в соответствующем падеже заменить словами «уполномоченный орган» в соответствующем падеже;
в наименовании приложения № 3 к Порядку слова «Сводный отчет» заменить словом «Отчет»;
в наименовании приложения № 4 к Порядку слово «Справка» заменить словом «Отчет». 
2. Внести в Правила заключения, изменения, прекращения действия соглашений о защите и поощрении капиталовложений, стороной которых является Республика Татарстан и не является Российская Федерация, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.10.1086 «Об утверждении Правил заключения, изменения, прекращения действия соглашений о защите и поощрении капиталовложений, стороной которых является Республика Татарстан и не является Российская Федерация», следующие изменения:
абзац третий подпункта б) пункта 2.1 изложить в следующей редакции:
«в отношении заявителя в соответствии с Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)» не возбуждено производство по делу о несостоятельности (банкротстве).»;
абзац первый пункта 5.7 изложить в следующей редакции:
«5.7. В течение 5 рабочих дней со дня поступления заявления о заключении дополнительного соглашения и прилагаемых к нему документов и материалов уполномоченный орган рассматривает проект дополнительного соглашения и по итогам рассмотрения:»;
абзац первый пункта 6.7 изложить в следующей редакции:
«6.7. В течение 5 рабочих дней со дня поступления заявления о заключении дополнительного соглашения и прилагаемых к нему документов и материалов уполномоченный орган рассматривает проект дополнительного соглашения и по итогам рассмотрения:»;
в пункте 5.6 цифру «26» заменить цифрой «25»;
в абзаце четвертом цифру «49» заменить цифрой «50»;
в пункте 6.6 слова «о невозможности заключения дополнительного соглашения к соглашению» заменить словами «об отказе в заключении дополнительного соглашения к соглашению, составленный по форме согласно приложению № 45 к Правилам заключения соглашений»;
пункт 8.7 считать утратившим силу.
3. Внести в постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.10.2022 № 1084 «Об утверждении Порядка оценки инвестиционного проекта, в отношении которого планируется заключение соглашения о защите и поощрении капиталовложений, на предмет эффективного использования средств бюджета Республики Татарстан» следующее изменение:
преамбулу постановления изложить в следующей редакции:
«В соответствии с Федеральным законом от 1 апреля 2020 года № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации», постановлением Правительства Российской Федерации от 13 сентября 2022 года № 1602 «О соглашениях о защите и поощрении капиталовложений», Законом Республики Татарстан от 25 ноября 1998 года № 1872 «Об инвестиционной деятельности в Республике Татарстан» Кабинет Министров Республики Татарстан постановляет:»;
в Порядке оценки инвестиционного проекта, в отношении которого планируется заключение соглашения о защите и поощрении капиталовложений, на предмет эффективного использования средств бюджета Республики Татарстан, утвержденном постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 07.10.2022 № 1084 «Об утверждении Порядка оценки инвестиционного проекта, в отношении которого планируется заключение соглашения о защите и поощрении капиталовложений, на предмет эффективного использования средств бюджета Республики Татарстан», абзац первый пункта 1 изложить в следующей редакции:
[bookmark: _GoBack]«Настоящим Порядком определяется процедура проведения оценки инвестиционного проекта, в отношении которого планируется заключение соглашения о защите и поощрении капиталовложений в соответствии  с Федеральным законом от 1 апреля 2020 г. № 69-ФЗ «О защите и поощрении капиталовложений в Российской Федерации» (далее соответственно – инвестиционный проект, Федеральный закон), на предмет эффективного использования средств бюджета Республики Татарстан в целях применения мер государственной поддержки, указанных в статье 15 Федерального закона (далее – оценка инвестиционного проекта). Порядок разработан с учетом рекомендаций Министерства финансов Российской Федерации от 30 июня 2014 г. «Критерии и методика оценки эффективности бюджетных расходов с учетом особенностей, определенных видом расходов».».
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на Министерство экономики Республики Татарстан.


Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                     А.В.Песошин
