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О внесении изменений в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экономики Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 11.10.2021 № 399 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экономики Республики Татарстан»  

В целях приведения нормативного правового акта в соответствие с Законом Республики Татарстан от 26 января 2023 года № 1-ЗРТ «О внесении изменений в Конституцию Республики Татарстан», Указом Президента Республики Татарстан от 4 февраля 2023 года № УП-68 «Об Администрации Главы (Раиса) Республики Татарстан» приказываю:

Внести в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экономики Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 11.10.2021 № 399 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экономики Республики Татарстан следующие изменения:
	в абзаце третьем пункта 2.2 слова «Департаментом государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан» заменить словами «Департаментом государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан»;
	в пункте 4.4.8.1:
в абзаце первом  слова «Департаментом государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан» заменить словами «Департаментом государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан»;
в абзаце третьем слова «Департамента государственной службы и кадров при Президенте Республики Татарстан» заменить словами «Департамента государственной службы и кадров при Раисе Республики Татарстан».



Заместитель Премьер-министра
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