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О признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан

[bookmark: sub_2]Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Признать утратившими силу следующие постановления Кабинета Министров Республики Татарстан:
от 23.04.2013 № 275 «Об утверждении порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Татарстан»;
от 07.07.2014 № 461 «О внесении изменения в Порядок разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.04.2023 № 275 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Татарстан»;
от 10.01.2018 № 1 «О внесении изменения в Порядок разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Татарстан, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 23.04.2023 № 275 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов исполнения муниципальных функций по осуществлению муниципального контроля органами местного самоуправления муниципальных образований Республики Татарстан».



Премьер-министр
Республики Татарстан                                                                                      А.В.Песошин











ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА 
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«О признании утратившими силу отдельных постановлений 
Кабинета Министров Республики Татарстан»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«О признании утратившими силу отдельных постановлений Кабинета Министров Республики Татарстан» подготовлен в соответствии с положениями Федерального закона от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон 
№ 248-ФЗ).
На основании пунктов 3 и 4 части 2 статьи 3 Федерального закона № 248-ФЗ порядок организации и осуществления регионального государственного контроля (надзора), муниципального контроля устанавливается положением, утверждаемым соответственно высшим исполнительным органом власти субъекта Российской Федерации и представительным органом муниципального образования.
Пунктом 2 Плана мероприятий («дорожной карты») по разработке и изданию правовых актов Республики Татарстан, необходимость которых установлена Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», утвержденным распоряжением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.09.2020 № 1751-р, предусмотрено мероприятие по признанию утратившими силу административных регламентов осуществления вида контроля (надзора).
В этой связи административные регламенты осуществления вида регионального контроля (надзора) и муниципального контроля подлежат признанию утратившими силу.
[bookmark: _GoBack]Принятие данного постановления не повлечет выделения дополнительных денежных средств из бюджета Республики Татарстан, а также не потребует признания утратившими силу отдельных актов Кабинета Министров Республики Татарстан.
