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[bookmark: _Hlk139980873]О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.11.2023 № 1459 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг»


[bookmark: sub_1]Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

Внести в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являю-щимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.11.2023 № 1459 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.03.2024 № 137), изменение, изложив пункт 16 в следующей редакции: 
[bookmark: _Hlk173401042]«16. При необходимости Министерство и получатель субсидии заключают дополнительное соглашение к соглашению, в том числе дополнительное соглашение о расторжении соглашения, по типовой форме, утвержденной Министерством финансов Республики Татарстан. 
Министерство вправе принимать решение об изменении условий соглашения, в том числе о перераспределении сумм расходов по направлениям, указанным в пункте 8 настоящего Порядка, в пределах размера полученной субсидии с учетом фактически полученных получателем субсидии заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства на получение комплексных услуг, указанных в пункте 1 настоящего Порядка. 
Получатель субсидии предоставляет смету расходов по направлениям, указанным в пункте 8 настоящего Порядка, с приложением информации о фактически полученных заявках от субъектов малого и среднего предпринимательства  на получение комплексных услуг, указанных в пункте 1 настоящего Порядка, а также финансово-экономического обоснования, содержащего калькуляцию планируемых направлений расходов с указанием информации, обосновывающей их размер, а также источника ее получения (коммерческие предложения поставщиков товаров и услуг, счета, заключенные договоры,  информация о ценах изготовителя, об уровне цен, имеющихся у органов государственной статистики, а также в средствах массовой информации и специальной литературе, включая официальные сайты производителей и поставщиков в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»). 
Расходы по направлениям, указанным в пункте 8 настоящего Порядка, подлежащие перераспределению, определяются Министерством методом сопоставления рыночных цен (анализа рынка), заключающимся в анализе информации о рыночных ценах идентичных (однородных) товаров, работ, услуг, в том числе информации о ценах организаций-изготовителей, об уровне цен, имеющихся у органов государственной статистики, а также в средствах массовой информации и специальной литературе, включая официальные сайты производителей и поставщиков в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также с учетом документов, представленных в соответствии с абзацем третьим пункта 16 настоящего Порядка, и не должны превышать предельные размеры расходов на оплату каждой услуги, указанные в пункте 8 настоящего Порядка.
Министерство в 10-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня поступления обращения получателя субсидии рассматривает обращение и принимает решение о перераспределении сумм расходов по направлениям, указанным в пункте 8 настоящего Порядка, в пределах размера предоставленной субсидии или об отказе в изменении и в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия решения уведомляет получателя субсидии о принятом решении.
[bookmark: _Hlk173401042]В случае принятия решения о перераспределении сумм расходов по направлениям, указанным в пункте 8 настоящего Порядка, Министерство заключает с получателем субсидии дополнительное соглашение к соглашению в соответствии с типовой формой, утвержденной Министерством финансов Республики Татарстан.».
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