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О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.11.2023 № 1459

[bookmark: sub_1]Кабинет Министров Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ: 

Внести в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.11.2023 № 1459 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан не-коммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.03.2024 № 137, от 26.08.2024 № 695), следующие изменения:
пункт 10 дополнить абзацами следующего содержания:
«Министерство может внести изменения в объявление о проведении отбора не позднее наступления даты окончания приема заявок с соблюдением следующих условий:
срок подачи участниками отбора заявок должен быть продлен таким образом, чтобы со дня, следующего за днем внесения таких изменений, до даты окончания приема заявок указанный срок составлял не менее 3 календарных дней;
в случае внесения изменений в объявление после наступления даты начала приема заявок в объявление включается положение, предусматривающее право участников отбора внести изменения в заявки;
участники отбора, подавшие заявку, уведомляются о внесении изменений в объявление не позднее дня, следующего за днем внесения изменений в объявление с использованием системы «Электронный бюджет».»;
в пункте 23 абзацы первый и второй признать утратившими силу;
пункт 24 дополнить абзацем следующего содержания: 
«Внесение изменений в протокол подведения итогов отбора осуществляется не позднее 10 календарных дней со дня подписания первых версий протокола подведения итогов отбора путем формирования его новых версий с указанием причин внесения изменений.»;
в пункте 27:
абзац первый после слов «Электронный бюджет» дополнить словами «(при наличии такой технической возможности)»;
абзац третий после слова «условий соглашения» дополнить словами «, в том числе об изменении сметы расходов в пределах размера субсидии при сохранением результата предоставления субсидии, определенного в соглашении,»;
абзац четвертый после слова «договоров» дополнить словом «(соглашений)»;
абзац пятый после слова «договоров» дополнить словом «(соглашений)»;
абзац шестой после слов «в том числе» дополнить словами «дополнительное соглашение об изменении сметы расходов в пределах размера субсидии, определенного в соглашении, или».


Премьер-министр
Республики Татарстан								         А.В.Песошин













Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан 
от 11.11.2023 № 1459»

Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.11.2023 № 1459» (с изменениями, внесенными постановлениями Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.03.2024 № 137, от 26.08.2024 № 695) разработан в целях приведения в соответствие с изменениями, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 16.11.2024 № 1573 «О внесении изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 г. № 1782».
[bookmark: undefined]Также внесены уточнения в положение о заключении дополнительного соглашения в части корректировки сметы расходов в пределах размера субсидии, определенного в соглашении.
Принятие настоящего постановления Кабинета Министров Республики Татарстан не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Республики Татарстан.



