Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предпринимателей, и (или) субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно»
 
Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Порядка предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предпринимателей, и (или) субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно» разработан в целях предоставления грантов в форме субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, включенным в реестр социальных предпринимателей (далее – социальное предприятие), и (или) субъектам малого и среднего предпринимательства, созданным физическими лицами в возрасте до 25 лет включительно (далее – молодой предприниматель).
Документ разработан в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 25 октября 2023 г. № 1782 «Об утверждении общих требований к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление из бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов субсидий, в том числе грантов в форме субсидий, юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам - производителям товаров, работ, услуг и проведение отборов получателей указанных субсидий, в том числе грантов в форме субсидий» и приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 26 марта 2021 г. № 142 «Об утверждении требований к реализации мероприятий, осуществляемых субъектами Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, а также физических лиц, применяющих специальный налоговый режим «Налог на профессиональный доход» (далее – приказ), в субъектах Российской Федерации, направленных на достижение целей, показателей и результатов региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов, входящих в состав национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», и требований к организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
[bookmark: _GoBack]Проект постановления предусматривает цели, условия и механизм предоставления грантов в форме субсидий (далее – грант) социальным предприятиям и (или) молодым предпринимателям на финансовое обеспечение затрат, связанных с реализацией проектов в сфере социального предпринимательства и (или) предпринимательской деятельности соответственно. Согласно пункту 5.1.2.1 приказа, грант предоставляется при условии софинансирования в размере не менее 25% от размера расходов, предусмотренных на реализацию таких проектов. Условие проверяется по состоянию на любую дату в течение периода, равного 5 календарным дням, предшествующего дате подачи заявки.
Гранты предоставляются путем проведения отбора представленных заявок, способом которого является конкурс. Отбор осуществляется в государственной интегрированной информационной системе управления общественными финансами «Электронный бюджет».
Грант предоставляется в размере не менее 100 тыс. рублей и не более 500 тыс. рублей на одного получателя гранта.
Результатом предоставления гранта является реализация проекта, под которой понимается продажа товаров, оказание услуг и выполнение работ не менее 10 единиц в срок не превышающий двух кварталов, следующих за кварталом заключения соглашения.
Принятие проекта постановления не повлечет выделения дополнительного финансирования из бюджета Республики Татарстан.

