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ИНСТРУКЦИЯ
по заполнению формы республиканского наблюдения
№ 1-инвестиции-прогноз
«Сведения о прогнозных показателях инвестиций в основной капитал»
Общие положения
В форму включаются сведения в целом по юридическому лицу, т.е. по всем филиалам и структурным подразделениям данного юридического лица, осуществляющих деятельность на территории Республики Татарстан. 
Лизинговые компании и другие юридические лица, осуществляющие лизинговую деятельность, в форме в составе инвестиций в основной капитал отражают стоимость имущества, приобретенного для осуществления собственной хозяйственной деятельности. Стоимость имущества, переданного этими организациями в лизинг, в объем инвестиций в основной капитал не включаются.
Подрядные организации, совмещающие функции субъектов инвестиционной деятельности (инвестора, заказчика (застройщика), и подрядчика), выполненные работы на законченных строительством объектах учитывают в составе незавершенного строительства и соответственно отражают в инвестициях в основной капитал.
Если расчеты за выполненные работы (услуги) производились в иностранной валюте, то эти объемы пересчитываются в рублик по курсу, установленному Центральным банком Российской Федерации на момент выполнения работ (услуг). Расходы на покупку машин, оборудования, других основных средств, произведенные в иностранной валюте, пересчитываются в рубли по курсу, установленному на дату принятия грузовой таможенной декларации к таможенному оформлению. Моменту перехода границы или после момента смены собственника (по условиям контракта).

Данные в форме приводятся без налога на добавленную стоимость (за исключением тех случаев, когда в соответствии с законодательством Российской Федерации  НДС учитывается в стоимости основных средств и нематериальных активов) и не могут иметь отрицательное значение.
Источники инвестиций
В форме отражаются сведения о показателях инвестиций в основной капитал. В графе 1 – прогнозные показатели за период с начала отчетного года нарастающим итогом в ценах отчетного периода, в графе 2 – фактические показатели за соответствующий период прошлого года в ценах соответствующего периода прошлого года.
По строке 01 отражаются инвестиции в основной капитал: затраты на строительство, реконструкцию (включая расширение и модернизацию) объектов, которые приводят к увеличению их первоначальной стоимости, приобретение машин, оборудования, транспортных средств, производственного и хозяйственного инвентаря, бухгалтерский учет которых осуществляется в порядке, установленном для учета вложений во внеоборотные активы, инвестиции в объекты интеллектуальной собственности; культивируемые биологические ресурсы (в соответствии с Общероссийским классификатором основных фондов ОК 013-2014 (СНС 2008).
По строке 02 отражаются собственные средства юридических лиц, направленные на инвестирование: прибыль, средства резервных фондов, вклады учредителей в уставный капитал организации, направленные на инвестирование в основной капитал, средства, выплачиваемые органами страхования в виде возмещения потерь от аварий, стихийных бедствий, осуществляемые за счет средств основной деятельности.
По строке 03 показываются привлеченные средства, которые складываются как сумма строк 04+06+07+08+12+13+15.

По строке 04 приводятся инвестиции, осуществляемые за счет кредитов банков, по строке 05 из них выделяются инвестиции за счет кредитов иностранных банков.

По строке 06 показываются инвестиции, осуществляемые за счет заемных средств других организаций (кроме банков).

По строке 07 отражаются инвестиции в основной капитал, полученные данной организацией из-за рубежа. К инвестициям из-за рубежа относятся инвестиции, сделанные прямыми инвесторами (юридическими или физическими лицами) полностью владеющими организацией, или контролирующими не менее 10% акций или уставного (складочного капитала) организации, дающими право на участие в управлении организацией. Прямые инвестиции из-за рубежа могут осуществляться в виде денежных средств, либо в натуральной форме в виде предоставления машин и оборудования.
По строке 08 отражаются инвестиции, осуществляемые за счет средств бюджетов всех уровней, выделяемых на возвратной и безвозвратной основе (включая средства целевых бюджетных фондов): федерального, субъектов Российской Федерации, местных.

По этой строке также отражаются инвестиции за счет бюджетных средств, полученные от вышестоящих организаций.

Инвестиции в основной капитал, осуществляемые за счет средств национальных проектов, средств родовых сертификатов и материнского капитала, включаются в средства федерального бюджета и отражаются по строкам 08 и 09.

Из строки 08 выделяются средства федерального бюджета (строка 09), средства бюджетов субъектов Российской Федерации (строка 10) и средства местных бюджетов (строка 11).

По строке 12 показываются инвестиции, осуществляемые за счет средств государственных внебюджетных фондов (Пенсионного фонда Российской Федерации, Фонда социального страхования Российской Федерации, Федерального и территориальных фондов обязательного медицинского страхования).
По строке 13 организации-застройщики отражают затраты, осуществленные за счет денежных средств граждан и юридических лиц, привлеченных для долевого строительства в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 № 214-ФЗ «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации». По строке 14 из них выделяются средства населения, привлеченные для строительства жилых домов и квартир в многоквартирных жилых домах.
По строке 15 отражаются инвестиции, осуществляемые за счет прочих привлеченных средств, не перечисленных по строкам 04-14. В эту графу включаются инвестиции за счет средств, полученных от вышестоящих организаций (в т.ч. холдинговых и акционерных компаний, промышленно-финансовых групп на безвозмездной основе), средств от выпуска корпоративных облигаций и от эмиссии акций, безвозмездная (гуманитарная) помощь, оказанная иностранными государствами, их федеративными или муниципальными образованиями, международными и иностранными учреждениями или некоммерческими организациями, иностранными физическими лицами.
Контроль показателей формы:
Стр. 01 по гр. 1,2=стр. 02+стр. 03 по гр. 1,2

Стр. 03 по гр. 1,2=стр. 04+стр. 06+стр. 07+стр. 08+стр. 12+стр. 13+стр. 15 по гр. 1,2

Стр. 08 по гр. 1,2=стр. 09+стр. 10+стр. 11 по гр. 1,2

Стр.13 по гр. 1,2>=стр. 14 по гр. 1,2
