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ИНСТРУКЦИЯ 

по заполнению формы республиканского наблюдения № 1-ДС

«Сведения о добавленной стоимости предприятия»
Общие положения
Сведения по форме республиканского наблюдения № 1-ДС ежеквартально представляют юридические лица всех форм собственности, являющиеся коммерческими организациями, а также некоммерческие организации, осуществляющие производство товаров и услуг для реализации их на сторону, кроме субъектов малого предпринимательства, организаций, перешедших на упрощенную систему налогообложения (выбравшие доходы объектом налогообложения), бюджетных организаций, банков, страховых организаций (по перечню). Предприятия, применяющие упрощенную систему налогообложения, выбравшие доходы объектом налогообложения, уменьшенные на величину расходов должны представлять данные по ф.1-ДС. 
При наличии у юридического лица обособленных подразделений, выделенных на отдельный баланс и ведущих учет доходов и расходов в полном объеме, настоящая форма заполняется как по каждому такому обособленному подразделению, так и по юридическому лицу с исключением данных таких обособленных подразделений. Если в форму включаются сведения в целом по юридическому лицу, т.е. по всем филиалам и структурным подразделениям данного юридического лица необходимо представить список предприятий, вошедших в сводный отчет. Объединения юридических лиц (ассоциации и союзы) в указанной форме отражают данные только по деятельности, учитываемой на балансе объединения, и не включают данные по юридическим лицам, являющимся членами этого объединения.


Заголовочная часть формы заполняется в следующем порядке: 

По строке «Наименование отчитывающейся организации» указывается полное наименование отчитывающейся единицы, принятое в учредительных документах. В конце полного наименования в скобках приводится сокращенное название (аббревиатура).

По строке «Почтовый адрес» указывается наименование субъекта Российской Федерации, юридический адрес с почтовым индексом; если фактический адрес не совпадает с юридическим, то указывается также фактический почтовый адрес.  

Отчитывающая организация проставляет в адресной части формы код ОКПО.

В форме заполняются все предусмотренные в ней показатели. В случае отсутствия того или иного показателя в соответствующей строке проставляется прочерк. 

Данные в форме № 1-ДС заполняются по состоянию на 1 число месяца, следующего за отчетным кварталом, нарастающим итогом с начала года. 

Раздел  I.  Выпуск товаров и услуг

По строке 01 отражаются сведения о выпуске товаров и услуг (без внутреннего оборота) в фактических ценах (без налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей). Некоммерческие организации не отражают целевое финансирование учредителя на содержание организации и ведение уставной деятельности.

В данную строку не включаются субсидии, за исключением субсидий из бюджета, связанных с текущим производством, на покрытие убытков организаций, возникающих при продаже товаров (работ, услуг), указанных по строке 14. Стоимость выпуска товаров и услуг определяется как сумма данных по строкам 02 - 11 плюс данные строки 14 минус данные строк 12, 13.

При определении объема продукции и услуг по конкретным видам деятельности следует руководствоваться следующим. 

В части работ и услуг промышленного характера учитывается объем произведенной продукции (работ, услуг), в состав которой включается стоимость готовых изделий и продуктов, выработанных за отчетный период, предназначенных для реализации на сторону, передачи своему капитальному строительству и своим непромышленным подразделениям, зачислению в состав собственных основных средств, а также выдачи своим работникам в счет оплаты труда; работ (услуг) промышленного характера, выполненных по заказам со стороны, для своего капитального строительства и своих непромышленных подразделений, а также работ по модернизации и реконструкции собственного оборудования; произведенных за отчетный период работ по изготовлению продукции (изделий) с длительным производственным циклом, производство которых в отчетном периоде не завершено; полуфабрикатов своей выработки, отпущенных за отчетный период на сторону, своему капитальному строительству и своим непромышленным подразделениям.

По сельскохозяйственной деятельности учитывается объем произведенной готовой продукции растениеводства и животноводства (без учета изменения стоимости незавершенного производства продукции растениеводства и животноводства) в ценах реализации отчетного периода, а также стоимость сельскохозяйственных услуг (мелиоративное, ветеринарное, агрохимическое обслуживание и др.).

Продукция растениеводства включает стоимость сырых продуктов, полученных от урожая отчетного периода – зерна, продукции технических культур (семян масличных культур, продукции льна и конопли, сахарной свеклы и др.), картофеля, овощей и бахчевых продовольственных культур, плодов и ягод, кормовых культур (кормовых корнеплодов, однолетних и многолетних сеяных трав, убранных на сено, зеленую массу и силос), семян и посадочного материала сельскохозяйственных культур и многолетних насаждений.

Продукция животноводства включает стоимость сырых продуктов, полученных в результате выращивания и хозяйственного использования сельскохозяйственных животных и птицы (молока, шерсти, яиц и др.), стоимость реализованного скота и птицы (в живом весе), включая переданные своим несельскохозяйственным подразделениям и выданные работникам в порядке натуральной оплаты труда, стоимость продукции пчеловодства, рыборазведения и др.

Продукция переработки собственного сельскохозяйственного сырья (растительное масло, молочные продукты, мясные продукты и т.д.) является промышленной продукцией.

По строительной деятельности учитывается стоимость работ, выполненные собственными силами по заключенным с заказчиками договорам строительного подряда (строительно-монтажных, ремонтно-строительных, по эксплуатационному бурению и др.) за счет всех источников финансирования в фактических ценах, а также объем строительно-монтажных работ, выполненных хозяйственным способом. 
По оптовой и розничной торговле под объемом продукции понимается валовая прибыль, полученная от продажи в порядке оптовой или розничной торговли ранее приобретенных на стороне товаров и представляющая собой разницу между продажной и покупной стоимостью проданных товаров (без НДС, акцизов и аналогичных обязательных платежей). При этом по строке 03 показывается стоимость проданных товаров, по строке 12 - стоимость товаров по покупным ценам (без НДС, акцизов и аналогичных обязательных платежей), приобретенных в отчетном периоде для продажи (перепродажи).

По общественному питанию показывается стоимость проданной собственной кулинарной продукции в фактически продажных ценах (без НДС и аналогичных обязательных платежей), а также разница между продажной и покупной стоимостью товаров, проданных без кулинарной обработки для потребления на месте (без НДС и аналогичных обязательных платежей).
Выпуск товаров и услуг включает объем отгруженных товаров, выполненных работ и услуг собственного производства, сумму торговой наценки на отгруженную продукцию, приобретенную на стороне, объем произведенной продукции, используемой при осуществлении деятельности собственными силами, объем продукции собственного производства, переданного своим подразделениям не основного вида деятельности, изменение остатка готовой продукции собственного производства, остатков незавершенного производства, субсидии из бюджета, связанные с текущим производством, на покрытие убытков.

По строке 02 отражается стоимость товаров, выполненных работ и услуг собственного производства, отгруженных (переданных) на сторону (физическим и юридическим лицам), зачисленных в основные средства данного предприятия, а также выданных в качестве оплаты труда своим работникам в отпускных ценах (без налога на добавленную стоимость, акцизов и аналогичных обязательных платежей). 

Объем отгруженных (переданных) товаров представляют собой стоимость тех товаров, которые фактически отгружены (переданы) на конец отчетного периода потребителям (включая товары, сданные по акту заказчику на месте), независимо от того, поступили деньги на счет продавца или нет. Предприятия, оказывающие услуги производственного характера, приводят данные об объеме оказанных услуг. Товары, проданные в порядке розничной торговли, включаются в объем отгруженных (переданных) товаров.

По строке 03 отражается стоимость отгруженных (переданных) на сторону товаров, приобретенных на стороне для целей перепродажи (без НДС, акцизов и аналогичных обязательных платежей).

Не являются отгруженными и не отражаются по строкам 02, 03 товары (услуги), переданные (оказанные) другим подразделениям данного юридического лица.

По строке 04 отражается стоимость проданных на сторону материально-производственных запасов несобственного производства: сырья, материалов (включая материалы, полученные в результате разборки основных средств), покупных полуфабрикатов, комплектующих изделий, топлива, тары и тарных материалов, запасных частей, строительных материалов, инвентаря, спецодежды и спецоснастки, хозяйственных принадлежностей, прочих материалов, приобретенных на стороне для производства продукции, но не использованных в процессе производства, а также брака, лома, отходов и излишков сырья и материалов, которые учитывались на счетах производственных запасов.

По данной строке отражается также стоимость материальных ценностей, приобретенных для общехозяйственных и управленческих нужд, но не использованных, а впоследствии проданных на сторону.

По строке 05 отражается стоимость промышленной продукции собственного производства, переданная своим непромышленным подразделениям, капитальному строительству  (кроме продукции, зачисленной в состав основных средств данного предприятия), которая оценивается по средней цене реализации такой же или аналогичной продукции, рассчитанной за месяц, в котором произведена (отгружена) оцениваемая продукция, а в случае отсутствия реализации такой или аналогичной продукции (работ, услуг) – за месяц исходя из цены ее последней реализации, но не ниже фактической себестоимости.

По строке 06 отражается сельскохозяйственная продукция собственного производства, переданная своим несельскохозяйственным подразделениям, по фактической себестоимости.

По строке 07 отражается сельскохозяйственная продукция собственного производства (рабочий, продуктивный и племенной скот и многолетние насаждения), зачисленная в отчетном периоде в основные средства предприятия, по стоимости учета в составе основных средств, в бухгалтерской отчетности (без НДС).

По строке 08 отражается фактическая стоимость произведенной в организации готовой продукции растениеводства и животноводства (сена, силоса, сенажа, молока на выпойку молодняка, яиц на инкубацию, соломы, навоза и другой), которая предназначена для собственных нужд предприятия, осуществляющего сельскохозяйственную деятельность. При этом следует иметь в виду, что в стоимость продукции, выполненной собственными силами, предназначенной для нужд организации, включается и продукция, заготовленная с помощью сезонных и временных работников, а также лиц, привлеченных на сельскохозяйственные работы.

Не отражаются по данной строке материально-производственные запасы, находящиеся в составе незавершенного производства, а также животные на выращивании и откорме.

По строке 09 показывается прирост за отчетный период (+) или уменьшение (-) остатка готовой продукции собственного производства, имеющейся на складах, определяемый как разница остатков готовой продукции на конец и начало отчетного периода (по себестоимости).

По строке 10 показывается прирост за отчетный период (+) или уменьшение (-) незавершенного производства, не включенного в объем готовой продукции.  

По строке 11 показываются данные о приросте за отчетный период (+) или уменьшение (-) остатка у предприятия товаров для перепродажи (по покупным ценам).

По строке 12 показывается стоимость товаров по покупным ценам (без НДС, акцизов и аналогичных обязательных платежей), приобретенных в отчетном периоде для продажи (перепродажи).

По строке 13 приводится покупная стоимость сырья, материалов, покупных полуфабрикатов, комплектующих изделий, топлива, тары и тарных материалов, запасных частей, строительных материалов, инвентаря, спецодежды и спецоснастки, минеральных и органических удобрений, средств защиты растений и животных, кормов, семян и посадочного материала, хозяйственных принадлежностей и прочих материальных ценностей, приобретенных для производства продукции (воспроизводства), но проданных в отчетном году без переработки (обработки, использования).

По данной строке отражается также покупная стоимость материальных ценностей, приобретенных для общехозяйственных и управленческих нужд, но не использованных, а впоследствии проданных на сторону.

По строке 14 отражаются субсидии из бюджетов, связанные с текущим производством, на покрытие убытков организаций, возникающих при продаже юридическим лицам и населению товаров (услуг) по регулируемым государством тарифам, не покрывающим издержки, в случае, когда цена продажи определяется решением органа государственной власти (покрытие убытков от продажи товаров или оказания услуг по ценам ниже себестоимости, возмещение плановых убытков предприятиям и организациям жилищно-коммунального хозяйства и другие платежи аналогичного характера), а также субсидии на покрытие убытков организаций, возникающих при продаже юридическим лицам и населению товаров (услуг) со скидкой, в размере представленной скидки от цены продажи.

По строке 15 Справочно: организация - генеральный подрядчик отражает стоимость выполненных субподрядчиком и принятых по договору субподряда работ строительного характера (без НДС). Данные объемы не учитываются генподрядчиком по строке 02 и не отражаются в разделе 2 «Затраты на производство и реализацию продукции (работ, услуг) и промежуточное потребление». Строка 15 заполняется генеральным подрядчиком, который привлекает к исполнению работ других юридических и физических лиц (субподрядчиков) в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации. Основанием для отражения произведенных работ, услуг строительного характера, выполненных по договорам субподряда другими юридическими и физическими лицами, является документ (справка) о стоимости выполненных работ (затрат), подписанный генподрядчиком и субподрядчиком.

Если при производстве работ в отчетном периоде строительная организация-субподрядчик использовала материалы генподрядчика, то стоимость этих материалов по строке 15 не отражается, а учитывается генеральным подрядчиком по строке 02. Кроме того, расходы генподрядчика на сырье и материалы, использованные субподрядчиком, отражаются по строкам 19 и 21. По данной строке не отражается стоимость работ по монтажу и наладке технологического оборудования.

Раздел II.       Затраты на производство и реализацию продукции (работ, услуг) и промежуточное потребление 

По строке 16 организации приводят данные о затратах на производство и реализацию продукции, работ, услуг, отраженных по строке 01 данной формы (в соответствии с Планом счетов бухгалтерского учета они учитываются по Дебету счетов затрат на производство (20 - 29, 44)). 

В части торговой деятельности и деятельности в области заготовок приводятся данные об издержках обращения (об управленческих и коммерческих расходах). Покупная стоимость товаров, приобретенных в целях перепродажи юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям, населению, по строкам 16, 18, 19 не отражается.

Формирование показателей по затратам, их составным частям и отражение этих показателей по соответствующим строкам формы осуществляется на основании бухгалтерского аналитического учета затрат в соответствии с нормативно-законодательными актами по бухгалтерскому учету и типовыми отраслевыми методологическими рекомендациями по планированию, учету и калькулированию себестоимости продукции (работ, услуг) соответствующих отраслей экономики.

По строке 17 отражается стоимость промежуточного потребления, рассчитанная как стр. 18 - 20 - 243 + 25.
Промежуточное потребление – стоимость потребленных на предприятии товаров (за исключением потребления основного капитала) и рыночных услуг со стороны в течение отчетного периода с целью производства собственных товаров и услуг.

По строке 18 отражаются материальные затраты предприятия на производство и реализацию продукции. К материальным затратам относится стоимость:

-приобретаемых со стороны сырья и материалов, которые входят в состав вырабатываемой продукции, образуя ее основу, или являющиеся необходимым компонентом при ее изготовлении;

-покупных материалов, используемых в процессе производства продукции (работ, услуг);

-покупных комплектующих изделий и полуфабрикатов, подвергающихся в дальнейшем монтажу или дополнительной обработке на данном предприятии;

-работ и услуг производственного характера, включая стоимость обработки давальческого характера, выполняемых сторонними предприятиями (выполнение отдельных операций по изготовлению продукции, обработке сырья и материалов; проведение испытаний для определения качества потребляемого сырья и материалов; контроль за соблюдением установленных технологических процессов; ремонт основных производственных средств; оказание транспортных услуг по транспортировке грузов; работы по химизации почв, по борьбе с вредителями сельскохозяйственных растений, по пахоте, уборке и другие сельскохозяйственные работы; услуги по подаче воды для орошения и другие расходы, оказываемые водохозяйственными организациями и пр., кроме услуг коммунального хозяйства); 

-работ по рекультивации земель, осуществляемых специализированными предприятиями; 

-приобретаемого со стороны топлива всех видов, расходуемых на технологические цели, выработку всех видов энергии, отопление зданий, транспортные работы по обслуживанию производства, выполняемые транспортом предприятия;

-покупной энергии всех видов, расходуемой на технологические, энергетические, двигательные и другие производственные и хозяйственные нужды предприятия. Затраты на производство электрической и других видов энергии, вырабатываемых самим предприятием, а также на трансформацию и передачу покупной энергии до мест ее потребления включаются в соответствующие элементы затрат;

-затрат на приобретение воды, расходуемой на технологические цели в качестве сырья и другие производственные и хозяйственные нужды предприятия, выработку (в том числе самой организацией для производственных нужд) всех видов энергии, отопление зданий, а также на трансформацию и передачу энергии;

-спецодежды, спецоснастки и другого аналогичного имущества; 

-потерь от недостачи поступивших материальных ресурсов в пределах норм естественной убыли.

По строкам 19, 20, 21, 22, 23, 24 выделяются составляющие материальных затрат - сырье и материалы; отчисления на рекультивацию земель (учитываемые на Дебете счетов затрат 20, 23); покупные комплектующие изделия и полуфабрикаты; топливо, энергия и вода; спецодежда и спецоснастка; работы и услуги производственного характера, выполненные сторонними организациями. 
Стоимость приобретенных в отчетном году и оприходованных материальных ценностей (без стоимости возвратной тары), показывается по покупным ценам (без НДС и иных возмещаемых налогов), включая транспортно-заготовительные расходы, связанные с их приобретением.

Из строки 18 по строке 181 из материальных затрат выделяются затраты на сырье, материалы, комплектующие и ТЭР, закупаемые за пределами Татарстана в Российской Федерации, а по строке 182, закупаемые за пределами Российской Федерации (импорт).

По строке 22 отражаются суммарные расходы на приобретение топлива, энергии и воды, расходуемой на производственные и хозяйственные нужды. По строке 228 отражаются затраты на другие виды топлива (дрова, доменный газ, коксовый газ, мартеновский газ, кокс, сланцы, торф и пр.). По строке 229 отражается стоимость затрат на воду (по фактически начисленным платежам) учитываемая на  Дебете  счетов 20, 23, 25, 26, 28, 29, 44 (по совокупности всех возможных корреспонденций счетов из этой группы) в корреспонденции с Кредитом счетов: 10 - если вода расходуется в качестве сырья при производстве промышленных товаров и пищевых продуктов (забирается из источника, скважины, расположенных на территории организации, из водохозяйственных систем и (или) приобретается на стороне); 60 (76) – если вода расходуется на производственные и хозяйственные нужды.

Из строки 24 по строке 241 отражается оплата транспортных услуг, выполненных сторонними организациями по транспортировке грузов. 

По строке 242 организациями-заказчиками отражается стоимость работ по капитальному ремонту, осуществляемых на основании договоров (контрактов) с другими организациями и индивидуальными предпринимателями.

По строке 243 из строки 24 выделяется стоимость услуг по проведению геологоразведочных работ по изучению, поиску и оценке запасов месторождений полезных ископаемых. Эти затраты при расчете исключаются из промежуточного потребления. 

В соответствии с методологией системы национальных счетов в состав промежуточного потребления не входят отчисления на рекультивацию земель. Эти затраты выделяются по строке 20 и при расчете промежуточного потребления вычитаются из материальных затрат.

По строке 25 показываются затраты на оплату нематериальных услуг сторонних организаций и другие элементы промежуточного потребления, включаемые в себестоимость продукции (работ, услуг) в соответствии с установленным законодательством порядком, отражаемые по элементу «Прочие расходы». В состав нематериальных услуг сторонних организаций входят:

· оплата услуг сторонних организаций (стр.26), которая включает:

-услуги вневедомственной охраны, предоставляемой органами внутренних дел, пожарной охраны, а также охраны, предоставляемой в порядке оказания услуг другими организациями;

-услуги пассажирского транспорта - затраты по транспортировке работников к месту работы и обратно в направлениях, не обслуживаемых пассажирским транспортом общего пользования; по доставке работников от места нахождения организации до места нахождения вахтового поселка и обратно пассажирским транспортом; дополнительные затраты связанные с привлечением на договорной основе с органами местного самоуправления средств организации для покрытия расходов по перевозке работников маршрутами наземного городского пассажирского транспорта общего пользования (кроме такси) сверх сумм, определенных исходя из действующих тарифов на соответствующие виды транспорта; оплата транспортных расходов командированным;

-услуги банков - оплата услуг банков по осуществлению в соответствии с заключенными договорами торгово-комиссионных (факторинговых) операций и других аналогичных операций, по ведению и проверке счетов, по выдаче работникам отчитывающейся организации заработной платы через учреждения банков и других финансовых услуг;

-услуги коммунального хозяйства - затраты на оплату коммунальных услуг, включающих удаление и обработку сточных вод, жидких и твердых отходов, обслуживание канализационных систем, санитарную очистку, уборку и озеленение территории, вывоз мусора, протирку стекол и т.д., а также оплата гостиничных услуг (квартирные) командированным;

-услуги связи - отражается оплата услуг связи: почтово-телеграфной (пересылка, доставка, переадресовка, досылка и возвращение почтовых отправлений, денежных переводов, периодических изданий; прием и доставка телеграмм (фототелеграмм) и заверение факта, подписи, доверенности в них и т.п.); телефонной (установка основного и параллельного телефонного аппарата, предоставление междугородных телефонных разговоров  по предварительному заказу, срочному тарифу и по автоматической междугородной телефонной связи, установка радиоточки многопрограммного проводного вещания по общегосударственным местным  телефонным сетям, перестановка телефонного аппарата, восстановление линии по просьбе абонента, замена номера телефона и т.п.); электронной, телевидения и пр.;

-информационно-вычислительное обслуживание - показываются затраты на информационно-вычислительное обслуживание, включающие обработку и предоставление информации (экономической, статистической, финансовой) с программным обеспечением (и без него) в виде проблемно-ориентированных баз данных (и без них), включая расходы на услуги факсимильной и спутниковой связи, электронной почты, а также информационных систем (СВИФТ, Интернет и иные аналогичные системы) и пр.;

-услуг рекламных агентов, не состоящих в штате организации, оплата рекламных услуг, включающих расходы на рекламные мероприятия через средства массовой информации (в том числе объявления в печати, передача по радио и телевидению) и телекоммуникационные сети; расходы на световую и иную наружную рекламу, включая изготовление рекламных стендов и рекламных щитов; расходы на участие в выставках, ярмарках, экспозициях, на оформление витрин, выставок-продаж, комнат образцов и демонстрационных залов, изготовление рекламных брошюр и каталогов, содержащих информацию о работах и услугах, выполняемых и оказываемых организацией, и (или) о самой организации, на уценку товаров, полностью или частично потерявших свои первоначальные качества при экспонировании;

- услуги аудиторских организаций - отражается стоимость оказанных аудиторской фирмой (аудитором) данной организации услуг, включающих постановку, восстановление и ведение бухгалтерского учета, составление финансовой (бухгалтерской) отчетности; бухгалтерское, налоговое, экономическое, финансовое, управленческое и правовое консультирование; анализ хозяйственно-финансовой деятельности организаций; автоматизацию бухгалтерского учета и внедрение информационных технологий; оценку стоимости имущества, оценку предприятий как имущественных комплексов, а также предпринимательских рисков; разработку и анализ инвестиционных проектов, составление бизнес-планов; проведение маркетинговых исследований; оказание других услуг, связанных с аудиторской деятельностью;

-услуги науки - отражается стоимость оказанных научными организациями услуг, включающих научные исследования и (или) опытно-конструкторские разработки;
-услуги здравоохранения - учитывается оплата медицинским учреждениям и учреждениям медико-социальной помощи услуг, включающих постановку диагноза, проведение диагностических процедур, консультации и лечение врачами-специалистами хирургами-специалистами, процедуры, выполняемые врачами;

-услуги культуры - показывается оплата организациям культуры услуг, включающих демонстрацию кинофильмов, слайдов, проведение тематических и киновечеров, лекций и т.п.;

-услуги образования (платежи учебным заведениям, связанные с профессиональной подготовкой работников и т.п.);

-услуги нотариальных и юридических учреждений и т. д.; 

-оплата работ по лицензированию и сертификации продукции;

-оплата услуг сторонних организаций по обеспечению работников организации столовыми, буфетами, медпунктами, санитарно-бытовыми помещениями или долевое участие по их содержанию;

-оплата услуг, оказываемых лабораториям другими организациями;

-оплата контроля качества товаров.

· арендная плата (стр.27) – учитываются арендные (включая лизинговые) платежи за арендуемое (включая принятое в лизинг) имущество в соответствии с договором: здания, сооружения, оборудование, транспортные средства и другое имущество. Арендная плата по договору финансовой аренды (договору лизинга) за земельные участки и другие обособленные природные объекты не входит в состав промежуточного потребления и данные затраты должны отражаться в строке 39 «Другие затраты» 

· оплата разовых работ, выполняемых работниками несписочного состава (стр.28);

К другим элементам промежуточного потребления относится часть комплексных затрат (без оплаты труда), включающая как материальные затраты, так и оплату нематериальных услуг;

· представительские расходы (стр.29) – затраты организации по приему и обслуживанию представителей других организаций (включая иностранные), прибывших для переговоров с целью установления и поддержания взаимного сотрудничества, а также участников, прибывших на заседание Совета Директоров (Правления) и ревизионной комиссии организации, а также расходы, связанные с проведением официального приема (завтрака, обеда, ужина или другого аналогичного мероприятия) представителей, буфетным обслуживанием лиц, участвующих во встрече во время переговоров; их транспортным обеспечением, посещением культурно-зрелищных мероприятий культурной программы, оплатой услуг переводчиков, не состоящих в штате организации, т.е. расходы, учитываемые на Дебете  счетов 26, 44 в корреспонденции  с Кредитом счета 71.

·      затраты на гарантийный ремонт и обслуживание (стр.30);

· затраты на содержание научно-исследовательских лабораторий и бюро (стр.31);

·      расходы по организованному набору работников (стр.32);

· прочие расходы (стр. 33) – по этой строке показываются другие элементы промежуточного потребления, не вошедшие в строки 18, 26-32. По данной строке указываются в части приобретения материалов расходы на:

хранение, подработку, подсортировку, упаковку товаров – стоимость материалов, потребленных при подработке, переработке, сортировке, фасовке, и упаковке товаров; расходы на содержание холодильного оборудования (в части материалов); фактическая себестоимость льда, потребленного для охлаждения товаров и продуктов; другие расходы на создание условий для хранения товаров и продуктов (в части материалов);

потери товаров продуктов при перевозке, хранении и реализации в пределах норм убыли – стоимость потерь товаров и продуктов при железнодорожных, водных, воздушных, автомобильных и гужевых перевозках, хранении и продаже в пределах действующих норм естественной убыли, утвержденных в установленном порядке; нормируемые отходы, образующиеся при подготовке к розничной продаже колбас, мясокопченостей и рыбы чистым весом; потери от зачистки сливочного масла, крошения карамели и т.п. Потери товаров и продуктов отражаются по покупным ценам;

расходы по таре – стоимость расходов на износ и ремонт тары оборудования, включая расходы, возмещенные поставщиком (владельцем), стоимости тары, списанной из-за естественного износа;

расходы на текущий ремонт, содержание зданий, сооружений, помещений и инвентаря – стоимость расходов на проведение текущего ремонта основных производственных средств, расходы на содержание помещений в части текущего ремонта, расходы на ремонт собственного транспорта в части материалов и запасных частей;

расходы на рекламу в части материалов;

расходы на канцелярские и хозяйственные нужды предприятия;

расходы, компенсирующие использование личного транспорта в служебных целях;

расходы, связанные с выпиской периодической печати;

типографские расходы. 

Раздел  III.   Добавленная стоимость
По строке 34 определяется добавленная стоимость предприятия, как стр.1- стр.17.

Добавленная стоимость – это вновь созданная на предприятии стоимость, без затрат чужого овеществленного труда (за исключением амортизации). Добавленная стоимость определяется как разность между выпуском товаров и услуг и стоимостью потребленных материальных средств производства и услуг других организаций (промежуточным потреблением).

По строкам 35-40,20,243 выделяются составляющие добавленной стоимости.

По строке 35 «Затраты на оплату труда» отражаются непосредственно связанные с производством и продажей продукции, товаров (выполненными работами, оказанными услугами)  расходы на оплату труда  работников списочного и несписочного состава, отнесенные на затраты на производство, которые включают в себя начисленные организацией суммы: оплаты труда в денежной и неденежной формах за отработанное и неотработанное время (отпуска, вынужденные простои и прочее); компенсационные выплаты, связанные с режимом работы и условиями труда; компенсации по оплате труда в связи с повышением цен и индексацией доходов в пределах норм, предусмотренных законодательством; стимулирующие доплаты и надбавки; премии; единовременные поощрительные выплаты; материальная помощь (кроме помощи, оказанной отдельным работникам по семейным обстоятельствам); оплата питания и проживания, имеющая систематический характер; другие виды выплат, включаемые в соответствии с установленным порядком в расходы на  оплату труда (за исключением расходов по оплате труда, финансируемых за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятий, и других целевых поступлений). Таким образом, в данной строке отражается стоимость затрат на оплату труда, учтенная на Дебете счетов затрат 20, 23, (25, 26), 29, 44, 96 в корреспонденции с Кредитом счета 70 (по совокупности всех возможных корреспонденций счетов из этой группы). 

По строке 36 «сумма начисленных платежей по пенсионному обеспечению, социальному страхованию и обязательному медицинскому страхованию работников организации» отражаются суммы, учтенные на Дебете счетов затрат 20, 23, (25, 26), 29, 44, 96 в корреспонденции с Кредитом соответствующих субсчетов счета 69 (по совокупности всех возможных корреспонденций счетов из этой группы).
По строке 37 «Амортизация основных фондов» отражается сумма начисленной амортизации основных средств, учитываемая на Дебете счетов 20, 23, (25, 26), 29, 44.
Предприятия, осуществляющие свою деятельность на условиях аренды, по элементу «Амортизация основных фондов» отражают амортизационные отчисления на полное восстановление, как по собственным, так и по арендованным основным фондам.

По строке 38 «Налоги и сборы, включаемые в себестоимость продукции (работ, услуг)» отражаются налоги, платежи и другие обязательные отчисления, производимые в соответствии с установленным законодательством порядком и включаемые в себестоимость продукции (работ, услуг) (водный налог, земельный налог, налог на добычу полезных ископаемых, транспортный налог, платежи за загрязнение окружающей природной среды, сборы за пользование объектами животного мира и за пользование объектами водных биологических ресурсов и другие). 
Таким образом, в данной строке отражаются суммы налогов и платежей, учитываемые при их начислении на Дебете бухгалтерских счетов затрат 20 (23, 25, 26, 29, 44) в корреспонденции с Кредитом соответствующих субсчетов счета 68 (по совокупности всех возможных корреспонденций счетов данной группы).
По строке 39 «Другие затраты» показываются затраты, входящие в себестоимость продукции (работ, услуг), за исключением затрат, перечисленных в строках 26-33, и налогов и сборов, вошедших в строку 38. Это расходы работодателя по выплате пособия по временной нетрудоспособности за первые три дня нетрудоспособности работника; арендная плата по договору финансовой аренды (договору лизинга); арендная плата за земельные участки и другие обособленные природные объекты; вознаграждения за изобретение и рационализаторские предложения; затраты на обязательные и добровольные страховые платежи; расходы на служебные командировки, связанные с производственной деятельностью: суточные, подъемные и полевое довольствие, расходы по оформлению и выдаче виз, паспортов, приглашений и иных аналогичных документов (кроме оплаты транспортных расходов и гостиничных услуг командированным специалистам, работникам); расходы, связанные с приобретением лицензий на осуществление лицензируемых видов деятельности; плата за использование товарных знаков, торговых марок и брендов.

По строке 391 выделяются отчисления на амортизацию нематериальных активов.   

По строке 40 определяется прибыль производства, как стр. 34 - 35 - 36 - 37 - 38 - 39 - 20 - 243 или как 01-16.

Раздел IV.  Потребление топлива и энергии.

В разделе 4 приводятся показатели производственного потребления топливно-энергетических продуктов в натуральном выражении в единицах измерения, указанных на бланке: 

по строке 41 – потребление газа, тыс. куб. метров
по строке 42 – потребление мазута, тонн 

по строке 43 – потребление бензина, тонн

по строке 44 -  потребление дизтоплива, тонн

по строке 45 – потребление электроэнергии, тыс. кВт.час
по строке 46 – потребление тепловой энергии, тыс. Гкал

