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ИНСТРУКЦИЯ
по заполнению формы республиканского наблюдения
Приложение к форме № 1-ДС «Сведения о сырье и

материалах, комплектующих изделиях, полуфабрикатах, топливно-энергетических ресурсах (ТЭР), ввозимых из регионов Российской Федерации, из-за рубежа»

1. Общие положения

Сведения по Приложению к форме 1-ДС представляют предприятия, имеющие существенное значение для экономики РТ и ее муниципальных образований (по перечню).
Заголовочная часть формы заполняется в следующем порядке: 

По строке «Наименование отчитывающейся организации» указывается полное наименование отчитывающейся единицы, принятое в учредительных документах. В конце полного наименования в скобках приводится сокращенное название (аббревиатура).

По строке «Почтовый адрес» указывается наименование субъекта Российской Федерации, юридический адрес с почтовым индексом; если фактический адрес не совпадает с юридическим, то указывается также фактический почтовый адрес.  

Отчитывающая организация проставляет в адресной части формы код ОКПО.

Данные заполняются по состоянию на 1 число месяца, следующего за отчетным периодом, нарастающим итогом с начала года. 

2. Порядок заполнения формы

В разделе 1 по строке 100 в графе 1 отражаются сырье и материалы, комплектующие изделия, полуфабрикаты, ТЭР, ввозимые из других регионов Российской Федерации в Республику Татарстан (без учета закупок на территории Республики Татарстан).
В разделе 2 по строке 200 в графе 1 отражаются сырье и материалы, комплектующие изделия, полуфабрикаты, ТЭР, ввозимые из-за рубежа (импорт) в Республику Татарстан.
В отчет включаются данные на основании грузовых таможенных деклараций, другой платежно-отгрузочной и товаросопроводительной документации.
В графе «2» по строкам 100 и 200 указываются коды товаров в соответствии с Товарной номенклатурой внешнеэкономической деятельности (ТН ВЭД ЕАЭС) на уровне 10-значных товарных позиций. Кодировка товаров только первыми двумя знаками недопустима.
В графе «3» по 200 строкам указываются коды стран-импортеров в соответствии с Общероссийским классификатором стран мира (ОКСМ).
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 7 июня 2019 г. № 733 «Об общероссийских классификаторах технико-экономической и социальной информации» (абзац 2 п.13) присвоение кодов объектам классификации (видам продукции и странам-импортерам) хозяйствующие субъекты (предприятия и организации) должны осуществлять самостоятельно и нести установленную законодательством Российской Федерации ответственность за неправильное их присвоение и применение.
Итоговая сумма гр.3 раздела 1 по всем перечисленным видам сырья, материалов, комплектующих изделий, полуфабрикатов, ТЭР должна быть равна стр. 181 ф.1-ДС «Сведения о добавленной стоимости предприятия».  

Итоговая сумма гр.4 раздела 2 по всем перечисленным видам сырья, материалов, комплектующих изделий, полуфабрикатов, ТЭР должна быть равна стр. 182 ф.1-ДС «Сведения о добавленной стоимости предприятия».  
