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Объявление о проведении отбора заявок некоммерческих организаций на получение субсидии из бюджета Республики Татарстан на возмещение затрат, связанных с участием, организацией и проведением форумов, выставок, конгрессов, конференций, съездов, семинаров, стратегических сессий, «круглых столов», а также заседаний комиссий, направленных на улучшение инвестиционного климата, привлечение инвестиций и развитие международных связей, в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан, защиты интересов предпринимателей и популяризации предпринимательской деятельности, в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.07.2017 № 515

Министерство экономики Республики Татарстан (далее – Министерство) объявляет о проведении отбора заявок некоммерческих организаций на получение субсидии из бюджета Республики Татарстан на возмещение затрат, связанных с участием, организацией и проведением форумов, выставок, конгрессов, конференций, съездов, семинаров, стратегических сессий, «круглых столов», а также заседаний комиссий, направленных на улучшение инвестиционного климата, привлечение инвестиций и развитие международных связей, в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан, защиты интересов предпринимателей и популяризации предпринимательской деятельности.
Порядок отбора заявок на получение субсидии утвержден постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 22.07.2017 № 515 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на возмещение затрат, связанных с участием, организацией и проведением форумов, выставок, конгрессов, конференций, съездов, семинаров, стратегических сессий, «круглых столов», а также заседаний комиссий, направленных на улучшение инвестиционного климата, привлечение инвестиций и развитие международных связей, в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан, защиты интересов предпринимателей и популяризации предпринимательской деятельности».

1)Срок проведения отбора:
Заявки принимаются с 24 июня 2021 года по 24 июля 2021 года в рабочие дни (пн-чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 16:45).

2)Порядок предоставления некоммерческим организациям разъяснений положений объявления о проведении отбора, даты начала и окончания срока такого предоставления:
Разъяснения положений объявления о проведении отбора предоставляются заявителям с 24 июня 2021 года по 24 июля 2021 года в рабочее время: пн-чт с 9:00 до 18:00, пт с 9:00 до 16:45 по телефону: 8 (843) 524-90-37, эл. почте: Danat.Lunkov@tatar.ru.

3)Дата размещения результатов отбора на едином портале и на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:
10 августа 2021 года 
[bookmark: _GoBack]
4) Наименование, место нахождения, почтовый адрес, адрес электронной почты Министерства:
Министерство экономики Республики Татарстан, адрес: 420041, Республика Татарстан, г. Казань, ул. Московская, д.55, каб. 405 (почтовый адрес совпадает). Контактное лицо: начальник отдела инновационной деятельности Д.И.Луньков, тел.: 8 (843) 524-90-37, эл. почта: Danat.Lunkov@tatar.ru.
5)Доменное имя, и (или) сетевой адрес, и (или) указатель страниц сайта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», на котором обеспечивается проведение отбора: сетевой адрес https://mert.tatarstan.ru/.

6)Цель и результат предоставления субсидии:
Целью предоставления субсидии является возмещение затрат некоммерческой организации, связанных с участием, организацией и проведением форумов, выставок, конгрессов, конференций, съездов, семинаров, стратегических сессий, «круглых столов», а также заседаний комиссий, направленных на улучшение инвестиционного климата, привлечение инвестиций и развитие международных связей, в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан, защиты интересов предпринимателей и популяризации предпринимательской деятельности.
Результатом предоставления субсидии является в случае организации и проведения выставок, направленных на улучшение инвестиционного климата, привлечение инвестиций и развитие международных связей, и (или) в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан, защиты интересов предпринимателей и популяризации предпринимательской деятельности - количество экспонентов из числа субъектов малого и среднего предпринимательства и (или) физических лиц, являющихся плательщиками налога на «профессиональный доход», и (или) организаций инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (не менее одного экспонента на каждые 50 тыс. рублей субсидии).

7)Требования к некоммерческим организациям:
На 1 число месяца, предшествующего месяцу, в котором размещено объявление о проведении отбора, некоммерческая организация должна соответствовать следующим требованиям:
-не имеет неисполненной обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, подлежащих уплате в соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах;
-не имеет просроченной задолженности по возврату в бюджет Республики Татарстан субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным обязательствам перед Республикой Татарстан;
-не находится в процессе реорганизации (за исключением реорганизации в форме присоединения к некоммерческой организации другого юридического лица), ликвидации, в отношении некоммерческой организации не введена процедура банкротства, деятельность некоммерческой организации не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации;
-не является иностранным юридическим лицом, а также российским юридическим лицом, в уставном (складочном) капитале которого доля участия иностранных юридических лиц, местом регистрации которых является государство или территория, включенные в утвержденный Министерством финансов Российской Федерации перечень государств и территорий, предоставляющих льготный налоговый режим налогообложения и (или) не предусматривающих раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), в совокупности превышает 50 процентов;
-не является получателем средств из бюджета Республики Татарстан в соответствии с иными нормативными правовыми актами на цель, установленную пунктом 6 настоящего объявления;
-не включена в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента, формируемый в соответствии с нормативным правовым актом Министерства юстиции Российской Федерации.

8)Критерии отбора некоммерческих организаций:
На дату подачи заявки некоммерческая организация должна соответствовать следующим критериям отбора:
должна осуществлять деятельность в качестве юридического лица в течение не менее одного календарного года;
должна осуществлять виды деятельности, соответствующие цели предоставления субсидии, установленной пунктом 6 настоящего объявления;
должна иметь опыт не менее одного года в организации и проведении форумов, выставок, конгрессов, конференций, съездов, семинаров, стратегических сессий, «круглых столов», а также заседаний комиссий, направленных на улучшение инвестиционного климата, привлечение инвестиций и развитие международных связей, в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан, защиты интересов предпринимателей и популяризации предпринимательской деятельности;
не должна являться государственным (муниципальным) учреждением.

9)Перечень документов, представляемых некоммерческими организациями для подтверждения их соответствия требованиям;
Порядок подачи заявок некоммерческих организаций и требований, предъявляемых к форме и содержанию заявок, подаваемых некоммерческими организациями:
1) Для получения субсидии некоммерческая организация представляет в Министерство заявку на бумажном носителе или в электронном виде, оформленную в соответствии с требованиями, изложенными в настоящем объявлении, включающую следующие документы:
заявление на получение субсидии, включающее в себя в том числе согласие на публикацию (размещение) в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информации о некоммерческой организации, о подаваемой заявке, иной информации о некоммерческой организации, связанной с отбором, по форме согласно приложению №1 к настоящему объявлению;
программу проведения мероприятия;
смету затрат, утвержденную руководителем некоммерческой организации, с приложением финансово-экономического обоснования, с указанием информации, обосновывающей размер затрат, а также источника ее получения (счетов, коммерческих предложений поставщиков товаров и услуг, информации о ценах организаций-изготовителей, об уровне цен, имеющихся у органов государственной статистики, а также в средствах массовой информации и специальной литературе, включая официальные сайты производителей и поставщиков в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»);
копии документов, подтверждающих затраты текущего финансового года или затраты финансового года, предшествующего текущему финансовому году (в том числе копии договоров, платежных поручений, накладных, счетов, универсальных передаточных документов, счетов-фактур, актов выполненных работ);
документы, подтверждающие проведение мероприятия, в том числе:
в случае организации и проведения выставок, направленных на улучшение инвестиционного климата, привлечение инвестиций и развитие международных связей, и (или) в целях содействия развитию малого и среднего предпринимательства в Республике Татарстан, защиты интересов предпринимателей и популяризации предпринимательской деятельности - список экспонентов;
копии учредительных документов некоммерческой организации, а также документов обо всех изменениях к ним;
справку, подписанную руководителем и главным бухгалтером некоммерческой организации, о соответствии некоммерческой организации требованиям пункта 7 настоящего объявления.
 2) Некоммерческая организация вправе по собственному усмотрению представить в Министерство следующие документы:
выписку из Единого государственного реестра юридических лиц, выданную по состоянию на дату подачи заявки и заверенную в установленном законодательством Российской Федерации порядке;
справку налогового органа об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, выданную на дату не позднее 30 дней до даты представления заявки, по форме, утвержденной приказом Федеральной налоговой службы от 20 января 2017 г. № ММВ-7-8/20@ «Об утверждении формы справки об исполнении налогоплательщиком (плательщиком сбора, плательщиком страховых взносов, налоговым агентом) обязанности по уплате налогов, сборов, страховых взносов, пеней, штрафов, процентов, порядка ее заполнения и формата ее представления в электронной форме».
В случае непредставления некоммерческой организацией документов, указанных в настоящем пункте, Министерство получает их, используя информационно-телекоммуникационную сеть «Интернет», и (или) в порядке межведомственного информационного взаимодействия.
3) Все документы, представляемые при подаче заявки, должны быть четко напечатаны и заполнены по всем пунктам (в случае отсутствия данных ставится прочерк). Подчистки и исправления не допускаются, за исключением исправлений, скрепленных печатью (при наличии) и заверенных подписью руководителя некоммерческой организации или уполномоченного им лица.
4) Все листы заявки должны быть пронумерованы. Заявка должна быть прошита и заверена подписью руководителя некоммерческой организации или уполномоченного им лица и печатью некоммерческой организации на обороте заявки с указанием общего количества листов.

10)Порядок отзыва заявок некоммерческих организаций, порядок возврата заявок некоммерческих организаций, определяющего в том числе основания для возврата заявок некоммерческих организаций, порядка внесения изменений в заявки;
Правила рассмотрения и оценки заявок:
Заявка регистрируется Министерством в день ее поступления. Внесение изменений в заявку после ее регистрации не допускается.
В 10-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня окончания приема заявок Министерство проверяет некоммерческие организации и представленные ими документы на соответствие требованиям и критериям, установленным настоящим объявлением, а именно: пункту 7, пункту 8, подпунктам 1, 2, 3, 4 пункта 9 настоящего объявления.
При наличии оснований для отклонения заявки Министерство в срок, указанный в абзаце четвертом настоящего пункта, принимает решение об отклонении заявки.

11)Основаниями для отклонения заявки являются:
несоответствие некоммерческой организации требованиям, установленным пунктом 7 настоящего объявления;
несоответствие представленной некоммерческой организацией заявки и документов требованиям к заявкам, установленным в объявлении о проведении отбора;
недостоверность представленной некоммерческой организацией информации, в том числе информации о месте нахождения и адресе некоммерческой организации;
подача некоммерческой организацией заявки после даты и (или) времени, определенных для подачи заявок;
несоответствие некоммерческой организации критериям отбора, установленным пунктом 8 настоящего объявления;
отсутствие лимитов бюджетных обязательств.
При отсутствии оснований для отклонения заявки Министерство не позднее пятого рабочего дня со дня истечения срока, указанного в абзаце четвертом пункта 10 настоящего объявления, определяет победителя отбора и принимает решение о предоставлении субсидии.
Министерство не позднее третьего рабочего дня, следующего за днем принятия решения о предоставлении субсидии, размещает на едином портале и на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о результатах рассмотрения заявки, включающую следующие сведения:
дату, время и место проведения рассмотрения заявок;
информацию о некоммерческих организациях, заявки которых были рассмотрены;
информацию о некоммерческих организациях, заявки которых были отклонены, с указанием причин их отклонения, в том числе положений объявления о проведении отбора, которым не соответствуют такие заявки;
наименования некоммерческих организаций, прошедших отбор, с которыми заключаются соглашения, и размеры предоставляемых им субсидий.
Заявки хранятся в Министерстве. Министерство на основании заявления некоммерческой организации возвращает заявку в случае, если на едином портале и на официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» имеется информация об отклонении заявки. Отзыв заявки до принятия Министерством решения об отклонении заявки не допускается. Неистребованные заявки хранятся в Министерстве в течение 10 лет.

12)Срок, в течение которого победитель отбора должен подписать соглашение о предоставлении субсидии;
Условия признания победителя отбора уклонившимся от заключения соглашения:
Соглашение заключается между некоммерческой организацией и Министерством в соответствии с типовой формой, установленной Министерством финансов Республики Татарстан. Соглашение заключается в течение пяти рабочих дней со дня принятия Министерством решения о предоставлении субсидии.
В случае если некоммерческая организация не подписала соглашение в срок, указанный в абзаце первом настоящего пункта, она считается уклонившейся от заключения соглашения.











