Информация
по реализации национальных проектов за 2023 год

В 2023 году в Республике Татарстан реализованы 50 региональных проектов, на мероприятия которых был выделен лимит финансирования 46,0 млрд рублей, из их средств федерального бюджета – 30,9 млрд рублей, средств бюджета Республики Татарстан – 15,1 млрд рублей.
На выделенные средства:
- построены и реконструированы 587 объектов (39,7 млрд руб.);
- приобретено оборудование для учреждений и организаций (2,3 млрд руб.);
- оказана адресная поддержка (4,2 млрд руб.).
Благодаря выделенным средствам осуществлено строительство, реконструкция и ремонт социально и экологически значимых для жителей республики объектов:
- 10 общеобразовательных школ (Арском районе (1школа), Тукаевском (1), Лаишевском (1 – переходящий объект на 2024 год), г. Казани (5, по ЖК «Весна» - переходящий объект на 2024 год) и Набережных Челнах (2)) и дополнительного корпуса на 280 мест МБОУ «Гимназия №19» (г. Казань);
- 2 детских садов на 220 мест (г.Казань);
- 54 общественных пространств включая парки и скверы;
- 2 спортивных залов (в Дрожжановском и Тюлячинском районах);
- 2 молодежных центров «Вертолет» (г.Казань) и «Мегаполис» (г.Альметевск);
- 151 объекта здравоохранения, расположенных в муниципальных районах республики, в том числе ФАПы, больницы, поликлиники и врачебные амбулатории; 
- 28 объектов культуры и творческого развития, в том числе: 22 сельских домов культуры, 4 музеев, детской музыкальной школы (г.Нижнекамск), театра МБУ «Зеленодольский музыкальный театр» (Зеленодольский район); 
- объектов инженерно-хозяйственных сетей водоснабжения, канализации и теплоснабжения, биологических очистных сооружений, а также систем водоснабжения и водоотведения в муниципальных районах республики;
- рекультивация Самосыровского полигона в г.Казани; 
- демонтаж бездействующих трубопроводов Озерного месторождения в акватории Нижнекамского водохранилища;
- расчистка русла реки Берсут (Мамадышский район);
- строительство объездной дороги под мостом через р.Мелекеску и мостового перехода через р.Челна (г.Набережные Челны);
- приобретено 109 квартир в 10 муниципальных районах республики для расселения граждан из аварийного жилого фонда;
- приведены в нормативное состояние 189 объектов дорожной сети (строительство, ремонт и реконструкция более 409,0 км. дорог); 
- созданы маршруты туристической навигации, подсветки и фотозон, благоустройство общественных санузлов, уличных сцен и пространств для проведения праздничных мероприятий (г. Казань, Старо-татарская слобода и г.Елабуга).
- создан Центр развития кадрового потенциала туристической отрасли и обучения по программам профессиональной переподготовки на базе ФГБОУ ВО «Поволжский государственный университет физической культуры, спорта и туризма» (г. Казань).
Продолжено строительство крупных объектов, начатых в предыдущие годы и планируемых к завершению в 2024 году: 
- реконструкция БОСК в г.Казани (2021- 2024 годов); 
- рекультивация иловых полей биологических очистных сооружений г.Казани (2021-2024 годов);
- рекультивация нарушенных земель нефтесодержащими загрязнениями в Сабинском районе (2023-2024 годов).
Кроме того, в 2023 году в рамках реализации национальных проектов осуществлялась, закупка оборудования для улучшения материально-технической базы образовательных и медицинских учреждений республики, мероприятия по предоставлению мер поддержки предпринимателям, социальные выплат семьям с детьми и другие мероприятия.

В 2024 году на реализацию мероприятий 49 региональных проектов, определен лимит финансирования в размере 25,8 млрд рублей (в том числе за счет средств федерального бюджета – 14,3 млрд рублей, за счет средств бюджета Республики Татарстан – 11,4 млрд рублей). 
В республике будут продолжены мероприятия по строительству и ремонту, улучшению материально-технической базы социально значимых учреждений, а также по оказанию мер поддержки семьям и бизнесу. Кроме того, большое внимание планируется уделить воспитанию детей, молодежной политике и мероприятиям по цифровизации.

