Выступление первого заместителя Премьер-министра РТ - министра экономики и промышленности РТ Павлова Б.П. на заседании Совета директоров ОАО «Татнефтехиминвест-холдинг» 21 ноября 2005 года

Уважаемый Рустам Нургалиевич !

Уважаемые участники заседания !

 

Последние годы Правительством Татарстана неоднократно принимались решения о направлении сырьевых ресурсов на предприятия республики для более полной загрузки их производственных мощностей. 

Это стало одним из значимых факторов динамичного развития ключевых предприятий комплекса, а также поддержки   малого бизнеса отрасли. Сегодня нефтехимический комплекс республики занимает лидирующие позиции в Приволжском Федеральном округе и по многим позициям в Российской Федерации. 

Субъектами отраслевого малого предпринимательства с использованием выделенных сырьевых ресурсов по итогам 10 месяцев :

произведено товарной продукции более чем на 1,2 млрд. рублей;
получено 230 млн. рублей добавленной стоимости; 
создано порядка 700 новых рабочих мест.
 

В то же время было очевидно, что это мера временная и переход к широкому использованию рыночных принципов хозяйствования в этом вопросе необходим и неизбежен. Сегодня с учётом благоприятной конъюнктуры цен на нефтехимическую продукцию есть благодатная почва для практической реализации этих подходов.

С учётом поручений, данных Вами, Рустам Нургалиевич,   а также руководствуясь решением Совета Безопасности Республики Татарстан от 9 июня 2005 года, Министерством экономики и промышленности РТ совместно с «Татнефтехиминвест-холдингом» проработаны варианты создания в республике специализированной товарно-сырьевой биржи, ориентированной на торговлю продукцией нефтегазохимического комплекса. Я хотел бы сегодня кратко доложить Вам, Рустам Нургалиевич, и членам Совета директоров о наших предложениях по данному вопросу.

Одна из целей создания Товарно-сырьевой биржи – сделать Татарстан общепризнанной торговой площадкой к тому времени, когда у предприятий комплекса могут возникнуть проблемы с реализацией продукции,  и нужно будет быть готовыми к обострению конкурентной борьбы на рынке нефтехимической продукции. И закладывать базу для этого необходимо сейчас.

Малый бизнес республики с созданием биржи получает доступ к необходимому нефтехимическому сырью, минуя административные препоны на различных уровнях.

У крупных предприятий появляется дополнительная возможность оптимизировать затраты на закупку материально-технических ресурсов через использование торговой закупочной площадки.

При изучении законодательства о биржах и биржевых торгах  выяснилось, что создание и функционирование биржи требует соблюдения большого количества формальных условий, как на этапе создания, так и в процессе функционирования.

 В их числе: 

обязательное образование юридического лица, в уставном капитале которого доля каждого учредителя или члена биржи не может превышать десяти процентов (т.е. их число не может быть менее 10);

осуществление биржевой торговли в форме гласных публичных торгов; 

лицензирование биржевой торговли на уровне Российской Федерации;

запрет на участие в качестве членов биржи отдельных категорий граждан и юридических лиц, а также высших и местных органов государственной власти и управления;

обязательное наличие Государственного комиссара на товарной бирже, назначаемого Комиссией по товарным биржам и ряд других требований.

 

В то же время в последние годы в мире получила широкое распространение и активно развивается в Российской Федерации  более простая схема проведения торгов с использованием электронной торговой площадки. Принципы её функционирования близки к биржевым, но не требуют соблюдения таких формальностей и значительно меньших затрат на организацию торговли.

 

Для справки: по данным Российской Национальной Ассоциации участников электронных торгов объём электронной торговли в России составил в 2004 году около 4 млрд. $, что более чем в 3,5 раза больше, чем в 2003 году. Аналогичные темпы прогнозируются и в дальнейшем. В целях создания в Российской Федерации благоприятных правовых условий для электронной торговли, в ближайшее время Государственной Думой РФ предполагается принятие Закона «Об электронной торговле».

С учётом этого реализация задач по организации биржевой торговли, поставленных Правительством и Советом безопасности Республики Татарстан, возможна на первом этапе в рамках проекта «Региональная система электронной торговли нефтегазохимического комплекса» (аббревиатура - РСЭТ НГХК).

Поэтому совместно с «Татнефтехиминвест-холдингом» нами был подготовлен и направлен на предприятия для рассмотрения проект Концепции создания региональной системы электронной торговли продукцией нефтегазохимического комплекса. В полученных ответах содержится принципиальное согласие с разработанной Концепцией.

Проект создания региональной системы электронной торговли ставит в перспективе своей целью охват всех отраслей экономики республики, а также Приволжского Федерального округа. 

Конечной целью проекта является создание межотраслевой комплексной системы электронной торговли, осуществляющей услуги по реализации и закупке широкой номенклатуры сырьевых и товарных позиций.

Этапами реализации проекта региональной системы электронной торговли  являются:

- проведение торгов по квотам на продукцию НГХК для малого и среднего бизнеса;

- проведение закупок для предприятий НГХК материально технических ресурсов; 

- проведение торгов и закупок предприятиями других различных отраслей промышленности;

- реализация продукции республиканских предприятий.

Реализация проекта создания региональной системы электронной торговли НГХК является пилотным проектом создания комплексного проекта универсальной региональной системы электронной торговли, который впоследствии будет тиражироваться на другие отрасли экономики РТ.

Предполагается поэтапный механизм создания Региональной системы электронной торговли. На первом этапе основными направлениями деятельности системы могли бы стать:

сырьевое обеспечение субъектов малого и среднего отраслевого бизнеса республики;

использование конкурсного механизма закупок материально-технических ресурсов для нужд крупных, средних и малых предприятий нефтегазохимического комплекса республики;

активное продвижение на рынке продукции, имеющей по тем или иным причинам ограниченный сбыт.

 

Основными задачами технической реализации 1 этапа создания региональной системы являются:

- разработка специализированного программного обеспечения, соответствующего принятым стандартам;

- реализация механизма юридически значимой электронной цифровой подписи;

- создание центра обработки данных системы электронной торговли с соответствующей телекоммуникационной инфраструктурой;

- обеспечение защиты данных на всех этапах работы системы. 

 

Реализация проекта позволит достичь следующих краткосрочных и долгосрочных результатов:

обеспечение условий для формирования рыночных цен на продукцию предприятий нефтегазохимического комплекса;

облегчение доступа субъектов отраслевого малого и среднего бизнеса к необходимым сырьевым ресурсам;

снижение издержек при закупках материально-технических ресурсов для нужд предприятий нефтегазохимического комплекса.

 

В дальнейшем  на основе и с учётом полученного опыта следует приступить к реализации более масштабных задач по организации биржевой торговли, в том числе по реализации основной продукции, выпускаемой предприятиями нефтегазохимического комплекса.

Нами совместно с «Татнефтехиминвест-холдингом» подготовлен проект распоряжения Кабинета Министров с приложением Концепции и потребности в сырьевых ресурсах для электронной торговли. Он у вас на руках. Как можно видеть предлагается начать эту работу по двум направлениям: ресурсное обеспечение предприятий комплекса через Агентство по госзаказу и обеспечение химсырьём субъектов отраслевого малого бизнеса с использованием технических возможностей акционерного общества «СИТ» («Современные Интернет Технологии»). В дальнейшем  Министерству экономики и промышленности предстоит определить оператора будущей единой площадки для биржевой торговли.

Сегодня (Министерством экономики и промышленности совместно с Татнефтехиминвест-холдингом) в основном определены размеры квот на сырьевые ресурсы, необходимые для реализации субъектам отраслевого малого бизнеса республики в 2006 году.

Кроме того, ряд крупных и средних предприятий уже определились с номенклатурой продукции, которую они готовы предоставить для реализации через региональную систему электронной торговли, а также с материальными ресурсами которые могли бы приобретаться через закупочную площадку. 

Принятие распоряжения правительства даёт старт этой нашей совместной работе.

 

В то же время остаётся на сегодня открытым вопрос о сырьевых поставках между крупными потребителями комплекса на 2006 год. Речь идёт о поставках такой многотоннажной продукции как прямогонный бензин, этановая фракция, изобутан, каучуки синтетические, пиролизная смола, дивинил и ряд другой продукции. Хотелось бы сегодня услышать мнение Татнефти, ТАИФа, Нефтехима и других о целесообразности сохранения государственного регулирования в этом вопросе на будущий год.

Выступление по второму вопросу повестки Совета директоров ОАО "Татнефтехиминвест-Холдинг" :
 

Уважаемые члены Совета директоров и приглашенные!

 

Нефтегазохимический  комплекс является для республики базовым с точки зрения потенциала экономического роста, экспортных возможностей, наполнения  бюджетов всех уровней и занятости населения. 

В настоящее время развитие входящих в комплекс предприятий нефтедобычи, нефтепереработки, химии и нефтехимии осуществляется, как известно, в рамках утверждённой Правительством Программы его развития до 2008 года.  

Напомню, что программа предполагает осуществление крупномасштабных инвестиционных и инновационных проектов, связанных с получением товарной продукции дальнейшего передела, с высокой добавленной стоимостью и новыми потребительскими свойствами. Приведу несколько наиболее значимых примеров. Так, в 2006 году начнется  строительство нефтеперерабатывающего и нефтехимического комплексов в городе Нижнекамске, создание новых и техническое перевооружение действующих производств в Нижнекамскнефтехиме (наращение мощностей по производству этилена до 600 тыс. тонн в год, организация производств новых видов каучука, полипропилена и полиэтилена, вспенивающегося полистирола, АБС-пластиков и др.). Большая программа намечена в Казаньоргсинтезе, предусматривающая строительство новых производств по выпуску бисфенола и поликарбоната. Группа компаний «Нэфис Косметикс» приступила к строительству уникального для России маслоэкстракционного завода по переработке семян рапса. Много перспективных инвестиционных проектов предполагается реализовать и на других предприятиях отрасли. 

В ходе реализации этих планов создаются заново или подвергаются  коренной технической модернизации на основе современных технических и технологических решений производственные комплексы стоимостью в десятки миллиардов рублей.

Активное участие наших машиностроительных предприятий в этой программе (включая поставки высокотехнологичного оборудования и приборов, металлоконструкций, технологической оснастки, систем трубопроводов,  контрольно-измерительной аппаратуры и т.д.) способно обеспечить позитивные структурные и инновационные сдвиги во всей экономике, что является одним из приоритетов нашей  промышленной политики. Республиканский машиностроительный комплекс обязан использовать все возможности для участия в прорывном развитии нефтехимических предприятий, занять свою нишу в выполнении необходимых заказов. 

Вместе с тем необходимо отметить, что участие в реализации таких многомиллиардных заказов требует от ведущих машиностроительных предприятий республики успешной конкуренции с мировыми лидерами нефтехимического машиностроения. Это возможно, если наши машиностроители в качестве приоритетов при разработке программ своего стратегического развития обеспечат свое технологическое и техническое развитие с учетом потребностей нефтяников, нефтехимиков Татарстана.

Каков же в настоящее время уровень взаимодействия предприятий машиностроения и приборостроения с нефтегазохимическим комплксом. Данные по 2004 – 2006 годам приведены на экране. 

Незначительные подвижки в наращивании объемов есть. По итогам 2004 года семнадцатью крупными и средними предприятиями машиностроения для нужд нефтегазодобывающего комплекса поставлено продукции на сумму 2,8 миллиарда рублей, что составляет около 5,8% от общего объема их производства, превышающего  47 миллиардов рублей. По итогам 2005 года  эти поставки планируется увеличить до 3,7 миллиарда (6,3%), в 2006 году – почти до пяти миллиардов рублей (около7%).

Конечно же, это крайне мало. К настоящему времени только ряд предприятий отрасли (ОАО «Казанькомпрессормаш», ОАО «КАМАЗ», ОАО «НПО «Татэлектромаш», ОАО «КМПО» и некоторые другие) разработали и  реализуют проекты, направленные на освоение производства современной конкурентоспособной продукции для нефтегазохимического комплекса.

Прорыв к заказам республиканских нефтехимиков невозможен без тесной интеграции производства с отраслевой наукой. Примером такого успешного сотрудничества является Казанский компрессорный завод, в тесном контакте с ЗАО «НИИТурбокомпрессор» разрабатывающий и выпускающий продукцию, с которой успешно выигрываются тендеры с участием лидеров мирового компрессоростроения. При этом этот завод «не почивает на лаврах», а прорабатывает новые проекты с ведущими нефтегазодобывающими компаниями. 

 Ряд из них – как разработка и поставка технологического оборудования для «Станций охлаждения газа для газовых месторождений» – носит прорывной характер не только в масштабах нашей республики, но и Российской Федерации в целом. Это позволяет уже сегодня обеспечить планомерную загрузку мощностей на среднесрочную перспективу. Так, объемы 2004 года по ОАО «Казанькомпрессормаш» составили 679 миллионов рублей, в этом году ожидается их рост до 770 миллионов, в 2006 – до 870 миллионов, с 2007 года они превысят миллиард рублей. При этом доля инновационной продукции в общем объеме производства возрастет с 55 – 58% до 62 – 65%.

Есть и другие примеры развития конструктивного сотрудничества.

ОАО «КАМАЗ», используя многолетний опыт сотрудничества,  удовлетворяет потребности нефтяников и газовиков  в современной автомобильной технике для исследований, обслуживания и ремонта нефтегазопромыслового оборудования. Для закрепления своих рыночных позиций акционерное общество регулярно участвует в специализированных выставках, проводит в Набережных Челнах конференции для потребителей, на которых знакомит партнеров с поставляемой техникой, условиями ее продаж и обслуживания.  

В ОАО «АЛНАС» на протяжении ряда последних лет проводится активная техническая политика, направленная на обновление и совершенствование продукции для нефтедобывающей отрасли. Крупные инвестиции были  сделаны в сервисное обслуживание этого оборудования, в организации которого компания стала пионером на рынке погружного оборудования России. Только с начала 2005 года акционерным обществом было направлено на эти цели 123  млн. рублей.

В этот период АЛНАС резко активизировал собственную конструкторскую и внедренческую деятельность, которая развивалась в двух основных направлениях - совершенствование «традиционных» погружных установок электроцентробежных насосов, а также разработка принципиально новых видов погружного нефтедобывающего оборудования. За 9 месяцев этого года на научно-исследовательские и опытно-конструкторские работы в этой сфере  затрачено почти 70 млн. рублей.

Все большее число поставок насосного оборудования начинает выполняться по индивидуальным техническим требованиям заказчиков, при этом покупатель не просто выбирает тот или иной вариант комплектации установки согласно серийной номенклатуре, но и выставляет требования по ее конструкции.

Одним из основных видов деятельности  производственного объединения «ЕлАЗ» является производство оборудования для нефтяной и газовой промышленности, в том числе  производство спецтехники для обслуживания и ремонта нефтяных скважин, производство специального нефтяного оборудования, производство компонентов и запасных частей.

«Бугульминский  механический завод ОАО «Татнефть» -  один из крупнейших производителей оборудования для добывающих  отраслей -  к настоящему времени освоил  или осваивает в производстве целый перечень изделий для нефтедобычи (нефтегазосепараторы, цепные приводы штангового насоса в закрытом исполнении, аппараты воздушного охлаждения и т.д.). 

ОАО «Радиоприбор» совместно с Казанским научно-исследовательским радио-технологическим институтом в настоящее время организует подготовку серийного производства системы «НЕДРА», которая проходит рабочие испытания на нефтедобывающих скважинах ОАО «Татнефть». Эта система, действие которой основано на базе ядерно-магнитного резонанса, служит для автоматизации работы нефтедобывающих скважин,  производит замер параметров нефтедобычи с измерением суточной добычи нефти и влагосодержания скважной жидкости  в режиме реального времени, с возможностью оперативной передачи данных по радиоканалу

«Альметьевский завод «Радиоприбор» совместно с нефтяниками в кратчайшие сроки разработал и выпускает ряд изделий для газовой и нефтяной промышленности, позволяющих контролировать и оптимизировать режимы работы силовых механизмов (электродвигателей, насосов). 

Приведенные примеры свидетельствуют, что предприятия машиностроительного комплекса располагают значительным техническим, технологическим, кадровым потенциалом для расширения поставок российским и республиканским нефтегазодобывающим компаниям.

И конечно в целях достижения ускоренного развития экономики Республики Татарстан необходимо обеспечить значительный рост заказов нефтедобывающих и нефтехимических компаний Татарстана машиностроительных предприятиям республики. Только в сотрудничестве с ними предприятия отрасли смогут обеспечить свое развитие, техническое перевооружение. На сегодняшний же день (прогноз 2005 года) заказы республиканских нефтяников и нефтехимиков составляют немногим более десяти процентов от общего объема нефтехимической продукции наших машиностроителей (около 600 миллионов).   

Примером, подтверждающим эффективность программного подхода,  является развитие наших контактов с ОАО «Газпром». Во исполнение Соглашения об экономическом и научно-техническом  сотрудничестве между Республикой Татарстан и открытым акционерным обществом «Газпром» ряд республиканских предприятий Республики Татарстан активно сотрудничают с этой компанией  и ее дочерними организациями. 

Так, ОАО «Казанькомпрессормаш» производит поставки сменных проточных частей для газоперекачивающих агрегатов (c 1998 года ОАО «Казанькомпрессормаш» поставлено более 100 СПЧ, программой поставок 2005 года предусмотрено изготовление 36 СПЧ),  нагнетателей для ГПА –16 «Волга», запасных частей для газоперекачивающих агрегатов. Более подробно мы ознакомимся с перспективной продукцией этого предприятия в ходе запланированного посещения завода по завершению пленарного заседания. Добавлю только, что в 2005 году на техническое перевооружение в рамках сотрудничества с «Газпромом» предприятием затрачено 20 млн. рублей, что на четверть больше, чем в 2004 году.

ОАО «КМПО», ОАО «Казанькомпрессормаш», ЗАО «НИИТурбокомпрессор», ЗПКБ и Зеленодольский завод им.Горького завершены межведомственные испытания газоперекачивающего агрегата ГПА-16 «Волга» с двигателем НК-38СТ. ОАО «КМПО» запланирована поставка 2-х комплектов агрегата для ООО «Тюменьтрансгаз» и одного  комплекта АГПУ-8 «Волга» для ООО «Волготрансгаз».

ОАО «Казанское ОКБ «Союз» изготовило 3 комплекта передвижных автогазозаправщиков для заправки транспортных средств сжатым природным газом по заявкам ОАО «Газкомплект» (Тюмень) и ОАО «УМПО» (Уфа).

Для определения новых направлений сотрудничества разработан проект Программы экономического и научно-технического сотрудничества ОАО «Газпром» и Правительства Республики Татарстан на 2006-2010 годы. 

По итогам июньского совещания с руководством «Газпрома»   подписан протокол, предусматривающий привлечение к поставкам в эту компанию новой продукции ОАО «ПО ЕлАЗ», ОАО «Зеленодольский завод им. А.М.Горького, ФГУП «Зеленодольское проектно-конструкторское бюро»  и ряда других предприятий. В настоящее время образцы предлагаемой к поставкам продукции проходят испытания на различных месторождениях. 

В ближайшее время мы планируем рассмотреть ход выполнения этого протокола, наметить конкретные шаги по закреплению позитивного сотрудничества. 

Завершая свое выступление, вношу предложение о разработке специализированной программы действий машиностроителей в рамках выполнения Программы развития нефтегазохимического комплекса республики, интегрированной с другими проектами, реализуемыми в России и странах СНГ

Создание программы развития отрасли на основе  взаимодействия республиканских предприятий машиностроительного и нефтегазохимического комплексов. 

Она должна увязать потребности нефтедобычи и нефтепереработки, нефтехимии в том или ином оборудовании с реализацией перспективных инвестиционных проектов наших машиностроителей. Составной частью этого документа должно стать максимально возможное участие наших машиностроительных и приборостроительных заводов в поставке оборудования для строительства в Нижнекамске комплекса  нефтеперерабатывающих и нефтехимических заводов после подготовки соответствующего технико-экономического обоснования этого проекта. 

Необходимо, чтобы участники сегодняшнего заседания внесли соответствующие предложения в Нефтехиминвест-Холдинг и в наш адрес.

