МИНИСТЕРСТВО ЭКОНОМИКИ        ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ
    РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН               ИКЪТИСАД МИНИСТРЛЫГЫ
                     БОЕРЫК                                                           ПРИКАЗ
                 от 16.10.2010                  г. Казань                         № 324  

О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан                                  по соблюдению требований к служебному                                                 поведению государственных гражданских служащих                                                 и урегулированию конфликтов интересов

	В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», Законом Республики Татарстан от 16.01.2003 № 3-ЗРТ «О государственной гражданской службе Республики Татарстан» и на основании Указа Президента Российской Федерации от 03.03.2007 № 269 «О Комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Российской Федерации и урегулированию конфликта интересов», Указа Президента Республики Татарстан от 25.08.2010 № УП-569 «О Комиссиях по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов» п р и к а з ы в а ю:

1. Образовать Комиссию Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов.
2. Утвердить прилагаемые
Положение о Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (приложение 1);
Состав Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (приложение 2).
3. Контроль за исполнением настоящего Приказа оставляю за собой.
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