ОБЪЯВЛЕНИЕ
о проведении конкурса на замещение вакантной должности Министерства экономики Республики Татарстан
Министерство экономики Республики Татарстан объявляет конкурс на замещение вакантной должности:
- ведущий консультант отдела государственных информационных ресурсов и взаимодействия со средствами массовой информации (далее – ведущий консультант)
Квалификационные требования:
1. К уровню профессионального образования – наличие высшего образования не ниже уровня «бакалавриат» по специальностям, направлениям подготовки: «Журналистика», «Связи с общественностью», «Государственное и муниципальное управление». 
2.    К стажу гражданской службы (государственной службы иных видов) или стажу (опыту) работы по специальности – не установлено.
В должностные обязанности ведущего консультанта входит:
- обеспечение взаимодействия с органами исполнительной власти Республики Татарстан, территориальными органами федеральных органов исполнительной власти, организациями и структурными подразделениями Министерства по вопросам, входящим в компетенцию отдела;

- осуществление разработки предложений по информационной политике, направленной на формирование положительного имиджа Министерства;

- обеспечение организации и проведения информационно-разъяснительной работы о деятельности Министерства с привлечением средств массовой информации;

- осуществление разработки предложений по структуре и организации информационного наполнения официального сайта министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт Министерства);

- обеспечение руководства Министерства информационными материалами, размещенными в электронных информационных источниках, по направлениям деятельности Министерства;

- осуществление администрирования официального сайта Министерства;

- организация фотосъемки проводимых Министерством мероприятий.
Квалификационные требования по должностям государственной гражданской службы и перечень документов, предоставляемых в конкурсную комиссию, размещены на сайте министерства http://mert.tatarstan.ru/vakansii.htm. 

Документы принимаются как на бумажных носителях, так и в электронном виде.

Подача документов в электронном виде возможна посредством Федеральной государственной информационной системы «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров» по адресу: https://gossluzhba.gov.ru/
Документы принимаются: 
По адресу: г. Казань, ул. Московская, д.55, каб.407, 4 этаж
Понедельник - четверг с 9.00 до 18.00, пятница с 9.00 до 16.45

Сроки приема документов: 
с 2 ноября по 22 ноября 2018 года
За дополнительной информацией можно обратиться по телефонам:  
524-91-09
524-91-19
