

Вниманию ломозаготовителей предлагается ответ Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан на ответы предпринимателей, заданные в ходе публичных слушаний по вопросам государственного контроля, проведенных Министерством экономики Республики Татарстан в январе текущего года.
Группа отходов «лом и отходы черных и цветных металлов» включена в Федеральный классификационный каталог отходов, утвержденный Приказом Федеральной службы по надзору в сфере природопользования от 22.05.2017    № 242, и виды отходов, входящие в состав указанной группы, имеют различные классы опасности от II класса опасности до V. 
[bookmark: _GoBack]Согласно ст. 22 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» отходы производства и потребления подлежат сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, хранению и захоронению, условия и способы которых должны быть безопасными для здоровья населения и среды обитания и которые должны осуществляться в соответствии с санитарными правилами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации.
В силу п. 3.4 Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов 2.1.7.1322-03 «Почва. Очистка населенных мест, отходы производства и потребления, санитарная охрана почвы. Гигиенические требования к размещению и обезвреживанию отходов производства и потребления. Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы» (далее – СанПиН 2.1.7.1322-03) в зависимости от технологической и физико-химической характеристики отходов допускается их временно хранить в определенном порядке.
Согласно п. 3.6 СанПиН 2.1.7.1322-03 накопление и временное хранение промышленных отходов на производственной территории осуществляется по цеховому принципу или централизованно. Условия сбора и накопления определяются классом опасности отходов, способом упаковки и отражаются в Техническом регламенте (проекте, паспорте предприятия, ТУ, инструкции) с учетом агрегатного состояния и надежности тары. При этом хранение твердых промышленных отходов I класса разрешается исключительно в герметичных оборотных (сменных) емкостях (контейнеры, бочки, цистерны), II - в надежно закрытой таре (полиэтиленовых мешках, пластиковых пакетах); III - в бумажных мешках и ларях, хлопчатобумажных мешках, текстильных мешках; IV - навалом, насыпью, в виде гряд.
Как следует из п. 3.7 СанПиН 2.1.7.1322-03 при временном хранении отходов в нестационарных складах, на открытых площадках без тары (навалом, насыпью) или в негерметичной таре должны соблюдаться следующие условия: - временные склады и открытые площадки должны располагаться с подветренной стороны по отношению к жилой застройке; 
- поверхность хранящихся насыпью отходов или открытых приемников-накопителей должна быть защищена от воздействия атмосферных осадков и ветров (укрытие брезентом, оборудование навесом и т.д.); 
- поверхность площадки должна иметь искусственное водонепроницаемое и химически стойкое покрытие (асфальт, керамзитобетон, полимербетон, керамическая плитка и др.); 
- по периметру площадки должна быть предусмотрена обваловка и обособленная сеть ливнестоков с автономными очистными сооружениями; допускается ее присоединение к локальным очистным сооружениям в соответствии с техническими условиями; 
- поступление загрязненного ливнестока с этой площадки в общегородскую систему дождевой канализации или сброс в ближайшие водоемы без очистки не допускается.
В соответствии с п. 3.1 Положения о Министерстве, утвержденного постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 06.07.2005 №325 «Вопросы Министерства экологии и природных ресурсов Республики Татарстан», одной из функций Министерства является осуществление регионального государственного экологического надзора (далее – РГЭН).
Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 21.09.2011 № 784 утвержден перечень должностных лиц Министерства, уполномоченных осуществлять РГЭН и являющихся государственными инспекторами Республики Татарстан в области охраны окружающей среды (далее – государственный инспектор).
Государственные инспектора при исполнении своих должностных обязанностей руководствуются статьями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (далее – КоАП РФ).
В целях предупреждения и пресечения нарушений природоохранного законодательства, государственными инспекторами проводятся мероприятия контрольно-надзорной деятельности, к которым в том числе относятся облеты с использованием летательных аппаратов. В результате таких облетов выявляются факты складирования и размещения отходов и лома черных (цветных) металлов на открытой площадке (далее – складирование отходов). По каждому выявленному факту складирования отходов государственным инспектором выносится определение о возбуждении дела об административном правонарушении и проведении административного расследования. В рамках расследования определяется собственник предприятия и на его юридический адрес направляется извещение на составление протокола осмотра территорий складирования отходов с указанием даты и времени планируемого мероприятия. В случае подтверждения фактов нарушений природоохранного законодательства, государственным инспектором составляется административный протокол на юридическое лицо. При этом ответственность за несоблюдение экологических и санитарно-эпидемиологических требований при сборе, складировании, использовании, сжигании, переработке, обезвреживании, транспортировке, захоронении и ином обращении с отходами производства и потребления или иными опасными веществами предусмотрена ст. 8.2 КоАП РФ, а нарушение правил обращения с ломом и отходами цветных и черных металлов, повлекшее уничтожение плодородного слоя почвы или порчу земель - ч. 2 ст. 8.6 КоАП. 
В связи с тем, что государственными инспекторами при осуществлении РГЭН с использованием летательных аппаратов пересекается только воздушное пространство над территорией предприятия, то необходимость уведомления предпринимателей Министерством по намечаемому мероприятию отсутствует.


