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Министерство экономики Республики Татарстан, осуществляя государственный лицензионный контроль за деятельностью предприятий и индивидуальных предпринимателей по заготовке, хранению, переработке и реализации лома цветных, черных металлов, нацелено, как неоднократно публично заявлялось, в большей степени на профилактику нарушений, чем на их выявление и наказание нарушителей.
В этих целях в Административный регламент исполнения Министерством экономики Республики Татарстан государственной функции по осуществлению лицензионного контроля в сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов внесена процедура выдачи лицензиатам предостережения.
Такая форма профилактической меры, как объявление предостережения, установлена Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Статьей 8.2 указанного закона определены организация и порядок проведения мероприятий, направленных на профилактику нарушений обязательных требований, в числе которых объявление юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю предостережения.
Согласно закону предостережение объявляется при наличии у органа государственного контроля сведений о готовящихся нарушениях или о признаках нарушений обязательных требований, полученных в ходе реализации мероприятий по контролю, осуществляемых без взаимодействия с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, либо содержащихся в поступивших обращениях и заявлениях, информации от органов государственной власти, органов местного самоуправления, из средств массовой информации.
Исключение составляют случаи, когда имеются подтвержденные данные о том, что нарушение обязательных требований причинило вред жизни, здоровью граждан, вред животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, музейным предметам и музейным коллекциям, включенным в состав Музейного фонда Российской Федерации, особо ценным, в том числе уникальным, документам Архивного фонда Российской Федерации, документам, имеющим особое историческое, научное, культурное значение и входящим в состав национального библиотечного фонда, безопасности государства, а также привело к возникновению чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера либо создало угрозу указанных последствий. В таких случаях меры, применяемые  к нарушителям, не ограничиваются предостережением.
Конкретные правила составления и направления предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, подачи юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем возражений на такое предостережение и их рассмотрения, уведомления об исполнении такого предостережения утверждены постановлением Правительства Российской Федерации от 10.02.2017 № 166. 
Предостережение включает в себя, кроме уведомления о недопустимости нарушения обязательных требований, предложение юридическому лицу, индивидуальному предпринимателю принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований и сообщить об этом в установленный в предостережении срок орган государственного контроля.
В 2019 году министерством была успешно применена форма профилактики нарушений в виде предостережения. На основании сведений, поступивших в министерство, трем лицензиатам объявлены предостережения, в результате чего нарушения обязательных требований были предотвращены.
Ознакомиться с вышеуказанными нормативными документами можно ознакомиться на сайте министерства (http://mert.tatarstan.ru/rus/perechen-normativno-pravovih-aktov-1971817.htm), а также и с Программой профилактики рисков причинения вреда охраняемым законом ценностям в области осуществления деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов на период 2019-2021г.г. (http://mert.tatarstan.ru/rus/litsenzirovanie-zagotovki-loma-tsvetnih-i-chernih.htm).


