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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Татарстан

О внесении изменений в Закон Республики Татарстан

«О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан 

и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан»
Представленный проект закона Республики Татарстан разработан в целях приведения Закона Республики Татарстан от 6 марта 2015 года № 10-ЗРТ                «О дополнительных ограничениях времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Татарстан» в соответствие с Федеральным законом от 24 апреля 2020 года № 145-ФЗ «О внесении изменений в статью 16 Федерального закона «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Федеральный закон).
Федеральным законом субъекты Российской Федерации наделены полномочием по установлению требований к розничной продаже алкогольной продукции в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и (или) на прилегающих к ним территориях. Согласно изменениям розничная продажа алкогольной продукции в таких объектах допускается только при наличии зала обслуживания посетителей общей площадью не менее 20 квадратных метров.

Субъекты Российской Федерации вправе увеличить размер площади зала обслуживания посетителей в таких объектах общественного питания, а также вводить полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания в указанных объектах.

Законопроектом в целях сохранения действующих подходов по регулированию на территории Республики Татарстан розничной продажи алкогольной продукции в объектах общественного питания, расположенных в многоквартирных домах, сформированных на основе общественного запроса, предлагается ввести запрет на розничную продажу алкогольной продукции в таких объектах общественного питания общей площадью зала обслуживания менее 50 квадратных метров.

Проектом предлагается ввести переходные положения, позволяющие субъектам предпринимательской деятельности, имеющим лицензию на розничную продажу алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания, осуществлять такую деятельность до окончания срока действия такой лицензии. 
Предлагаемые законопроектом изменения позволят обеспечить защиту интересов граждан, проживающих в многоквартирных домах, и будут способствовать снижению потребления алкогольной продукции.

