Первый урок: Оформление заявления на получение, переоформление лицензии

Перечень реквизитов, необходимых к указанию в бланке заявления, установлен статьей 13 (предоставление лицензии), статьей 18 (переоформление лицензии) Федерального закона от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» (далее – Закон № 99-ФЗ).
На первый взгляд, вопрос заполнения заявления очень простой, тем более, что на сайте министерства в разделе «Информация по оформлению заявлений на предоставление и переоформление лицензий» размещены формы заявлений, а также пояснения к их заполнению.
[bookmark: _GoBack]Однако на практике при заполнении заявления достаточно часто встречаются следующие ошибки:
- не точное либо не полное указание наименования заявителя. В заявлении должно быть указано наименование, идентичное указанному в Уставе, без каких-либо сокращений и исключений, в том числе сокращенное, фирменное наименования.
- в заявлении о переоформлении лицензии не указывается, либо ошибочно указывается ее номер и дата;
- не указывается полное наименование вида деятельности так, как оно установлено Законом № 99-ФЗ;
- не указывается наименование вида работ. Даже в том случае, когда наименования вида деятельности и вида работ совпадают, оба они должны быть указаны в заявлении в точной формулировке, предусмотренной Законом № 99-ФЗ.
- из формы заявления либо удаляются, либо не заполняются разделы «Сведения о земельных участках, зданиях, строениях, сооружениях и помещениях (единой обособленной части зданий, строений, сооружений и помещений), необходимых для осуществления лицензируемой деятельности и принадлежащих  юридическому лицу (индивидуальному предпринимателю) на праве собственности или ином законном основании, права на которые зарегистрированы в Едином государственном реестре прав на недвижимое имущество и сделок с ним»  и   «Работник, уполномоченный по вопросам лицензирования». 
В первом из них можно кратко написать, что все сведения указаны в приложенных документах, а в случаях, когда документы не прилагаются, в разделе обязательно указывается необходимая информация. Например, в случае, когда деятельность предполагается осуществлять внутри здания (достаточной площади, пригодного для производственной деятельности) без использования земельного участка, в этом разделе заявления можно сделать ссылку на использование земельного участка под зданием согласно статье 652 Гражданского Кодекса Российской Федерации.
- не указываются реквизиты обратной связи с заявителем, что затрудняет и снижает ее оперативность.

Предъявление строгих требований со стороны министерства к заполнению заявления не являются излишними, т.к. статьей 13 Закона № 99-ФЗ установлена норма о непринятии в работу заявления в случае, если оно оформлено с нарушением требований. При этом министерство обязано направить заявителю уведомление о необходимости устранения в тридцатидневный срок выявленных нарушений.
Таким образом, незначительная, даже просто техническая ошибка, влечет за собой увеличение срока рассмотрения заявления на период внесения необходимых исправлений в заявление.

