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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту закона Республики Татарстан «О дополнительных 
ограничениях времени,  условий и мест розничной продажи алкогольной продукции на территории Республики Татарстан и признании 
утратившими силу некоторых законодательных актов 
Республики Татарстан» 

Настоящий проект закона направлен на защиту нравственности, здоровья, прав и законных интересов граждан путем установления дополнительных ограничений времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции.

В соответствии с пунктом 5 статьи 16 Федерального закона от 22 ноября 1995 года № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» органы государственной власти субъектов Российской Федерации вправе устанавливать дополнительные ограничения времени, условий и мест розничной продажи алкогольной продукции, в том числе полный запрет на розничную продажу алкогольной продукции.

В целях реализации указанных полномочий в Республике Татарстан принят Закон Республики Татарстан от 22 ноября 2010 года № 80-ЗРТ «Об установлении ограничения времени розничной продажи алкогольной продукции с содержанием этилового спирта более 15 процентов объема готовой продукции на территории Республики Татарстан», статья 2 которого устанавливает запрет на розничную продажу алкогольной продукции с 22 часов до 10 часов, за исключением организаций и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих оказание услуг общественного питания в ресторанах, кафе, барах.
Однако в настоящее время недобросовестные предприниматели с целью обхода установленного запрета стали массово переоборудовать свои торговые объекты в бары и имитировать деятельность по оказанию услуг общественного питания. Для этого достаточно установить 1-2 столика или барную стойку и переоформить лицензию на бар. 
Как правило, эту «лазейку» используют небольшие магазины, в ассортименте которых преобладает алкогольная продукция, зачастую сомнительного качества и происхождения, собирающие вокруг себя спецконтингент «любителей», что негативно влияет на криминогенную обстановку на прилегающих территориях, вызывает недовольство жильцов многоквартирных домов, на первых этажах которых располагаются подобные заведения.

Это дискредитирует деятельность реальных предприятий общественного питания и препятствует адекватному регулированию такой деятельности со стороны государства. 

В органы государственной власти и органы местного самоуправления поступают многочисленные жалобы жильцов многоквартирных домов, связанные с деятельностью питейных заведений, расположенных на первых этажах многоквартирных домов.

По данным Госалкогольинспекции Республики Татарстан, в республике розничная продажа алкогольной продукции осуществляется в 8 114 объектах торговли, в том числе, в 1 378 предприятиях общественного питания, из которых рестораны составляют 233, кафе – 595, бары – 451,  прочие предприятия общепита (столовые, закусочные, бистро) – 99.

С целью упорядочения  розничной торговли алкогольной продукции на территории Республики Татарстан законопроектом предлагается запретить розничную продажу алкогольной продукции в нестационарных предприятиях общественного питания, продажу алкогольной продукции на вынос при оказании услуг общественного питания, осуществление в одном помещении розничной продажи алкогольной продукции и розничной продажи алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания.
Законопроектом предлагается также установить ограничение на реализацию алкогольной продукции предприятиями общественного питания, расположенными в многоквартирных жилых домах, за исключением ресторанов и кафе.

Предлагаемые законопроектом меры в качестве главной цели преследуют обеспечение защиты здоровья и благополучия населения Республики Татарстан, что в полной мере согласуется с Концепцией реализации государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкогольной продукцией и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 года № 2128-р, которая направлена на снижение объемов потребления населением алкогольной продукции и предусматривает в качестве принципа государственного регулирования в этой сфере обеспечение приоритетности защиты жизни и здоровья граждан по отношению к экономическим интересам участников алкогольного рынка.
