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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту закона Республики Татарстан
«О внесении изменений в статьи 3 и 5 Закона Республики Татарстан 
 «О налоге на имущество организаций» 
                  
Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в статьи 3 и 5 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций» подготовлен в целях пролонгации льгот отдельным категориям налогоплательщиков, утрачивающих силу с 1 января 2016 года. 
В целях создания стимулов для активной разработки месторождений сверхвязкой (вязкостью 1000 и более мПа x с) нефти законопроектом предусматривается продление льготы для данных объектов. 
Законопроектом предлагается продлить льготу по налогу на имущество организаций в отношении имущества аэродромной инфраструктуры аэропортов. Продление льготы позволит аэропортам направить высвобождаемые финансовые средства в развитие транспортной инфраструктуры, что является необходимым условием для обеспечения безопасности полетов, на приобретение спецтехники и оборудования для обслуживания воздушных судов, а также на реализацию мероприятий по улучшению качества обслуживания пассажиров.
Кроме того, в целях расширения налогооблагаемой базы по доходам бюджета Республики Татарстан путем привлечения новых налогоплательщиков, в целях реализации мероприятий, предусматриваемых проектом Стратегии социально-экономического развития Республики Татарстан на период до 2030 года, по развитию скоростных транспортных коммуникаций, по формированию и продвижению широкого спектра маршрутов культурного туризма, предлагается установить ставку в размере 0,1 процента в отношении воздушных судов и авиационных двигателей авиационных предприятий, созданных в Республике Татарстан либо сменивших место своего нахождения на территорию Республики Татарстан после вступления в силу предлагаемых изменений в статью 3 Закона Республики Татарстан «О налоге на имущество организаций». 

