Уважаемые лицензиаты!

Думаем, что вы уже почувствовали на работе своих предприятий результаты реализации государственной политики по переходу от «карательных» мер воздействия на бизнес в рамках осуществления государственного контроля к профилактике нарушений обязательных требований. 
Министерство экономики Республики Татарстан не проводит плановых проверок соблюдения обязательных требований в сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, заменив их на профилактические визиты.
Однако, хотим подчеркнуть, что такой формат государственного контроля не должен являться поводом, причиной нарушений обязательных требований. Скорее, он призван к стимуляции собственного внутреннего контроля на предприятиях, повышению добросовестности бизнеса.
В рамках профилактических мероприятий министерство старается донести до предпринимателей максимум информации по организации лицензируемого вида деятельности, соблюдению закрепленных законодательными нормами требований, позволяющей предотвратить нарушения этих требований.
[bookmark: _GoBack]С этой целью хотим ознакомить с результатами профилактических визитов, проведенных министерством в 1 полугодии 2023 года. За это период было проведено 14 профилактических визитов. 
В ходе профилактических визитов контролируемым лицам разъяснялись обязательные лицензионные требования, давались рекомендации по их соблюдению, проводились консультации по актуальным вопросам. 
Сведения о предстоящих профвизитах размещались в открытом доступе на сайте министерства, в Едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий (ЕРКНМ). Информация о предстоящем профвизите направлялась контролируемому лицу заблаговременно по электронной почте.
Кроме того, нарабатывалась практика дистанционных профвизитов, путем использования видео-конференц связи (ВКС). При таком формате контролируемое лицо подключается к ВКС с помощью мобильных устройств по ссылке, направленному вместе с уведомлением о проведении профвизита. 
По итогам проведенных министерством профилактических визитов можно составить ТОП-5 нарушений лицензионных требований, а именно:
1. Отсутствие необходимого обязательного оборудования, предусмотренного Правилами обращения с ломом и отходами черных и цветных металлов и их отчуждения (оборудования для идентификации и сортировки лома и отходов цветных металлов, оборудование для переработки черного и цветного лома и отходов (пресс для пакетирования, пресс-ножницы, установки для разделки кабели и т.д.);
2. Отсутствие поверок на измерительное оборудование;
3. Не полный перечень документации, обязательной к нахождению по месту ведения деятельности (инструкции);
4. Неактуальная или неполная информация в доступном для обозрения месте;
5. Непролонгированные договоры аренды/субаренды объектов недвижимости, трудовых договоров.
Исходя из этого перечня нарушений, предлагаем всем лицензиатам провести собственный внутренний мониторинг с целью устранения ситуаций, потенциально способствующих совершению нарушений.
Следует отметить мнение предпринимателей, которое сходится в том, что профвизит - хорошая альтернатива плановым проверкам, затрачивается кратно меньше времени на подготовку к профвизиту, а в случае наличия незначительных замечаний не оформляется акт с нарушениями или еще хуже – протокол об административных нарушениях со штрафом.



