Уважаемые лицензиаты!

Многие из Вас уже лично знакомы с новым форматом профилактики нарушений обязательных требований — профилактическим визитом. 
Профилактические визиты министерством экономики Республики Татарстан проводятся по заранее утвержденному графику, который размещается на официальном сайте Министерства по адресу: https://mert.tatarstan.ru/programma-ministerstva-ekonomiki-respubliki.htm .
Сведения о предстоящем профилактическом визите после предварительного согласования даты проведения с Вами и вынесения официального решения министерством направляются как по электронной почте, так и в личный кабинет предприятия на Госуслугах РФ.
Также сведения о предстоящем профилактическом мероприятии размещаются и в Едином реестре контрольных (надзорных) мероприятий (ЕРКНМ), оператором которого является Генеральная прокуратура РФ.
18 июля 2024 Правительством РФ принято постановление № 980 «О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации», которое установило отсутствие необходимости формирования бумажных решений о проведении профвизитов и утрате их юридической значимости.
Таким образом решение о проведении профвизита принимается путем подписания электронного паспорта в ЕРКНМ, которое в автоматическом режиме будет направлено в личный кабинет предприятия на Госуслугах РФ.
Хотим отметить, что практика уведомления о предстоящем профвизите путем направления сообщения на Вашу электронную почту министерством будет и дальше продолжена, но все же предлагаем Вам заблаговременно озаботиться о создании личных кабинетов предприятия на Госуслугах РФ. Алгоритм создания личного кабинета предприятия размещен в разделе «Помощь» на Госуслугах РФ по адресу: https://www.gosuslugi.ru/help/faq/company_profile/kak_sozdat_uz_ul%0D .
Обращаем Ваше внимание, что дополнительные обучающие материалы, ответы на часто задаваемые вопросы, особенности и способы проведения профвизитов и другая полезная информация размещены в Дистанционной школе лицензиата министерства по адресу: https://mert.tatarstan.ru/Remote_school_of_the_licensee.htm 
