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Уважаемые лицензиаты! 

С 1 января 2025 года вступили в силу изменения, внесенные в Федеральный закон от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Ниже предлагаем вам ознакомится с некоторыми из наиболее значительных новелл данного закона. 
Статьей 23 установлено, что оценка добросовестности контролируемых лиц проводится с учетом, в том числе сведений об отсутствии нарушений обязательных требований, выявленных по результатам проведения обязательных профилактических визитов или контрольных (надзорных) мероприятий. Такая оценка может быть использована в процессе присвоения категории риска предприятию и, следовательно,  подготовке к профилактическому визиту предприятию необходимо уделить серьезное внимание с целью исключения каких-либо значительных нарушений обязательных требований.
Виды, периодичность проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий, периодичность проведения обязательных профилактических визитов в отношении объектов контроля, отнесенных к определенным категориям риска, устанавливаются соразмерно рискам причинения вреда (ущерба), что следует из статьи 25.
Этой же статьей установлена следующая периодичность проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий и периодичность проведения обязательных профилактических визитов: 
1) не менее одного, но не более двух плановых контрольных (надзорных) мероприятий в год - для объектов контроля, отнесенных к категории чрезвычайно высокого риска; 
2) одно плановое контрольное (надзорное) мероприятие в два года либо один обязательный профилактический визит в год - для объектов контроля, отнесенных к категории высокого риска; 
3) периодичность проведения обязательных профилактических визитов, в том числе по отдельным видам контроля, определяется Правительством Российской Федерации - для объектов контроля, отнесенных к категории значительного, среднего или умеренного риска.
Положением о виде контроля с учетом положений настоящей статьи устанавливаются периодичность проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий, периодичность проведения обязательных профилактических визитов по каждому виду таких мероприятий, визитов для каждой категории риска, а также могут быть установлены сокращенные сроки проведения контрольных (надзорных) мероприятий, особенности содержания контрольных (надзорных) мероприятий, объем представляемых документов, инструментального обследования, проводимых испытаний, экспертиз и экспериментов.
Положением о виде контроля может быть предусмотрено, что плановые контрольные (надзорные) мероприятия, обязательные профилактические визиты, предусмотренные частью 2 статьи 25, в отношении определенных категорий риска не проводятся.
Важным нововведением является исключение возможности отказа контролируемого лица от проведения обязательного профилактического визита, установленное статьей 52.1.
По окончании проведения обязательного профилактического визита составляется акт о его проведении в порядке, предусмотренном статьей 90 закона.
В случае невозможности проведения обязательного профилактического визита и (или) уклонения контролируемого лица от его проведения инспектором составляется акт о невозможности проведения обязательного профилактического визита в порядке, предусмотренном частью 10 статьи 65 закона. 
Кроме того, должностное лицо контрольного (надзорного) органа вправе не позднее трех месяцев с даты составления акта о невозможности проведения обязательного профилактического визита принять решение о повторном проведении обязательного профилактического визита в отношении контролируемого лица. 
Новой нормой закона является также составление предписания об устранении выявленных нарушений обязательных требований, которое выдается контролируемому лицу в случае, если такие нарушения не устранены до окончания проведения обязательного профилактического визита.
Как определено статьей 52.2 профилактический визит может быть проведен по инициативе контролируемого лица. Это норма предусмотрена для лиц, относящихся к субъектам малого предпринимательства, социально ориентированным некоммерческим организациям либо государственным или муниципальным учреждениям. 
Инициированием такого визита служит заявление о проведении профилактического визита, поданное контролируемым лицом в контрольный (надзорный) орган посредством единого портала государственных и муниципальных услуг. 
Контрольный (надзорный) орган рассматривает заявление в течение десяти рабочих дней и принимает решение о проведении профилактического визита либо об отказе в его проведении, о чем уведомляет контролируемое лицо.
С другими важными новеллами закона можно ознакомиться, обратившись непосредственно к его тексту.




