

Отчет (информация) о состоянии коррупции и реализации антикоррупционной политики в 2015 году

1) Состояние коррупции в органе* 
А) Указывается количество, перечень и категория выявленных преступлений и правонарушений коррупционной направленности, за год в органе;
Преступлений коррупционной направленности, выявленных за 2015 год в Министерстве экономики Республики Татарстан,  не имеется.
Б) Число, перечень и категории должностных лиц органа, привлеченных к ответственности;
Лиц, привлеченных к уголовной ответственности, в Министерстве экономики Республики Татарстан  не имеется.
В) Перечень и число должностных лиц органа, привлеченных к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах, расходах и имуществе, участие в коммерческой деятельности и т. д.). 
Государственных гражданских служащих, привлеченных к дисциплинарной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства, а также законодательства о государственной службе (нарушения требований к служебному поведению, предоставление недостоверных или неполных сведений о доходах и имуществе, участие в коммерческой деятельности и т. д.), в Министерстве экономики Республики Татарстан  не имеется.
Г) Данные о состоянии коррупции, полученные в результате проведенных социологических опросов, в том числе ведомственных.
 В четвертом квартале 2015 года Комитетом Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу по заказу министерства проведен независимый социологический опрос предприятий, осуществляющих заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных, цветных металлов, включающий в себя вопросы, направленные на выявление коррупции при предоставлении министерством услуги лицензирования.
Опросом было охвачено  76 юридических лиц, что составляет 83% от общего числа лицензиатов. Проблем, фактов коррупционного характера никто из респондентов не отметил.
На сайте министерства размещена доступная для заполнения анкета для лицензиатов и соискателей лицензии, содержащая вопросы коррупционной тематики. За отчетный период сообщений о фактах проявления коррупции при предоставлении министерством лицензий не поступало.
Д) Перечислить направления экономики, а также подразделения органа, где наиболее высоки коррупционные риски. Дать характеристику проблем (закрытость, пробелы в правовом регулировании, другие причины). 
Наиболее подвержены в Министерстве экономики Республики Татарстан коррупционным рискам:

- Департамент развития предпринимательства, в связи с подготовкой  решений о распределении бюджетных субсидий малому и среднему предпринимательству;
- отдел лицензирования, ввиду того, что является подразделением, выдающим разрешительные документы юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям;
- отдел развития конкуренции, так как основными функциями отдела являются обеспечение формирования, сопровождения и управления государственным заказом Республики Татарстан, а также размещение заказов для нужд Министерства экономики Республики Татарстан.


2) Меры по противодействию коррупции, реализованные в органе
А) Указываются конкретные управленческие решения, принятые и реализованные в органе, в том числе по результатам рассмотрения на заседаниях комиссии по противодействию коррупции при руководителе государственного органа (комиссии по координации работы по противодействию коррупции в органе), в том числе:
· меры, реализованные для соблюдения законности при государственных закупках;
        Министерство экономики Республики Татарстан ежемесячно направляет в Государственный комитет Республики Татарстан по закупкам отчет по контрактам, заключенным по итогам несостоявшихся торгов.
       В целях открытости закупочных процедур своевременно осуществляется публикация плана-графика размещения заказов на официальном сайте Министерства экономики Республики Татарстан (раздел Развитие конкуренции, Система государственных закупок, План-график размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Министерства на 2015 год).
       По результатам анализа практики проведения закупок для нужд Министерства за 2015 год фактов установления стартовых цен выше среднерыночных, а также приемки товаров, качество которых не соответствует условиям контрактов, не выявлено.
      За просрочки исполнения поставщиком обязательств, предусмотренных контрактами за 2015 год Министерством экономики Республики Татарстан направлены требования об уплате неустоек (штрафов, пеней) пени по следующим государственным контрактам: 
1) №2015.34576/32 МЭ от 10.09.2015;
2) №2015.37906/34 МЭ от 29.09.2015;
3) №2015.37888/36 МЭ от 02.10.2015;
4) №2015.39498/40 МЭ от 09.10.2015;
5) №2015.39633/39 МЭ от 09.10.2015;
6) №2015.39639/42 МЭ от 12.10.2015.



· результаты ведомственного финансового контроля (пресечено неэффективное использование денежных средств, обеспечен возврат денег за нарушения контрактов и т.д.);

         Министерство экономики Республики Татарстан осуществляет внутренний финансовый контроль, направленный на:
- соблюдение внутренних стандартов и процедур составления и исполнения бюджета по расходам, составления бюджетной отчетности и ведения бюджетного учета бюджетных средств министерством и подведомственными ему учреждениями и получателями бюджетных средств;
- подготовку и организацию мер по повышению экономности и результативности использования бюджетных средств.
        Приказом от 27.10.2014 №399 «О проведении внутреннего финансового контроля в Министерстве экономики Республики Татарстан» создана комиссия по проведению внутреннего финансового контроля. В целях повышения эффективности реализации функций и полномочий министерства в осуществлении ведомственного контроля утвержден приказ от 13.02.2015 №72 «О мерах по реализации постановления Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.02.2015 №1091 «О совершенствовании организации и осуществления ведомственного контроля исполнительными органами государственной власти Республики Татарстан». Во исполнение приказа от 25.09.2014 №348 «Об утверждении Регламента проведения ведомственного контроля в сфере закупок для обеспечения государственных нужд Министерства экономики Республики Татарстан» утвержден План мероприятий ведомственного контроля на 2015 год.
        Меры, принимаемые  в Министерстве экономики Республики Татарстан по внутреннему контролю за целевым и эффективным использованием бюджетных средств:
-Действует система мониторинга эффективности деятельности подведомственных организаций, структурных подразделений;
- В отношении подведомственных государственных бюджетных учреждений проводятся камеральные и выездные проверки; 
- Обеспечивается соблюдение требований локальных правовых актов; 
-Проводится антикоррупционная экспертиза правовых актов; 
-Утверждена учетная политика; 
-Действует система визирования документов; 
-Отдел финансового учета и отчетности и юридический отдел визируют проекты контрактов, договоров до размещения заказов; 
-Обеспечено взаимодействие отдела финансового учета и отчетности с другими подразделениями с целью своевременного предоставления первичных документов;
- Проводится инвентаризация имущества и финансовых обязательств;
- Соблюдение учетной политики, корреспонденция счетов контролируется начальником отдела финансового учета и отчетности;
- Обеспечен контроль за списанием материальных ценностей;
- Утверждены нормативы расходов на оплату сотовой, радиотелефонной связи;
- Установлены лимиты на телефонные разговоры (международные, междугородные) услуг сотовой связи;
- Установлен лимит остатка кассы;
- Ежемесячно проводится инвентаризация кассы;
- Установлены счетчики воды, тепла, электричества;
- Сотрудники отдела финансового учета и отчетности периодически один раз в 2 года повышают свою квалификацию.
      По результатам ведомственного финансового контроля в 2015 году обеспечены денежные взыскания за нарушение законодательства Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг.

Б) Принятые нормативные правовые акты, другие документы, направленные на сокращение коррупционных проявлений в органе, а также меры, принятые для правовой регламентация деятельности государственных органов (указывается количество и наименование НПА, принятых по вопросам противодействия коррупции): 
В целях совершенствования деятельности по противодействию коррупции Министерством экономики Республики Татарстан принято 4 правовых акта:
приказ Министерства экономики Республики Татарстан от 05.03.2015 № 108 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представить сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;
в целях реализации подпункта «и» пункта 1 части 1 статьи 2 Федерального закона от 7 мая 2013 года № 79-ФЗ «О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами», пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 8 марта 2015 года № 120 «О некоторых вопросах противодействия коррупции», Указа Президента РТ от 08.06.2015 N УП-542 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, при замещении которых государственным гражданским служащим Республики Татарстан запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» Министерством экономики Республики Татарстан издан приказ от 24.06.2015 № 300 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан, при замещении которых государственным гражданским служащим Республики Татарстан запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами»;
в связи с принятием Федерального закона от 22 декабря 2014 года N 431-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции» и в соответствии с Указом Президента Республики Татарстан от 30 декабря 2009 года N УП-701 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (в редакции Указа Президента РТ от 23.03.2015 УП-308) издан приказ Министерства от 24.06.2015 № 301 «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками»;
приказ Министерства экономики Республики Татарстан от 10.02.2015 № 61 «Об утверждении Порядка проведения Министерством экономики Республики Татарстан антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов».
В) Результаты реализации ведомственной антикоррупционной программы:
      В рамках реализации ведомственной программы «Реализация антикоррупционной политики в Министерстве экономики Республики Татарстан на 2015 - 2020 годы» в Министерстве экономики Республики Татарстан ведется работа по выявлению и устранению коррупциогенных факторов в нормативных правовых актах и проектах нормативных правовых актов посредством проведения антикоррупционной экспертизы, обеспечение условий для проведения независимой антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов; обеспечению открытости, добросовестной конкуренции и объективности при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и  муниципальных нужд; обеспечению открытости, доступности для населения деятельности государственных и муниципальных органов, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности.
На сайте Министерства экономики Республики Татарстан в 2015 году продолжалось ведение рубрики «Дистанционная школа лицензиатов». 
В помощь соискателям лицензий и лицензиатам с целью профилактики проявлений коррупции при осуществлении лицензирования и лицензионного контроля посредством уроков открытого доступа проводилось обучение, направленное на формирование у получателя услуги ясного и однозначного понимания законодательно установленных лицензионных требований, процедуры, порядка и условий предоставления услуги министерством.
В Министерстве экономики Республики Татарстан продолжает функционировать «Горячая линия по вопросам развития и поддержки предпринимательства». По многоканальному телефону 524-90-90 предприниматели получают консультации по широкому кругу вопросов, в том числе, по коррупциогенным проблемам. Информационно-консультационная работа в части правовой, финансовой, образовательной поддержки предпринимателей проводится Центром поддержки предпринимательства Республики Татарстан.  
В 2015 году ГКУ «Центр реализации программ поддержки и развития малого и среднего предпринимательства Республики Татарстан» в составе комиссии Республиканской экспертной группы по оказанию практической помощи в реализации антикоррупционных мер участвовал в проведении проверок в Пестречинском, Альметьевском, Нижнекамском, Аксубаевском и Балтасинском муниципальных районах Республики Татарстан. Сводные отчеты по итогам проверок направлялись Президенту Республики Татарстан.
http://anticorruption.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/477619.htm
http://anticorruption.tatarstan.ru/rus/index.htm/news/441658.htm

Руководством Министерства экономики Республики Татарстан совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Татарстан, Уполномоченным при Президенте Республики Татарстан по защите прав предпринимателей и Центром поддержки предпринимательства проведены встречи с предпринимателями в 45 муниципальных районах и городах Республики Татарстан по вопросам защиты прав предпринимателей, программам поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства и совместной реализации антикризисных мероприятий.
В течении 2015 года были проведены регулярные встречи Президента Республики Татарстан, мэров крупных городов республики, руководителей министерств и надзорных органов с предпринимателями в рамках проекта «Бизнес и власть. Откровенный разговор». (Приложение 1)
В рамках данного проекта состоялись встречи министра экономики Республики Татарстан А.А.Здунова с предпринимателями городов Набережные Челны и Казань. Участники встреч обсудили вопросы доступности экспорта для малого предпринимательства, налогообложения, программы государственной поддержки предпринимательства, микрозаймы, условия развития производства на промплощадках и другие проблемы, касающиеся деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства. (Приложение 2)
http://mert.tatarstan.ru/rus/pressa/foto.htm/photoreport/654769.htm
      http://mert.tatarstan.ru/rus/pressa/foto.htm/photoreport/688278.htm
http://mert.tatarstan.ru/rus/pressa/foto.htm/photoreport/689124.htm

Г) Результаты ведомственной антикоррупционной экспертизы: 
      На официальном сайте Министерства экономики Республики Татарстан в 2015 году было размещено 45 нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, разработанных Министерством экономики Республики Татарстан для проведения независимой антикоррупционной экспертизы. Все они также прошли ведомственную антикоррупционную экспертизу. Коррупциогенных факторов не выявлено.
       Заключения по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы указанных нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов от независимых экспертов не поступали.
        Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов и их проектов осуществляется строго в соответствии с Методикой проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства РФ от 26 февраля 2010 г. № 96.
          В целях реализации приказа Министерства юстиции Республики Татарстан от 17.12.2009 № 01-02/57 «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и их проектов» заключения по проведенным антикоррупционным экспертизам хранятся совместно с проектами нормативных правовых актов Министерства экономики Республики Татарстан. Все необходимые данные по проведению антикоррупционной экспертизы заносятся ответственными лицами за проведение антикоррупционной экспертизы в Журнал учета.
       Кроме того, Министерство экономики Республики Татарстан осуществляет мониторинг выявленных коррупциогенных факторов по результатам антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их анализ.

Д) Мероприятия антикоррупционной направленности, в том числе: 
На официальном сайте Министерства экономики Республики Татарстан:
для сообщений об известных гражданам фактах коррупции, причинах и условиях, способствующих их совершению, функционирует интернет-приемная, где публикуются ответы на обращения граждан;
указаны телефоны доверия, по которым граждане могут сообщить информацию о фактах проявления коррупции в Министерстве;
размещена доступная для заполнения анкета для лицензиатов и соискателей, содержащая вопросы антикоррупционной тематики;
опубликованы номера телефонов «горячей линии» по вопросам поддержки малого и среднего предпринимательства.
На базе объединений предпринимателей функционируют следующие «горячие линии»:
«горячая линия» Торгово-промышленной палаты Республики Татарстан для предпринимателей;
«горячая линия» Татарстанского регионального отделения Общероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России».
В информационный ресурс http://tatstat.ru по инициативе Министерства включен опрос предпринимателей, содержащий вопросы антикоррупционной направленности в части предоставления услуги лицензирования.
В настоящее время Министерством экономики Республики Татарстан проводится работа по изучению предпринимательского климата в республике путем мониторинга изменения условий ведения бизнеса в Татарстане.
Мониторинг организован через 4 «канала связи» с предпринимателями.
1. Горячая линия по проблемам поддержки предпринимательства: 524-90-90.
2. Государственная информационная система «Народный контроль», по которой поступают обращения граждан и предпринимателей в категорию «Проблемы, препятствующие развитию предпринимательства».
3. Обращения, поступающие от предпринимателей на сайт Министерства экономики Республики Татарстан по 9 проблемным направлениям.
4. Экспресс-опросы предпринимателей по телефону.
На сегодняшний день по всем четырем «каналам связи» опрошено 657 предпринимателей. Большинство проблемных вопросов относятся к следующим категориям:
давление со стороны органов власти;
получение разрешения на строительство;
регистрация предприятия в налоговом органе.
Поступившие вопросы формируются в единую базу обращений. Цель мониторинга - узнать, как решаются проблемы малого и среднего бизнеса, кто отвечает за их решение в конкретных случаях, а также аккумулировать результаты решений вопросов предпринимателей.
Проведены 2 консультации государственных служащих на тему антикоррупционного поведения.
Первый заместитель министра – директор Департамента развития предпринимательства Р.Р.Сибгатуллин принял участие в телевизионной программе ТНВ «Татарстан без коррупции»,  в программе Эфир 24 «Новости экономики Татарстана». Передача выходила в прямом эфире и позволяла отвечать на вопросы телезрителей при помощи прямых звонков в студию. Р.Р.Сибгатуллин ответил на вопросы о развитии малого и среднего предпринимательства в республике, о программах государственной поддержки предпринимательства, взаимодействии бизнеса с крупными промышленными предприятиями, государственных и муниципальных заказах для предпринимателей и др. (Приложение 3)
http://mert.tatarstan.ru/rus/pressa/foto.htm/photoreport/689125.htm
http://mert.tatarstan.ru/rus/pressa/foto.htm/photoreport/691515.htm
http://tnv.ru/main/katalog/tok-shou/tatarstan_bez_korrupcii/?p=&idVideo=45079#videoanc
http://tnv.ru/main/katalog/tok-shou/tatarstan_bez_korrupcii/?p=&idVideo=44709#videoanc

Е) Меры, принятые для обеспечения публичности в деятельности и информационной открытости органа, в том числе:
1. На сайте министерства и в фойе здания министерства размещены:
-  Административный регламент предоставления государственной услуги по лицензированию деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных металлов, цветных металлов, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 26.08.2013 № 277;
- Административный регламент исполнения Министерством экономики Республики Татарстан государственной функции по осуществлению контроля в сфере заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных металлов, цветных металлов, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 26.03.2013 № 96.
2. На сайте министерства:
- размещен утвержденный органами прокуратуры план проведения проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность по заготовке, хранению, переработке и реализации лома черных, цветных металлов;
- постоянно размещается информация о проведенных проверках в отношении соискателей лицензий, лицензиатов по мере их завершения;
- размещается информация о заявлениях на получение лицензий, поданных в министерство, а также сведения о результатах их рассмотрения.
3. На портале государственных услуг Республики Татарстан реализована возможность подачи заявления на получение лицензии в электронном виде, а также мониторинга его рассмотрения.
4. Информация о проведенных министерством проверках, а также о проверках, проведенных в отношении министерства, размещается в Сводном реестре актов реагирования Республики Татарстан.
Ж) Государственная поддержка общественной деятельности по противодействию коррупции, осуществляемая в государственном органе. 
Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 27.11.2015 № 510 внесены изменения в Положение об общественном совете, касающиеся порядка формирования Совета, а также обязательного требования по включению в состав коллегии Министерства экономики Республики Татарстан   председателя Совета. Общественный совет осуществляет рассмотрение вопросов, связанных с реализацией в Республике Татарстан прав и свобод граждан Российской Федерации и прав общественных объединений при формировании и реализации государственной политики  в сферах, отнесенных к компетенции Министерства экономики Республики Татарстан в соответствии с Положением о Министерстве экономики Республики Татарстан. Материалы работы Совета публикуются в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на сайте Министерства экономики Республики Татарстан.


3) Работа кадровой службы (ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений)
А) Указывается количество и краткое содержание информаций, поступивших в орган в письменном виде как основание для осуществления проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера
В 2015 году в Министерство экономики Республики Татарстан из правоохранительных и налоговых органов, от постоянно действующих органов политических партий и зарегистрированных в соответствии с законом иных общественных объединений, не являющихся политическими партиями, от Общественной палаты Республики Татарстан информации в письменном виде как основание для осуществление проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера не поступало. 
При приеме граждан на работу в Министерство экономики Республики Татарстан должностным лицом, ответственным за профилактику коррупционных правонарушений, проводится проверка на предмет участия в деятельности коммерческих организаций, посредством имеющегося доступа к разделам сайта Федеральной налоговой службы России, содержащим сведения Единого государственного реестра юридических лиц (ЕГРЮЛ) и Единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП). За 2015 г. проведены проверки в отношении 57 человек. По данным проведенной проверки фактов участия в деятельности коммерческих организаций не выявлено.

Б) Указывается количество проведенных проверок полноты и достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, выявленные нарушения. Итоги рассмотрения на заседаниях комиссий по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов. 
Количество  госслужащих, представивших сведения о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, за отчетный 2014 год составляет 62 ед., количество сведений, представленные  директорами  подведомственных учреждений Министерства экономики Республики Татарстан, составило 7 ед. Сведения представлены в установленные законодательством сроки и без нарушений.
В связи с отсутствием оснований проверки полноты и достоверности сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера не проводились. 
От государственных служащих в комиссию Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликтов интересов заявления о возможном возникновении конфликта интересов в 2015 году не поступали.

4) Реализация иных мер, предусмотренных законодательством о противодействии коррупции
В целях повышения эффективности реализации антикоррупционной политики принят приказ Министерства экономики Республики Татарстан от 10.02.2015 № 61 «Об утверждении Порядка проведения Министерством экономики Республики Татарстан антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов».
В целях обеспечения открытости и доступности для населения деятельности государственных и муниципальных органов реализуется ряд мероприятий. В соответствии с Планом мероприятий («дорожной картой»)  по организации предоставления государственных и муниципальных услуг по принципу «одного окна» в Республике Татарстан на 2014-2015 годы активно развивалась система многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ), которые созданы для  обеспечения предоставления гражданам услуг по принципу «одного окна», создания доступных и комфортных условий  для граждан при получении услуг и повышения удовлетворенности качеством их оказания в целом.  
В Республике Татарстан действуют 50 филиалов Государственного бюджетного учреждения «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в Республике Татарстан» (далее – ГБУ «МФЦ») во всех муниципальных районах и городских округах и 292 удаленных окна приема заявителей в 281 сельском поселении республики с количеством населения более 1 тыс. человек. 
Созданная система МФЦ обеспечивает целевое значение охвата населения услугами, установленное Указом Президента Российской Федерации В.В.Путина от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления»,  90%.
В соответствии с федеральными требованиями в МФЦ предоставляются ряд наиболее востребованных услуг федеральных органов власти (Росреестра, Кадастровой палаты, Миграционной, Налоговой служб, Пенсионного фонда, Фонда социального страхования, Роспотребнадзора, информационные услуги МВД, Службы судебных приставов, Государственной инспекции труда), услуги республиканских органов (Управления ЗАГС), все услуги муниципальных органов власти, а также другие услуги.
Количество предоставляемых в МФЦ услуг постоянно растет. Так, в 2015 году оказано более 1,8 млн. услуг, в два раза больше, чем в 2014 году. Статистика по количеству оказанных услуг ежемесячно размещается в федеральной автоматизированной информационной системе «Мониторинг развития сети МФЦ в субъектах Российской Федерации».
Проводится работа, направленная на расширение перечня услуг, предоставляемых гражданам в МФЦ, в том числе сверх установленного на федеральном уровне перечня: 
–  оказываются услуги органов ЗАГС по вопросам регистрации рождения, установления отцовства, смерти, подачи заявления на расторжение брака;
–  осуществляется регистрация граждан на Федеральном портале государственных и муниципальных услуг;
–  с ноября 2015 года осуществляется прием заявлений от жителей республики в Федеральный общественно-государственный фонд по защите прав вкладчиков и акционеров.
Кроме того, с 2016 года в филиалах ГБУ «МФЦ» в г.Казани (Южный, Приволжский, Зареченский филиалы) и г.Набережные Челны (по адресу:                         ул. Гидростроителей, 10) оказываются услуги Фонда социального страхования по обеспечению отдельных категорий граждан средствами реабилитации и оказанию социальной помощи по предоставлению путевок на санаторно-курортное лечение.
МФЦ осуществляется мониторинг удовлетворенности граждан качеством услуг, предоставляемых в МФЦ, посредством анкетирования, а в Приволжском филиале ГБУ «МФЦ» реализована возможность обращения заявителей по вопросам качества оказания услуг посредством «будки гласности», где каждый желающий может высказать свои пожелания, жалобы и претензии.
В 2015 году оценке регулирующего воздействия (ОРВ) были подвергнуты 12 нормативных правовых актов Республики Татарстан (8 законопроектов и 4 проекта постановления Кабинета Министров Республики Татарстан), затрагивающих предпринимательскую и инвестиционную деятельность, а также 11 нормативных правовых актов Российской Федерации. В результате проведенной ОРВ были получены замечания, которые были учтены при дальнейшей доработке проектов нормативных правовых актов.
Экспертиза была проведена в отношении 3 действующих нормативных правовых актов. По двум актам вынесено решение о необходимости внесения изменений с целью улучшения условий ведения бизнеса.
С 1 января 2015 года в муниципальном образовании г. Казань проводится процедура ОРВ в отношении проектов муниципальный правовых актов. В течение года ОРВ проведена в отношении 54 муниципальных нормативных правовых актов.
В 4-х муниципальных образованиях (г. Набережные Челны, г. Елабуга, Дрожжановский район, Тюлячинский район) в пилотном режиме проводится работа по внедрению процедуры ОРВ. В Дрожжановском районе приняты нормативные правовые акты, регламентирующие порядок проведения процедуры ОРВ. 
Кроме того, в настоящее время во всех администрациях муниципальных образований функция внедрения процедуры ОРВ закреплена за ответственными лицами. Оказывается методическая помощь ответственным лицам исполнительных органов государственной власти и органов местного самоуправления.
В 2015 году на курсах повышения квалификации основам проведения ОРВ в рамках программы «Эффективное управление государственной и муниципальной собственностью» было обучено 76 госслужащих и в рамках программы «Экономическое планирование и прогнозирование, управление рисками в сфере экономики» было обучено 86 госслужащих.
По итогам работы в 2015 году в рейтинге российских регионов по качеству осуществления оценки регулирующего воздействия, сформированного Министерством экономического развития Российской Федерации, Республика Татарстан заняла 4-е место.
    Приказом Министерства экономики Республики Татарстан № 142 от 20.03.2015 в состав антикоррупционной комиссии Министерства экономики Республики Татарстан внесены изменения. В состав Комиссии по противодействию коррупции включены 13 членов, 4 из которых являются представителями общественности. Данный приказ размещен на официальном сайте Министерства экономики Республики Татарстан.
Приказом  Министерства экономики Республики Татарстан № 108 от 05.03.2015 утвержден Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан, при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Данный приказ  зарегистрирован и опубликован в Министерстве юстиции Республики Татарстан.  
В связи с изменением структуры Министерства экономики Республики Татарстан в соответствии с постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 20.03.2015 № 174 «О внесении изменений в постановление Кабинета Министров  Республики  Татарстан  от  23.07.2007  № 325  «Вопросы  Министерства экономики Республики Татарстан» приказ Министерства №258 от 26.05.2015  с новым Перечнем   зарегистрирован и опубликован в Министерстве юстиции Республики Татарстан в установленном порядке.   
В целях  реализации Указа  Президента Республики Татарстан от 8 июня 2015 года № УП-542 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, при замещении которых государственным гражданским служащим Республики Татарстан  запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами» направлен в Министерстве юстиции Республики Татарстан на государственную регистрацию приказ Министерства экономики Республики Татарстан от 24 июня 2015 года №300 «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан, при замещении которых государственным гражданским служащим Республики Татарстан  запрещается открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами».
  Во исполнение пункта 2 протокола от 28.03.2015 №13-пр  06 апреля 2015 года в Министерстве экономики Республики Татарстан проведено семинар-совещание для государственных гражданских служащих  Министерства экономики Республики Татарстан по вопросу предоставления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
При проведении семинар-совещания  использованы Методические рекомендации по вопросам представления сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера и заполнения соответствующей формы справки, подготовленные Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, которые размещены на официальном портале Республики Татарстан по электронному адресу: http://tatarstan.ru/rus/gossluzhba/profcorr.htm, а также электронный сервис заполнения справок во внутреннем контуре «Электронного Правительства Республики Татарстан».
Во исполнение Указа Президента Республики Татарстан от 30 декабря 2009 года «Об утверждении перечня должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Республики Татарстан обязаны представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей» (в ред. Указа Президента Республики Татарстан от 23.03.2015 № УП-308) приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 24.06.2015 №301 утвержден прилагаемый Перечень должностей государственной гражданской службы Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан, замещение которых связано с коррупционными рисками. Данный приказ размещен на сайте Министерства экономики Республики Татарстан.



