



СООБЩЕНИЕ О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНКУРСА 
 

11 мая 2017 года

Министерство экономики Республики Татарстан по итогам конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы:                                                              
       ведущий консультант отдела целевых программ Управления территориального развития Министерства экономики Республики Татарстан - 1 вакансия
       сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов об образовании, прохождении гражданской или иной государственной службы, осуществлении другой трудовой деятельности), а также в результате голосования, победителем конкурса признана:
       по должности ведущий консультант отдела целевых программ Управления территориального развития Министерства экономики Республики Татарстан –  Шарипова Эльвира Радиковна.
[bookmark: _GoBack]        По результатам данного конкурса рекомендовали  Ахунову Азалию Робертовну, Горбачеву Елену Николаевну, Гималову Эльвиру Ринатовну, Гайнова Артура Асхатовича, Ситдикову Гульназ Равилевну, Ярмоленко Алёну Александровну включить в кадровый резерв Министерства экономики Республики Татарстан.


Телефон для справок 524-91-09, 524-91-19.
