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Указ
Президента Республики Татарстан



О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан 
«Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан»


1. Внести в приложение к Указу Президента Республики Татарстан                    от 29 июля 2009 года № УП-393 «Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными указами Президента Республики Татарстан от 29 февраля 2012 года № УП-159, от 17 марта 2014 года № УП‑279, от 14 мая 2016 года № УП-411, от 7 апреля 2018 года № УП-297, от 29 марта 2019 года № УП-189, от 30 марта 2020 года № УП-218 и от 29 мая 2021 года № УП-415) следующие изменения:
в пункте 11 исключить слова «(Закамский, Казанский, Приволжский, Юго-Восточный территориальные отделы)»;
в пункте 12 слова «Татарстанская таможня Приволжского таможенного управления Федеральной таможенной службы» заменить словами «Татарстанская таможня»;
в пункте 20 слова «Отдел (инспекция) в Республике Татарстан Приволжского межрегионального территориального управления Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии» заменить словами «Отдел (инспекция) в Республике Татарстан и Удмуртской Республике Приволжско-Уральского межрегионального территориального управления Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.



	Президент
Республики Татарстан
	Р.Н. Минниханов
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к проекту Указа Президента Республики Татарстан 
«О внесении изменения в Указ Президента Республики Татарстан
«Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан»

Проект Указа Президента Республики Татарстан «О внесении изменения в Указ Президента Республики Татарстан «Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан» (далее – проект Указа) подготовлен в целях внесения изменения в приложение к Указу Президента Республики Татарстан от 29 июля 2009 года № УП-393 «Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан» (далее – Указ) в связи с изменением наименований следующих территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, осуществляющих свою деятельность на территории Республики Татарстан: 
а) Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Закамский, Казанский, Приволжский, Юго-Восточный территориальные отделы) заменено на Приволжское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору;
б) Татарстанская таможня Приволжского таможенного управления Федеральной таможенной службы заменено на Татарстанская таможня;
в) Отдел (инспекция) в Республике Татарстан Приволжского межрегионального территориального управления Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии заменено на Отдел (инспекция) в Республике Татарстан и Удмуртской Республике Приволжско-Уральского межрегионального территориального управления Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии.
По результатам размещения проекта Указа на сайте Министерства экономики Республики Татарстан, в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы, предложений не поступало.
Принятие Указа не повлечет внесение изменений, признание утратившими силу, приостановление или издание нормативных правовых актов.

