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	О внесении изменений в Порядок предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с функционированием межмуниципальных ресурсных центров некоммерческих организаций и проведением мероприятий, направленных на развитие социального партнерства, гражданских инициатив, добровольчества, благотворительности, и Порядок предоставления субсидии за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с сопровождением информационного Портала некоммерческих организаций Республики Татарстан, утвержденные постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.08.2021 № 744 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с функционированием межмуниципальных ресурсных центров некоммерческих организаций и проведением мероприятий, направленных на развитие социального партнерства, гражданских инициатив, добровольчества, благотворительности, и Порядка предоставления субсидии за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с сопровождением информационного Портала некоммерческих организаций Республики Татарстан»   



Кабинет Министров Республики Татарстан постановляет:
1. Внести в Порядок предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с функционированием межмуниципальных ресурсных центров некоммерческих организаций и проведением мероприятий, направленных на развитие социального партнерства, гражданских инициатив, добровольчества, благотворительности, утвержденный  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.08.2021 № 744 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с функционированием межмуниципальных ресурсных центров некоммерческих организаций и проведением мероприятий, направленных на развитие социального партнерства, гражданских инициатив, добровольчества, благотворительности, и Порядка предоставления субсидии за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с сопровождением информационного Портала некоммерческих организаций Республики Татарстан», следующие изменения:
абзац пятый пункта 2.2 исключить;
абзац десятый пункта 3.1 исключить;
в абзаце втором пункта 4.1 слово «пяти» заменить словом «семи»;
пункт 4.4 изложить в следующей редакции:
«4.4. Министерством в целях рассмотрения и оценки заявок, допущенных к отбору, принятия решения об определении победителей отбора или об отклонении заявки заявителя, а также в целях рассмотрения обращения получателя субсидии о перераспределении сумм по направлениям расходов в пределах размера полученной субсидии создается конкурсная комиссия (далее – комиссия). Состав комиссии формируется из сотрудников Министерства и представителей Общественного совета при Министерстве и утверждается приказом Министерства. Состав комиссии не может быть менее пяти человек и более семи человек.»;
в пункте 5.2:
абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:
«согласие получателя субсидии, лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с получателем субсидии (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление в отношении их проверки Министерством соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами государственного финансового контроля соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 2681  и 2692  Бюджетного кодекса Российской Федерации;»; 
абзац четырнадцатый изложить в следующей редакции:
«ответственность получателя субсидии за неисполнение или ненадлежащее исполнение принятых обязательств, в том числе штрафные санкции (применяемые при необходимости) за нарушение получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии;»;
дополнить пунктом 5.21 следующего содержания:
«5.21 Получатель субсидии обязан при заключении договоров (соглашений) в целях исполнения обязательств по Соглашению включать в них условия:
о согласии лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с получателем субсидии (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление в отношении их проверки Министерством соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами государственного финансового контроля соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
о запрете приобретения за счет средств, полученных от получателя субсидии за счет полученных из бюджета Республики Татарстан средств, иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий.»;
пункт 5.7 изложить в следующей редакции:
«5.7. Получателю субсидии, а также иным юридическим лицам, получающим средства на основании договоров, заключенных с получателем субсидии, запрещено приобретение за счет полученных из бюджета Республики Татарстан средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий;»;    
в пункте 6.1 слова «о достижении» заменить словами «о достижении значений»;
дополнить пунктом 6.11 следующего содержания:
«6.11 Получатель субсидии вправе обратиться в Министерство для перераспределения сумм по направлениям расходов в пределах размера полученной субсидии.
Министерство в 20-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня поступления обращения получателя субсидии организует заседание комиссии по рассмотрению обращения.
Комиссия в семидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, рассматривает обращение получателя субсидии и принимает решение о перераспределении или об отказе в перераспределении сумм по направлениям расходов и оформляет протокол заседания комиссии. 
Министерство в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня оформления протокола заседания комиссии уведомляет получателя субсидии о принятом решении.
В случае принятия решения комиссией о перераспределении сумм по направлениям расходов Министерство заключает с получателем субсидии дополнительное соглашение к соглашению о предоставлении субсидии в соответствии с типовыми формами, утвержденными Министерством финансов Республики Татарстан, в 10-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия решения комиссией.»;
в пункте 6.3:
в абзаце втором слово «условий» заменить словами «условий и порядка»;
абзац четвертый признать утратившим силу;
абзац восьмой изложить в следующей редакции:


пункт 6.5 изложить в следующей редакции:
«Министерство осуществляет проверку соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, органы государственного финансового контроля осуществляют проверку в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Министерство и Министерство финансов Республики Татарстан проводят мониторинг достижения результатов предоставления субсидии исходя из достижения значений результатов предоставления субсидии, определенных Соглашением, и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления субсидии (контрольная точка), в порядке и по формам, которые установлены Министерством финансов Российской Федерации.».
2. Внести в Порядок предоставления субсидии за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с сопровождением информационного Портала некоммерческих организаций Республики Татарстан, связанных с функционированием межмуниципальных ресурсных центров некоммерческих организаций и проведением мероприятий, направленных на развитие социального партнерства, гражданских инициатив, добровольчества, благотворительности, утвержденный  постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 18.08.2021 № 744 «Об утверждении Порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с функционированием межмуниципальных ресурсных центров некоммерческих организаций и проведением мероприятий, направленных на развитие социального партнерства, гражданских инициатив, добровольчества, благотворительности, и Порядка предоставления субсидии за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с сопровождением информационного Портала некоммерческих организаций Республики Татарстан», следующие изменения:
абзац пятый пункта 2.2 исключить;
абзац десятый пункта 3.1 исключить;
в абзаце втором пункта 4.1 слово «пяти» заменить словом «семи»;
пункт 4.4 изложить в следующей редакции:
«4.4. Министерством в целях рассмотрения и оценки заявок, допущенных к отбору, принятия решения об определении победителей отбора или об отклонении заявки заявителя, а также в целях рассмотрения обращения получателя субсидии о перераспределении сумм по направлениям расходов в пределах размера полученной субсидии создается конкурсная комиссия (далее – комиссия). Состав комиссии формируется из сотрудников Министерства и представителей Общественного совета при Министерстве и утверждается приказом Министерства. Состав комиссии не может быть менее пяти человек и более семи человек.»;
в пункте 5.2:
абзац одиннадцатый изложить в следующей редакции:
«согласие получателя субсидии, лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с получателем субсидии (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление в отношении их проверки Министерством соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами государственного финансового контроля соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 2681  и 2692  Бюджетного кодекса Российской Федерации;»;
[bookmark: _GoBack]абзац четырнадцатый изложить в следующей редакции:
«ответственность получателя субсидии за неисполнение или ненадлежащее исполнение принятых обязательств, в том числе штрафные санкции (применяемые при необходимости) за нарушение получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии;»;
дополнить пунктом 5.21 следующего содержания:
«5.21 Получатель субсидии обязан при заключении договоров (соглашений) в целях исполнения обязательств по Соглашению включать в них условия:
о согласии лиц, получающих средства на основании договоров, заключенных с получателем субсидии (за исключением государственных (муниципальных) унитарных предприятий, хозяйственных товариществ и обществ с участием публично-правовых образований в их уставных (складочных) капиталах, коммерческих организаций с участием таких товариществ и обществ в их уставных (складочных) капиталах), на осуществление в отношении их проверки Министерством соблюдения порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, а также проверки органами государственного финансового контроля соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации;
о запрете приобретения за счет средств, полученных от получателя субсидии за счет полученных из бюджета Республики Татарстан средств, иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий.»;
пункт 5.7 изложить в следующей редакции:
«5.7. Получателю субсидии, а также иным юридическим лицам, получающим средства на основании договоров, заключенных с получателем субсидии, запрещено приобретение за счет полученных из бюджета Республики Татарстан средств иностранной валюты, за исключением операций, осуществляемых в соответствии с валютным законодательством Российской Федерации при закупке (поставке) высокотехнологичного импортного оборудования, сырья и комплектующих изделий;»;    
в пункте 6.1 слова «о достижении» заменить словами «о достижении значений»;
дополнить пунктом 6.11 следующего содержания:
«6.11 Получатель субсидии вправе обратиться в Министерство для перераспределения сумм по направлениям расходов в пределах размера полученной субсидии.
Министерство в 20-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня поступления обращения получателя субсидии организует заседание комиссии по рассмотрению обращения.
Комиссия в семидневный срок, исчисляемый в рабочих днях, рассматривает обращение получателя субсидии и принимает решение о перераспределении или об отказе в перераспределении сумм по направлениям расходов и оформляет протокол заседания комиссии. 
Министерство в трехдневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня оформления протокола заседания комиссии уведомляет получателя субсидии о принятом решении.
[bookmark: Par1]В случае принятия решения комиссией о перераспределении сумм по направлениям расходов Министерство заключает с получателем субсидии дополнительное соглашение к соглашению о предоставлении субсидии в соответствии с типовыми формами, утвержденными Министерством финансов Республики Татарстан, в 10-дневный срок, исчисляемый в рабочих днях, со дня принятия решения комиссией.»;
в пункте 6.3:
в абзаце втором слово «условий» заменить словами «условий и порядка»;
абзац четвертый признать утратившим силу;
абзац восьмой изложить в следующей редакции:


пункт 6.5 изложить в следующей редакции:
«Министерство осуществляет проверку соблюдения получателем субсидии порядка и условий предоставления субсидии, в том числе в части достижения результатов предоставления субсидии, органы государственного финансового контроля осуществляют проверку в соответствии со статьями 2681 и 2692 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Министерство и Министерство финансов Республики Татарстан проводят мониторинг достижения результатов предоставления субсидии исходя из достижения значений результатов предоставления субсидии, определенных Соглашением, и событий, отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления субсидии (контрольная точка), в порядке и по формам, которые установлены Министерством финансов Российской Федерации.».
3. Установить, что настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования, за исключением абзаца второго пункта 6.5 Порядка предоставления субсидий за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с функционированием межмуниципальных ресурсных центров некоммерческих организаций и проведением мероприятий, направленных на развитие социального партнерства, гражданских инициатив, добровольчества, благотворительности и абзаца второго пункта 6.5 Порядка предоставления субсидии за счет средств бюджета Республики Татарстан на финансовое обеспечение затрат, связанных с сопровождением информационного Портала некоммерческих организаций Республики Татарстан, вступающих в силу с 1 января 2023 года.



