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[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в Порядок определения объема и условий предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий на иные цели государственному бюджетному учреждению «Центр перспективных экономических исследований Академии наук Республики Татарстан», в отношении которого функции и полномочия учредителя  осуществляет Министерство экономики Республики Татарстан, в части субсидий на иные цели, предоставляемых на осуществление денежных выплат отдельным категориям работников в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», утвержденный приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 31.05.2022 № 184/1

Приказываю:
1. Внести в Порядок определения объема и условий предоставления из бюджета Республики Татарстан субсидий на иные цели государственному бюджетному учреждению «Центр перспективных экономических исследований Академии наук Республики Татарстан», в отношении которого функции и полномочия учредителя  осуществляет Министерство экономики Республики Татарстан, в части субсидий на иные цели, предоставляемых на осуществление денежных выплат отдельным категориям работников в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики», утвержденный приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 31.05.2022 № 184/1 (далее – Порядок), следующие изменения:
абзац первый пункта 2.2 раздела 2 Порядка изложить в следующей редакции:
«2.2. Для получения субсидий на иные цели Учреждение ежеквартально предоставляет Учредителю документы по итогам первого квартала, первого полугодия, девяти месяцев, года:»;
абзац третий пункта 2.2 раздела 2 Порядка изложить в следующей редакции:
«форму федерального статистического наблюдения № ЗП — наука «Сведения о численности и оплате труда работников организаций, осуществляющих научные исследования и разработки, по категориям персонала», утвержденную приказом Федеральной службы государственной статистики от 30 июля 2021 г. № 457 «Об утверждении форм федерального статистического наблюдения для организации федерального статистического наблюдения за численностью, условиями и оплатой труда работников, потребностью организаций в работниках по профессиональным группам, составом кадров государственной гражданской и муниципальной службы», заполненную Учреждением на первое число месяца следующего за отчетным кварталом по итогам первого квартала, первого полугодия, девяти месяцев, года;»;
абзац четвертый пункта 2.2 раздела 2 Порядка изложить в следующей редакции:
«расчетно-платежные ведомости, заполненные Учреждением за прошедшие месяцы первого квартала, первого полугодия, девяти месяцев, года по форме 0504401, утвержденной Приказом Министерства финансов  Российской Федерации от 30 марта 2015 г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению»;»;
пункт 2.5 раздела 2 Порядка изложить в следующей редакции:
«2.5. Размер субсидий на иные цели (С), предоставляемых Учреждению в текущем финансовом году, определяется по формуле:
С = ((СЗП РТ * 2 – СЗП У) * К) * M + СТР ВЗ
где:
СЗП РТ - среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц Республики Татарстан (далее - среднемесячный доход от трудовой деятельности Республики Татарстан) за период, предшествующий отчетному периоду (при предоставлении субсидии на иные цели за первый квартал года предоставления субсидии на иные цели учитываются данные среднемесячного дохода от трудовой деятельности Республики Татарстан за год, предшествующий году предоставления субсидии на иные цели, за второй квартал – по данным за первый квартал текущего года, за третий квартал – по данным за первое полугодие текущего года, за четвертый квартал – по данным за девять месяцев текущего года);
СЗП У - среднемесячная заработная плата научных сотрудников Учреждения за отчетный период (при предоставлении субсидии на иные цели за первый квартал года предоставления субсидии на иные цели учитываются данные среднемесячной заработной платы научных сотрудников Учреждения за первый квартал, за второй квартал – по данным за первое полугодие, за третий квартал – по данным за девять месяцев, за четвертый квартал – по данным за год);
К – средняя численность научных сотрудников Учреждения за отчетный период (при предоставлении субсидии на иные цели за первый квартал года предоставления субсидии на иные цели учитываются данные средней численности научных сотрудников Учреждения за первый квартал, за второй квартал – по данным за первое полугодие, за третий квартал – по данным за девять месяцев, за четвертый квартал – по данным за год);
М – количество месяцев в отчетном квартале;
СТР ВЗ – расходы на начисления на денежные выплаты научным сотрудникам Учреждения, включающие уплату налогов, сборов, страховых взносов и иных обязательных платежей в бюджет соответствующего уровня бюджетной системы Российской Федерации и (или) государственные внебюджетные фонды в порядке и на условиях, которые определяются законодательством Российской Федерации.
В случае несоответствия предельных объемов финансирования на предоставление субсидий на иные цели, доведенных Учредителю в установленном законодательством порядке, объему субсидий на иные цели, рассчитанному по вышеуказанной формуле, субсидии на иные цели предоставляются Учреждению в пределах доведенных до Учредителя предельных объемов финансирования на предоставление субсидий на иные цели.». 
2. Установить, что действие настоящего приказа распространяется на правоотношения, возникшие с 1 июня 2022 года.
3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на первого заместителя министра экономики Республики Татарстан О.В.Пелевина. 



Заместитель Премьер-министра 
Республики Татарстан – министр                                                    М.Р.Шагиахметов
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