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О внесении изменений в Положение о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 22.05.2018 № 232 «Об утверждении Положения о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов»  

В целях приведения нормативного правового акта в соответствие с Законом Республики Татарстан от 26 января 2023 года № 1-ЗРТ «О внесении изменений в Конституцию Республики Татарстан», Указом Президента Республики Татарстан от 4 февраля 2023 года № УП-68 «Об Администрации Главы (Раиса) Республики Татарстан» приказываю:

Внести в Положение о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 22.05.2018 № 232 «Об утверждении Положения о Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Республики Татарстан в Министерстве экономики Республики Татарстан и урегулированию конфликта интересов» (с изменениями, внесенным приказом от 07.10.2022 №359) следующие изменения:
в пункте 2 слова «Президента Республики Татарстан» заменить словами «Главы (Раиса) Республики Татарстан»;
в пункте 4 слова «Президентом Республики Татарстан» заменить словами «Главой (Раисом) Республики Татарстан»;
пункт 5 изложить в новой редакции:
«5. Вопросы, связанные с соблюдением требований к служебному поведению и (или) требований об урегулировании конфликта интересов, в отношении государственных служащих, замещающих должности государственной службы в Министерстве, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Главой (Раисом) Республики Татарстан и Кабинетом Министров Республики Татарстан, рассматриваются комиссиями по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов, образованными соответственно в Администрации Главы (Раиса) Республики Татарстан и в Аппарате Кабинета Министров Республики Татарстан.»;
	в подпункте «б» пункта 7 слова «Управления Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики» заменить словами «Управления Раиса Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики»;
	в пункте 9 слова «Управлением Президента Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики» заменить словами «Управлением Раиса Республики Татарстан по вопросам антикоррупционной политики».


Заместитель Премьер-министра
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