
Дистанционная школа лицензиата. 
Урок 34. Самоконтроль.
Уважаемые лицензиаты, как Вам известно, в Российской Федерации принята в 2016 году и реализуется программа «Реформа контрольной и надзорной деятельности». 
Заказчиками программы декларированы как государство и граждане, так и бизнес.
Программа рассчитана на длительный срок и основными ее  целеполаганиями являются смещение фокуса контроля на объекты с высокими рисками нанесения вреда и переориентация деятельности контрольно-надзорных органов на предупреждение нарушений и минимизацию рисков причинения ущерба посредством комплексной профилактики. В числе прочих важных направление реализации программы - снижение административной нагрузки на бизнес.
Полные сведения о программе можно получить на сайте Открытого правительства по адресу: контроль-надзор.рф, целью же настоящего урока является предварительное знакомство лишь с одной из мер, предусмотренных программой, а именно применением чек-листов при проведении проверки.
Полагаем, что предприниматели знакомы с понятием чек-листа, которые находят широкое применение в авиации, медицине и даже в кулинарии, а также в быту в качестве напоминания на личных электронных устройствах или просто стикерах, наклеенных на рабочем месте.
Зачем нужен чек-лист? Не забыть что-то протестировать.
Это один из основных принципов проверочного мероприятия – проверить соблюдение всех установленных требований, которые – важно! - должны быть одинаковыми для всех заявителей.
Исходя из этого и, несмотря на то, что законодательно использование чек-листа (проверочного листа) для нашего вида деятельности пока не утверждено, при документарной проверке нами уже и сейчас составляются проверочные листы – некие «шпаргалки» для проверяющих. 
Такой же лист используется и при выездной проверке, как лицензиаты могли, вероятно, заметить. Проверяющий осматривает площадку, сверяясь с листом, где зафиксированы данные об объектах недвижимости, оборудовании, работниках, ранее заявленные лицензиатом при подаче документов в министерство.
Практика контрольной деятельности отдела лицензирования показывает эффективность использования проверочных листов, которые являются страховкой от нарушений как со стороны проверяющих, так и проверяемых. Проверочный лист гарантирует полноту проверяемых обязательных требований, исключает проверку каких-либо избыточных требований, предупреждает коррупционные проявления.
Итак, используя чек-листы и не сомневаясь в их полезности и эффективности, предлагаем и лицензиатам, соискателям лицензии проверить их действие на себе, как удачное средство самоконтроля готовности к получению (переоформлению) лицензии.
Ниже дан перечень вопросов, ответив на которые заявитель может получить представление об исполнении либо неисполнении им обязательных требований еще до обращения в министерство с заявлением.
Такой чек-лист будет полезен и лицензиатам, которым предстоит как плановая, так и внеплановая проверка министерства. Он даст точное представление, что именно будет проверено и какие могут быть результаты, а также позволит предотвратить нарушения. 
Обращаем Ваше внимание, что программой предусмотрено в числе прочих мероприятий внедрение риск-ориентированного подхода при осуществлении контроля, при котором выявление нарушений у предприятия окажет свое влияние при формировании планов проверки на будущие периоды в сторону увеличения частоты проверок  в отношении предприятия-нарушителя.
Еще несколько слов о предлагаемом перечне вопросов. Мы не ставили себе целью создание полноценного проверочного листа для его нормативного внедрения, что является делом недалекого будущего. Предлагаемый опросник, назовем его пока так, является пробным шагом к внедрению механизма самоконтроля, системы комплексной профилактики нарушений обязательных требований и далее, заглядывая в будущее, электронной паспортизации проверки.
Сегодня предлагается обобщенный проверочный лист для документарной проверки:
«Мне нужна лицензия на заготовку, хранение, переработку и реализацию лома черных металлов, цветных металлов».
У меня есть: 
1. земельный участок
2. площадка с твердым (асфальтовым, бетонным) покрытием
3. здание или помещение
4. пресс для пакетирования лома черных металлов (с усилием прессования не менее 2500 кН), либо пресс-ножницы (с усилием реза не менее 3000 кН), либо установка для дробления и сортировки легковесного лома (с мощностью привода не менее 495 кВт)   (только для черных металлов)
5. оборудование для сортировки или измельчения стружки   (только для черных металлов)
6. пресс для пакетирования лома и отходов цветных металлов (только для цветных металлов)
7. оборудование для определения химического состава лома и отходов цветных металлов (только для цветных металлов)
8. оборудование для взвешивания
9. оборудование для проведения радиационного контроля
10. грузоподъемное оборудование
11. оборудование для резки лома металлов
12. работники для работы на всех заявленных видах оборудования
13. работник с квалификацией «контролер лома и отходов металла 2 разряда» 
14. работник с квалификацией «прессовщик лома и отходов металла 1 разряда»
15. лицо, ответственное за проведение радиационного контроля лома и отходов черных, цветных металлов
[bookmark: _GoBack]16. лицо, ответственное за проведение контроля лома и отходов черных, цветных металлов на взрывобезопасность
Наличие положительных ответов на все вопросы предварительно говорит о готовности материальной базы для обращения за лицензией. 
Допускаются отрицательные ответы на вопросы №№ 10, 11 (с возможными дополнительными пояснениями заявителя в части организации производственного процесса).
Также допускаются варианты ответов на вопросы №№ 1, 2 (в случае организации процесса заготовки и переработки лома металлов внутри производственного здания либо помещения достаточной площади).
Еще раз обращаем Ваше внимание, что данный перечень вопросов является предварительной апробацией механизма самоконтроля. В дальнейших уроках нашей дистанционной школы будет предложен детальный проверочный лист, позволяющий пройти онлайн контроль исполнения обязательных требований при документарной	 и выездной проверках.
