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На предприятия малого и среднего бизнеса, к которым относится большая часть республиканских предприятий по заготовке лома металлов, как известно, распространялись надзорные каникулы, установленные на 2016 - 2018 годы. 
В этот период перед предприятиями стояла задача самим организовать и поддерживать систему внутреннего контроля соблюдения лицензионных требований при осуществлении деятельности по заготовке, хранению, переработке и реализации металлолома.
В конце декабря текущего года был принят Федеральный закон № 480-ФЗ, который продлил надзорные каникулы для малого бизнеса еще на два последующих года: 2019, 2020. Однако из перечня видов контроля, на которые распространяется данный закон, исключен лицензионный контроль.
Таким образом, в 2019 году плановый лицензионный контроль в отношении предприятий малого и среднего бизнеса возобновляется. 
План Министерства экономики Республики Татарстан на 2019 год, включающий в себя 17 лицензиатов, органами прокуратуры утвержден и размещен на сайте Генеральной прокуратуры, прокуратуры Республики Татарстан, а также на сайте министерства по адресу: http://mert.tatarstan.ru/rus/Licensing/plan_proverok.htm.
В этой связи, предупреждая вопросы предпринимателей, вспомним, на каких основаниях предприятия включены в план проверок.
Основания включения в план проверок приведены в Федеральном законе от    4 мая 2011 года  № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» и Федеральном законе от 26 декабря 2009 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».
Согласно статье 8 Закона № 294-ФЗ и статье 19 Закона № 99-ФЗ основанием для включения предприятия в ежегодный план проведения плановых проверок является истечение трех лет со дня:
- государственной регистрации юридического лица, индивидуального предпринимателя;
- окончания проведения последней плановой проверки юридического лица, индивидуального предпринимателя,
и не ранее чем через один год со дня принятия решения о предоставлении лицензии.
Исходя из того, что лицензиаты не проверялись министерством в течение трех лет, количество предприятий, подпадающих по указанным основаниям под условия включения в план проверок 2019 года, достаточно велик. Учитывая нецелесообразность и физическую невозможность проверить их всех в один год, министерство при формировании плана выбирало те предприятия, которые не проверялись наиболее длительный период времени.
Считая профилактику нарушений лицензионных требований приоритетной среди задач министерства в рамках лицензионного контроля, с целью повышения компетенций лицензиатов, предотвращения грубых нарушений требований обратимся еще раз к перечню лицензионных требований, которые необходимо соблюдать и исполнение которых будет проверяться при плановой проверке.
В документарную часть проверки входит проверка документов, подтверждающих наличие у лицензиата земельного участка, здания или помещения, необходимого перечня оборудования и квалифицированных работников, а также документов по приемке лома металлов. 
К таким документам относятся:
1) договоры аренды либо другие документы, подтверждающие право лицензиата пользования объектами недвижимости. При этом если у лицензиата зарегистрировано право собственности на объекты недвижимости, представлять документы нет необходимости. Министерство в таких случаях запрашивает сведения из Управления Росреестра по Республике Татарстан самостоятельно.
Необходимо помнить, что в случае наличия обременений в виде ипотеки, на заключение договора аренды надо получить согласие залогодержателя.
В случае субаренды, необходимо, в зависимости от условий договора аренды, получить согласие собственника на субаренду либо уведомить его о субаренде.
2) оплатные документы либо договоры аренды, подтверждающие наличие оборудования на объекте, подлежащем проверке. Предъявить придется также и техническую документацию, свидетельства о поверке, если это весовое оборудование или оборудование для проведения радиационного контроля. Поверке подлежат и отдельные виды грузоподъемного оборудования, сведения о чем указываются в техническом паспорте.
3) трудовые договоры, приказы, квалификационные документы работников.
При подготовке к плановой проверке необходимо обратить внимание, что все документы предъявляются проверяющим в оригинале, а сроки действия поверок, удостоверений должны быть действующими на момент проверки.
4) документы по приему лома металлов: приемо-сдаточные акты, книга учета приемо-сдаточных актов, журнал отгрузки, заявления на сдачу лома цветных металлов.
Документы по приему лома цветных металлов хранятся на объекте в течение пяти лет, черных металлов – одного года. 
5) инструкции о порядке проведения радиационного контроля лома и отходов черных металлов и проверки их на взрывобезопасность, о порядке действий при обнаружении радиоактивных лома и отходов черных металлов, о порядке действий при обнаружении взрывоопасных предметов.
В ходе выездной части проверки непосредственно на объекте будет установлено наличие и соответствие предъявленным документам земельного участка, твердой площадки (очищенной от снега), здания, помещения, оборудования, стенда с информацией для сдатчика лома металлов, документов по приему лома.
Типичные ошибки лицензиатов, выявляемые при проведении проверок, детально рассмотрены в уроках 29 и 30 Дистанционной школы лицензиатов, к которым можно обратиться в процессе подготовки к плановой проверке.
Дополнительно проверить свою готовность можно с помощью интерактивного сервиса проверочного листа, размещенного на интернет-ресурсе «Проверенный бизнес». Пройдя размещенный там опрос, можно установить предварительную готовность к проверке и выявить вопросы, с которыми можно затем обратиться в министерство для получения дополнительных разъяснений.
