Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан 
«Об утверждении Государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Республики Татарстан на 2014 - 2020 годы»

Настоящий проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан «Об утверждении Государственной программы «Экономическое развитие и инновационная экономика Республики Татарстан на 2014 - 2020 годы» (далее – Государственная программа) разработан в соответствии с постановление Кабинета Министров Республики Татарстан от 31.12.2012 №1199 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Республики Татарстан».
Государственная программа призвана обеспечить рост уровня жизни населения Республики Татарстан путем повышения производительности труда и конкурентоспособности республиканских товаропроизводителей на отечественном и зарубежном рынках, создать благоприятный инвестиционный, инновационный, предпринимательский климат для успешного развития экономики Республики Татарстан, а также сформировать сбалансированную и гибкую инфраструктуру в научно-техническом и технологическом комплексе республики, обеспечивающей ускоренное построение основ наноиндустрии с освоением внутреннего и внешнего рынков наукоемкой продукции.
Общий объем средств, предусмотренных на реализацию Государственной программы составляет 24 702 378,7 тыс. рублей, в том числе:
[bookmark: _GoBack]средства бюджета Республики Татарстан – 7 643 578,7 тыс. рублей;
средства местных бюджетов – 380 000,0 тыс. рублей;
внебюджетные источники – 16 678 800,0 тыс. рублей.
