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Пояснительная записка 
к проекту закона Республики Татарстан «О внесении изменений 
в  Закон Республики Татарстан «О недрах»

Проект закона Республики Татарстан «О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О недрах» направлен на приведение отдельных положений Закона Республики Татарстан от 25 декабря 1992 года № 1722‑XII «О недрах» (далее – Закон РТ «О недрах») в соответствие с федеральным законодательством в связи с принятием федеральных законов от 2 августа 2019 года № 272-ФЗ, от 27 декабря 2019 года № 505-ФЗ.
Законопроектом предусмотрено дополнение статьи 14 Закона РТ «О недрах», определяющей виды пользования недрами, таким видом пользования как размещение в пластах горных пород вод, образующихся у пользователей недр, осуществляющих разведку и добычу, а также первичную переработку калийных и магниевых солей. В статье 15 Закона РТ «О недрах» предлагается закрепить возможность предоставления участков недр для указанной цели без ограничения срока.
К основным обязанностям пользователей недр, определенным статьей 19 Закона РТ «О недрах» добавляется обязанность по исключению негативного воздействия на окружающую среду при размещении в пластах горных пород вод, образующихся у пользователей недр, осуществляющих разведку и добычу, а также первичную переработку калийных и магниевых солей. 
Законопроектом предлагается внести изменения в статью 73 Закона РТ «О недрах», устанавливающую основные требования по рациональному использованию и охране недр, и изложить в новой редакции статью 75, регулирующую учет работ по геологическому изучению недр, участков недр, предоставленных в пользование, и лицензий на пользование недрами, а также статью 84, регулирующую проведение государственной экспертизы запасов полезных ископаемых и подземных вод, геологической информации о предоставляемых в пользование участках недр.
Также законопроектом предусмотрено уточнение полномочий органа управления государственным фондом недр, а также корректировка используемой терминологии.



