Приказ Министерства культуры РФ от 8 апреля 2013 г. N 325
"Об утверждении примерного перечня должностей, отнесенных к категории административно-управленческого персонала учреждения, находящегося в ведении Министерства культуры Российской Федерации"

В соответствии с пунктом 10(2) Положения об установлении систем оплаты труда работников федеральных бюджетных и казенных учреждений, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 5 августа 2008 г. N 583 "О введении новых систем оплаты труда работников федеральных бюджетных и казенных учреждений и федеральных государственных органов, а также гражданского персонала воинских частей, учреждений и подразделений федеральных органов исполнительной власти, в которых законом предусмотрена военная и приравненная к ней служба, оплата труда которых в настоящее время осуществляется на основе Единой тарифной сетки по оплате труда работников федеральных государственных учреждений" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2008, N 33, ст. 3852; N 40, ст. 4544; 2010, N 52 (ч. 1), ст. 7104; 2012, N 21, ст. 2652) приказываю:
[bookmark: sub_1]1. Утвердить примерный перечень должностей, отнесенных к категории административно-управленческого персонала учреждения, находящегося в ведении Министерства культуры Российской Федерации, согласно приложению.
[bookmark: sub_2]2. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на заместителя Министра Малахова Н.А.

	Министр
	В.Р. Мединский



Зарегистрировано в Минюсте РФ 5 июля 2013 г.
Регистрационный N 28994

[bookmark: sub_1000]Приложение
к приказу Министерства культуры РФ
от 8 апреля 2013 г. N 325

Примерный перечень
должностей, отнесенных к категории административно-управленческого персонала учреждения, находящегося в ведении Министерства культуры Российской Федерации

[bookmark: sub_1001]1. Руководитель учреждения
[bookmark: sub_1002]2. Заместители руководителя учреждения
[bookmark: sub_1003]3. Директор (исполнительный директор)
[bookmark: sub_1004]4. Директор филиала
[bookmark: sub_1005]5. Главный бухгалтер
[bookmark: sub_1006]6. Главный инженер
[bookmark: sub_1007]7. Руководитель планово-финансовой (экономической) службы
[bookmark: sub_1008]8. Руководитель кадровой службы
[bookmark: sub_1009]9. Руководитель юридической службы.

