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Уважаемые предприниматели, лицензиаты!

Продолжим знакомство с новшествами законодательства, касающимися ломозаготовительной деятельности и вступающими в силу с 1 марта 2022 года.

О контроле
В новой редакции Положение о лицензировании заготовки, хранения, переработки и реализации лома черных, цветных металлов объединяет в себе как нормы, регулирующие лицензирование, так и нормы, регулирующие лицензионный контроль.
Осуществление государственного лицензионного контроля регулируется Федеральным законом от 31 июля 2020 года № 248-ФЗ "О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации".
При осуществлении лицензионного контроля (надзора) применяется система оценки и управления рисками.
В пункте 24 Положения о лицензировании закреплены принципы отнесения деятельности лицензиатов к категориям риска.
К объектам лицензионного контроля, отнесенным к категории высокого риска, относится деятельность, осуществляемая лицензиатами, которые в течение 3 лет, предшествующих формированию лицензирующим органом плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, были привлечены к административной ответственности за грубое нарушение лицензионных требований в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, или им было назначено административное наказание в виде административного приостановления деятельности в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.
К объектам лицензионного контроля, отнесенным к категории среднего риска, относится деятельность, осуществляемая лицензиатами, которые в течение 3 лет, предшествующих формированию лицензирующим органом плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, были привлечены к административной ответственности за неисполнение в установленный срок предписания об устранении нарушения лицензионных требований, выданного лицензирующим органом в порядке, установленном законодательством Российской Федерации, либо в отношении которых в течение 3 лет, предшествующих формированию лицензирующим органом плана проведения плановых контрольных (надзорных) мероприятий на очередной календарный год, не были проведены плановые контрольные (надзорные) мероприятия либо оценка соответствия лицензионным требованиям при получении ими лицензии.
К объектам лицензионного контроля, отнесенным к категории низкого риска, относится деятельность, осуществляемая лицензиатами, которая не была отнесена к высокой и средней категории риска.
Категорирование лицензиатов проведено и утверждено приказом министерства, который размещен на сайте министерства. Отметим, что категория высокого риска ни к одному из лицензиатов Татарстана не применялась.
Лицензиат вправе подать в лицензирующий орган заявление об изменении категории риска осуществляемой им деятельности в случае ее соответствия иной категории риска.
Положением закреплен перечень контрольных надзорных мероприятий, применяемых в сфере ломозаготовительной деятельности. Это: выездная проверка, инспекционный визит или документарная проверка.
Виды плановых контрольных (надзорных) мероприятий в отношении объектов лицензионного контроля в зависимости от присвоенной категории риска осуществляются со следующей периодичностью:
а) для категории высокого риска проводится одно из следующих контрольных (надзорных) мероприятий:
выездная проверка - 1 раз в течение 2 лет;
инспекционный визит - 1 раз в течение 2 лет;
б) для категории среднего риска проводится одно из следующих контрольных (надзорных) мероприятий:
выездная проверка - 1 раз в течение 3 лет;
инспекционный визит - 1 раз в течение 3 лет.
Для категории низкого риска плановые контрольные (надзорные) мероприятия не проводятся.
В ходе выездной проверки могут совершаться следующие контрольные (надзорные) действия:
осмотр;
опрос;
получение письменных объяснений;
истребование документов.
Срок проведения выездной проверки не может превышать 10 рабочих дней.
В ходе инспекционного визита могут совершаться следующие контрольные (надзорные) действия:
осмотр;
опрос;
получение письменных объяснений;
истребование документов, которые в соответствии с лицензионными требованиями должны находиться в месте нахождения (осуществления деятельности) лицензиата (его филиалов, представительств, обособленных структурных подразделений) либо объекта лицензионного контроля.
В ходе документарной проверки могут совершаться следующие контрольные (надзорные) действия:
получение письменных объяснений;
истребование документов.
В пункте 35 положения закреплен перечень видов профилактических мероприятий, которые могут быть проведены при осуществлении лицензионного контроля:
информирование;
обобщение правоприменительной практики;
объявление предостережения;
консультирование;
профилактический визит.
Министерством определен перечень лицензиатов, к которым в 2022 году будет нанесен профилактический визит. Приказ, утвердивший этот перечень, размещен на сайте министерства. О профилактическом визите предприятие будет уведомлено не позднее, чем за пять рабочих дней до его проведения.
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