
Профилактика нарушений. Профилактический визит

Государственная политика по поддержке предпринимательства продолжает держаться направления снижения административного давления на бизнес, профилактики нарушений, поддержки бизнеса в разных формах.
Обратимся к теме профилактики нарушений. Как известно, в 2022 году отменены плановые проверки в разных сферах деятельности, в том числе в сфере ломозаготовки. Однако, намерения добросовестного бизнеса избежать нарушений в своей деятельности и цели государственных органов исключить таковые, а также риски, связанные с нарушениями в части нанесения вреда здоровью гражданам, имуществу, окружающей среде, совпадают. Для достижения этих целей значительно возрастает роль профилактики в организации деятельности предпринимателями.
Одним из инструментов профилактики Федеральным законом от 31.07.2020        № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» определен профилактический визит.
Профилактический визит проводится в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи. В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля, их соответствии критериям риска, основаниях и о рекомендуемых способах снижения категории риска, а также о видах, содержании и об интенсивности контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых в отношении объекта контроля исходя из его отнесения к соответствующей категории риска.
В ходе профилактического визита может осуществляться консультирование контролируемого лица, сбор сведений, необходимых для отнесения объектов контроля к категориям риска.
О проведении обязательного профилактического визита контролируемое лицо должно быть уведомлено не позднее чем за пять рабочих дней до даты его проведения.
Контролируемое лицо вправе отказаться от проведения обязательного профилактического визита, уведомив об этом контрольный (надзорный) орган не позднее чем за три рабочих дня до даты его проведения.
При проведении профилактического визита гражданам, организациям не могут выдаваться предписания об устранении нарушений обязательных требований. Разъяснения, полученные контролируемым лицом в ходе профилактического визита, носят рекомендательный характер.
В случае, если при проведении профилактического визита установлено, что объекты контроля представляют явную непосредственную угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям или такой вред (ущерб) причинен, инспектор незамедлительно направляет информацию об этом уполномоченному должностному лицу контрольного (надзорного) органа для принятия решения о проведении контрольных (надзорных) мероприятий.
Министерство экономики Республики Татарстан определило и закрепило приказом перечень организаций, которым в 2022 году будет нанесен профилактический визит. Перечень размещен на сайте министерства в разделе «Профилактика нарушений обязательных требований» (по адресу: https://mert.tatarstan.ru/programma-ministerstva-ekonomiki-respubliki.htm).
