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Кабинетом Министров 

Республики Татарстан

Закон Республики Татарстан

«О внесении изменений в Закон Республики Татарстан «О введении на территории Республики Татарстан патентной системы налогообложения»

Статья 1
Внести в Закон Республики Татарстан от 29 сентября 2012 года № 65-ЗРТ «О введении на территории Республики Татарстан патентной системы налогообложения» (Ведомости Государственного Совета Татарстана, 2012, № 9; 2015, № 11 (I часть); 2016, № 5; Собрание законодательства Республики Татарстан, 2020, № 1 (часть I), № 94 (I часть); 2021, № 1 (I часть) следующие изменения:
1) в части 1 статьи 2:

пункт 79 изложить в новой редакции:

«79) деятельность брошюровочно-переплетная и отделочная и сопутствующие услуги;»;

дополнить пунктами следующего содержания:

«83) Производство кухонной мебели;
84) Изготовление прочей мебели и отдельных мебельных деталей, не включенных в другие группировки по индивидуальному заказу населения;

85) деятельность физкультурно-оздоровительная;

86) производство деревянной тары;

87) производство прочих деревянных изделий; производство изделий из пробки, соломки и материалов для плетения;

88) ремонт и техническое обслуживание судов и лодок;

89) услуги по санитарно-гигиенической обработке помещений и сантехнического оборудования;
90) аренда и лизинг офисных машин и оборудования, включая вычислительную технику;

91) услуги копировально-множительные по индивидуальному заказу населения.»;
2) в статье 4: 

в пункте 1 части 1 цифры «66 – 82» заменить цифрами «66 – 91»;
пункт 8 части 1 изложить в новой редакции:

«8) для вида предпринимательской деятельности, предусмотренного пунктом 45 части 1 статьи 2 настоящего Закона:

а) для 1 группы муниципальных образований: при площади торгового зала до 10 квадратных метров (включительно) - 866,2 тыс. рублей на один объект стационарной торговой сети, при площади торгового зала более 10 квадратных метров - 86,6 тыс. рублей на один квадратный метр площади торгового зала стационарной торговой сети;

б) для 2 группы муниципальных образований: при площади торгового зала до 10 квадратных метров (включительно) – 779,5 тыс. рублей на один объект стационарной торговой сети, при площади торгового зала более 10 квадратных метров – 77,9 тыс. рублей на один квадратный метр площади торгового зала стационарной торговой сети;

в) для 3 группы муниципальных образований: при площади торгового зала до 10 квадратных метров (включительно) – 649,6 тыс. рублей на один объект стационарной торговой сети, при площади торгового зала более 10 квадратных метров – 64,9 тыс. рублей на один квадратный метр площади торгового зала стационарной торговой сети;

г) для 4 группы муниципальных образований: при площади торгового зала до 10 квадратных метров (включительно) – 563,0 тыс. рублей на один объект стационарной торговой сети, при площади торгового зала более 10 квадратных метров – 56,3 тыс. рублей на один квадратный метр площади торгового зала стационарной торговой сети;

д) для 5 группы муниципальных образований: при площади торгового зала до 10 квадратных метров (включительно) – 545,7 тыс. рублей на один объект стационарной торговой сети, при площади торгового зала более 10 квадратных метров – 54,5 тыс. рублей на один квадратный метр площади торгового зала стационарной торговой сети;»;

пункт 10 части 1 изложить в новой редакции:

«10) для вида предпринимательской деятельности, предусмотренного пунктом 47 части 1 статьи 2 настоящего Закона:

а) для 1 группы муниципальных образований: при площади зала обслуживания до 10 квадратных метров (включительно) - 481,0 тыс. рублей на один объект организации общественного питания, при площади зала обслуживания более 10 квадратных метров - 48,1 тыс. рублей на один квадратный метр площади зала обслуживания;

б) для 2 группы муниципальных образований: при площади зала обслуживания до 10 квадратных метров (включительно) – 360,9 тыс. рублей на один объект организации общественного питания, при площади зала обслуживания более 10 квадратных метров – 36,1 тыс. рублей на один квадратный метр площади зала обслуживания;

в) для 3 группы муниципальных образований: при площади зала обслуживания до 10 квадратных метров (включительно) – 336,8 тыс. рублей на один объект организации общественного питания, при площади зала обслуживания более 10 квадратных метров – 33,6 тыс. рублей на один квадратный метр площади зала обслуживания;

г) для 4 группы муниципальных образований: при площади зала обслуживания до 10 квадратных метров (включительно) - 312,7 тыс. рублей на один объект организации общественного питания, при площади зала обслуживания более 10 квадратных метров – 31,2 тыс. рублей на один квадратный метр площади зала обслуживания;

д) для 5 группы муниципальных образований: при площади зала обслуживания до 10 квадратных метров (включительно) – 303,1 тыс. рублей на один объект организации общественного питания, при площади зала обслуживания более 10 квадратных метров – 30,3 тыс. рублей на один квадратный метр площади зала обслуживания;»;
в абзаце первом части 2 цифры «34 – 46» и «47 – 82» заменить цифрами «34 - 44, 46» и «48 – 91»;
часть 2 дополнить абзацем следующего содержания:

«Установить, что к размеру потенциально возможного к получению индивидуальными предпринимателями годового дохода, установленному частью 1 настоящей статьи по видам предпринимательской деятельности, предусмотренным пунктами 45, 47 части 1 статьи 2 настоящего Закона, для сельских поселений, за исключением Актанышского сельского поселения (Актанышского муниципального района), Базарно-матакского сельского поселения (Алькеевского муниципального района),  Большеатнинского сельского поселения (Атнинского муницпального района), Верхнеуслонского сельского поселения (Верхнеуслонского муниципального района), Высокогорского  сельского поселения (Высокогорского муниципального района), Стародрожжановского сельского поселения (Дрожжановского муниципального района), Большекайбицкого сельского поселения (Кайбицкого муниципального района), Муслюмовского сельского поселения (Муслюмовского муниципального района), Новошешминского сельского поселения (Новошешминского муниципального района), Пестречинского сельского поселения (Пестречинского муниципального района), Сармановского сельского поселения (Сармановского муниципального района), Тюлячинского сельского поселения (Тюлячинского муниципального района), Черемшанского сельского поселения (Черемшанского муниципального района), применяется коэффициент, равный 0,6.».
Статья 2

Настоящий Закон вступает в силу со дня его официального опубликования и распространяет свое действие на правоотношения, возникшие с 1 февраля 2021 года.
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