Проект








О внесении изменения в состав 
Совета при Президенте Республики Татарстан по образованию и науке


1. Ввести в состав Совета при Президенте Республики Татарстан по образованию и науке, утвержденный Указом Президента Республики Татарстан от 7 февраля 2015 года № УП-105 «О Совете при Президенте Республики Татарстан по образованию и науке» (с изменениями, внесенными указами Президента Республики Татарстан от 6 мая 2017 года № УП-365, от 31 июля 2017 года 
№ УП-661, от 11 апреля 2018 года № УП-300, от 5 февраля 2021 года № УП-98 от 22 апреля 2022 года № УП-288 и от 31 мая 2022 года № УП-389), Шагиахметова Мидхата Рафкатовича – заместителя Премьер-министра Республики Татарстан – министра экономики Республики Татарстан.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.


	Президент 
Республики Татарстан
	Р.Н.Минниханов





Пояснительная записка 
к проекту Указа Президента Республики Татарстан «О внесении изменения в состав Совета при Президенте Республики Татарстан по образованию и науке»

[bookmark: _GoBack]Проект Указа Президента Республики Татарстан «О внесении изменения в состав Совета при Президенте Республики Татарстан по образованию и науке» (далее – Проект) разработан в целях обеспечения скоординированной реализации Стратегии и государственной программы по научно-технологическому развитию Республики Татарстан, проекты которых были одобрены на заседании Совета при Президенте Республики Татарстан по образованию и науке, состоявшемся 15 ноября 2022 года.
Проект прошел независимую антикоррупционную экспертизу на официальном сайте Министерства экономики Республики Татарстан, замечаний и предложений не поступило.
Принятие Проекта не повлечет внесения изменений, признания утратившими силу, приостановления или издания нормативных правовых актов и не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Республики Татарстан.

