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О внесении изменений в приказ Министерства экономики Республики Татарстан от 17.11.2016 № 359 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства экономики Республики Татарстан, а также разрабатываемых Министерством экономики Республики Татарстан проектов нормативных правовых актов» и признании утратившим силу приказа Комитета Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу от 31.07.2018 № 34-ОС «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Комитете Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу»

Приказываю:

1. Внести в Порядок проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства экономики Республики Татарстан, а также разрабатываемых Министерством экономики Республики Татарстан проектов нормативных правовых актов, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 17.11.2016 № 359 «Об утверждении Порядка проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов Министерства экономики Республики Татарстан, а также разрабатываемых Министерством экономики Республики Татарстан проектов нормативных правовых актов» следующие изменения:
пункт 2.4 изложить в следующей редакции:
«2.4. Антикоррупционная экспертиза проводится должностным лицом в соответствии с Федеральным законом «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» в порядке, установленном Порядком проведения антикоррупционной экспертизы отдельных нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденным Постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 24.12.2009 № 883, настоящим Порядком, согласно Методике проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 г. № 96.»;
пункт 2.7 изложить в следующей редакции:
«2.7. Коррупциогенные факторы, выявленные при проведении антикоррупционной экспертизы проекта акта, в том числе независимой, устраняются разработчиком на стадии доработки проекта акта.
В случае внесения разработчиком в проект акта изменений после проведения его антикоррупционной экспертизы проект акта подлежит повторной антикоррупционной экспертизе.»;
пункт 5.1 изложить в следующей редакции:
«5.1. Объектами независимой антикоррупционной экспертизы являются официально опубликованные акты Министерства и размещенные в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном Портале Правительства Республики Татарстан или информационном ресурсе для размещения проектов актов органов государственной власти Республики Татарстан в целях проведения их независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения (http://tatarstan.ru/regulation), определенном единым региональным интернет-порталом для размещения проектов актов органов государственной власти Республики Татарстан в целях проведения их независимой антикоррупционной экспертизы и общественного обсуждения (далее - единый региональный интернет-портал), проекты актов, разработанные Министерством.»;
пункт 5.4 изложить в следующей редакции:
«5.4. Заключения по результатам проведения независимой антикоррупционной экспертизы, поступившие в пределах срока, на который проект акта размещался в целях проведения независимой антикоррупционной экспертизы, регистрируются не позднее рабочего дня, следующего за днем поступления, в единой системе межведомственного электронного документооборота органов государственной власти Республики Татарстан.
Поступившее в Министерство заключение по результатам независимой антикоррупционной экспертизы акта (проекта акта) (далее – заключение) направляется в структурное подразделение Министерства, ответственное за подготовку акта (проекта акта), для рассмотрения.»;
пункт 5.5 изложить в следующей редакции:
«5.5. Заключение по результатам независимой антикоррупционной экспертизы носит рекомендательный характер и подлежит обязательному рассмотрению Министерством в 15-дневный срок со дня его регистрации, за исключением случаев, указанных в пункте 5.5.1 настоящего Порядка.
По результатам рассмотрения юридическому или физическому лицу, проводившему независимую антикоррупционную экспертизу, направляется мотивированный ответ (за исключением случаев, когда в заключении отсутствуют информация о выявленных коррупциогенных факторах или предложения о способе устранения выявленных коррупциогенных факторов), в котором отражается учет результатов независимой антикоррупционной экспертизы и (или) причины несогласия с выявленным в акте или проекте акта коррупциогенным фактором.»;
дополнить пунктом 5.5.1 следующего содержания:
«5.5.1. Не подлежат рассмотрению заключения по результатам независимой антикоррупционной экспертизы:
подготовленные юридическими лицами и физическими лицами, не аккредитованными Министерством юстиции Российской Федерации в качестве экспертов по проведению независимой антикоррупционной экспертизы актов и проектов актов;
не соответствующие форме, утвержденной Министерством юстиции Российской Федерации.»;
дополнить пунктом 5.5.2 следующего содержания:
«5.5.2. В случае, указанном в абзаце третьем пункта 5.5.1 настоящего Порядка Министерство возвращает такое заключение не позднее 15 дней со дня регистрации с указанием причин.»;
пункт 5.9 признать утратившим силу:
в пункте 5.10 слова «Президента Республики Татарстан» заменить словами «Главы (Раиса) Республики Татарстан»;

2. Признать утратившим силу приказ Комитета Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу от 31.07.2018 № 34-ОС «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Комитете Республики Татарстан по социально-экономическому мониторингу».



Заместитель Премьер-министра 
Республики Татарстан – министр                                                 М.Р. Шагиахметов
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