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Указ
Раиса Республики Татарстан



О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан «Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан»

В целях совершенствования деятельности по мониторингу обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан постановляю:

[bookmark: _GoBack]1. Внести в Указ Президента Республики Татарстан от 29 июля 2009 года № УП-393 «Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан» (с изменениями, внесенными указами Президента Республики Татарстан от 29 февраля 2012 года № УП-159, от 17 марта 2014 года № УП 279, от 14 мая 2016 года № УП-411, от 7 апреля 2018 года № УП-297, от 29 марта 2019 года № УП-189, от 30 марта 2020 года № УП-218, от 29 мая 2021 года № УП-415, от 24 марта 2022 года № УП-220 и от 31 января 2023 года 
№ УП-393) следующие изменения:
а) в абзаце третьем пункта 4 слова «Президенту Республики Татарстан» заменить словами «Главе (Раису) Республики Татарстан».
б) в приложении к Указу в сноске, помеченной символом <**>, слова «Президент Республики Татарстан» заменить словами «Глава (Раис) Республики Татарстан».

2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.



	Раис
Республики Татарстан
	Р.Н. Минниханов





Пояснительная записка 
к проекту Указа Раиса Республики Татарстан 
«О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан «Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан»

Проект Указа Раиса Республики Татарстан «О внесении изменений в Указ Президента Республики Татарстан «Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан» (далее – Проект) подготовлен в целях внесения изменения в Указ Президента Республики Татарстан от 29 июля 2009 года № УП-393 «Об утверждении показателей, необходимых для мониторинга обеспечения комплексного социально-экономического развития Республики Татарстан» в части корректировки наименования должности высшего должностного лица Республики Татарстан в связи с принятием Закона Республики Татарстан от 26 января 2023 года № 1-ЗРТ «О внесении изменений в Конституцию Республики Татарстан» и изданием Указа Президента Республики Татарстан от 4 февраля 2023 года № УП-68 «Об Администрации Главы (Раиса) Республики Татарстан».
Проект прошел независимую антикоррупционную экспертизу на официальном сайте Министерства экономики Республики Татарстан, замечаний и предложений не поступило.
Принятие Проекта не повлечет внесения изменений, признания утратившими силу, приостановления или издания нормативных правовых актов и не потребует выделения дополнительных финансовых средств из бюджета Республики Татарстан.

