Проект


УКАЗ РАИСА РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

О внесении изменения в Указ Президента Республики Татарстан
«О мерах по организации и проведению мониторинга
эффективности деятельности органов исполнительной власти
Республики Татарстан, территориальных органов федеральных
органов исполнительной власти по Республике Татарстан,
[bookmark: _GoBack]органов местного самоуправления муниципальных районов                                    и городских округов Республики Татарстан по реализации
антикоррупционных мер на территории Республики Татарстан,                             а также по обеспечению информационного взаимодействия по вопросам противодействия коррупции органа, уполномоченного на проведение мониторинга, с иными государственными органами»

	  ПОСТАНОВЛЯЮ:

	1. Внести в Указ Президента Республики Татарстан от 23 марта 2011 года      № УП-148 «О мерах по организации и проведению мониторинга эффективности деятельности органов исполнительной власти Республики Татарстан, территориальных органов федеральных органов исполнительной власти                            по Республике Татарстан, органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан по реализации антикоррупционных мер на территории Республики Татарстан, а также                              по обеспечению информационного взаимодействия по вопросам противодействия коррупции органа, уполномоченного на проведение мониторинга, с иными государственными органами» (с изменениями, внесенными Указами Президента Республики Татарстан от 4 июня 2014 года № УП-523, от 25 августа 2018 года                № УП-586 и от 12 апреля 2021 года № УП-284) следующее изменение:
	в преамбуле слова «подпунктом «д1» пункта 7 статьи 18 Федерального закона          «Об общих принципах организации законодательных (представительных)                          и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации»» заменить словами «пунктом 3 статьи 25 Федерального закона                      от 21 декабря 2021 года № 414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти субъектов Российской Федерации».
	2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.
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