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О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства экономики Республики Татарстан


Приказываю:
признать утратившими силу следующие приказы Министерства экономики Республики Татарстан:
от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 22.02.2011 № 30 «О внесении изменений в приказ Министерства экономики Республики Татарстан от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 22.06.2012 № 238 «О внесении изменений в приказ Министерства экономики Республики Татарстан от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 15.04.2013 № 123 «О внесении изменения в состав Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 20.05.2013 № 163 «О внесении изменений в Положение о Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 30.01.2014 № 27 «О внесении изменения в состав Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 05.11.2014 № 410 «О внесении изменения в приказ Министерства экономики Республики Татарстан от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 01.12.2014 № 447 «О внесении изменения в состав Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 06.02.2015 № 56 «О внесении изменения в состав Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов»;
от 20.07.2015 № 333 «О внесении изменений в Положение о Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 06.10.2010 № 324 «О Комиссии Министерства экономики Республики Татарстан по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов».



Заместитель Премьер-министра
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