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О признании утратившими силу отдельных приказов Министерства экономики Республики Татарстан

Приказываю:
признать утратившими силу следующие приказы Министерства экономики Республики Татарстан:
от 11.10.2021  №  399 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экономики Республики Татарстан»;
	от 09.03.2023 № 55 «О внесении изменений в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экономики Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 11.10.2021 № 399 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экономики Республики Татарстан»;
	от 29.06.2023 № 142 «О внесении изменений в Положение о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экономики Республики Татарстан, утвержденное приказом Министерства экономики Республики Татарстан от 11.10.2021 № 399 «Об утверждении Положения о проведении конкурса на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Республики Татарстан (включение в кадровый резерв) в Министерстве экономики Республики Татарстан».


Заместитель Премьер-министра
Республики Татарстан – министр                                                   М.Р.Шагиахметов
	
	




