Пояснительная записка
к проекту постановления Кабинета Министров Республики Татарстан
«О внесении изменений в Порядок предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое  обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг, утвержденный постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.11.2023 № 1459 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг»

В пункте 16 постановлении Кабинета Министров Республики Татарстан от 11.11.2023 № 1459 «Об утверждении Порядка предоставления субсидии из бюджета Республики Татарстан некоммерческим организациям на финансовое обеспечение (возмещение) затрат, связанных с оказанием субъектам малого и среднего предпринимательства, являющимся участниками кластеров, субъектам малого и среднего предпринимательства, реализующим инвестиционные проекты, а также резидентам промышленных парков, технопарков комплексных услуг» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 13.03.2024 № 137) предусмотрена возможность заключения при необходимости дополнительного соглашения между получателем субсидии и Министерством экономики Республики Татарстан. При этом для заключения дополнительного соглашения об изменении условий соглашения необходимо, чтобы это положение было установлено Правилами предоставления субсидии (п.4.2.1. Приказа Министерства финансов Республики Татарстан от 21 июня 2017 г. № 17-61 «Об утверждении Типовой формы соглашения (договора) о предоставлении из бюджета Республики Татарстан субсидии некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями» (с изменениями, внесенными постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 28.12.2021 №17-138). 
Настоящий Проект постановления Кабинета Министров Республики Татарстан разработан в целях заключения дополнительного соглашения в связи с изменением условий соглашения в части перераспределения средств субсидии между направлениями расходов на оказание комплексных услуг. Это обусловлено тем, что услуги субъектам малого и среднего предпринимательства оказываются на постоянной основе в течение года в заявительном порядке, а также тем, что подрядчики, оказывающие услуги субъектам малого и среднего предпринимательства, и конечная стоимость услуг определяются по итогам электронных торгов. При этом в течение года потребность в разного вида услугах изменяется и в этом случае остатки субсидии по отдельным направлениям могут быть оперативно перенаправлены на оказание услуг, в которых у субъектов малого и среднего бизнеса имеются текущие потребности.
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